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إقليم الوسط الشرقي

إقليم الوسط الشرقي:

يتكوّن إقليم الوسط الشرقي من ولايات سوسة و المنستير و المهدية و صفاقس. 

تعــدّ هــذه الجهــة 294 004 2 ســاكنا، أي %4.32   مــن العــدد الجمــي للســكّان و تمســح 402 41 كــم2 أي %1.9 مــن المســاحة الجمليــة للبــاد 

التونســية.

تمثل الإناث %8.94 من سكان هذه الجهة.
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البيانات من المعهد الوطني للإحصاء – السكان في 1 جويلية 2011



سبر أراء عن نظرة التونسیین إلى مشاركة المرأة في الحیاة السیاسیة في تونس 86

ولاية المهدية:

ــة  ــم2 . مدين ــة 400 400 ســاكنا و تمســح 966 2 ك تضــمّ هــذه الولاي

ــية في  ــاد التونس ــة الب ــت عاصم ــة، كان ــز الولاي ــر مرك ــة، تعت المهدي

ــة. ــة الفاطمي ــد الدول ــاشر في عه ــرن الع الق

ــون بشــكل أســاسي  ــاج الزيت ــة إنت ــة هــي منطق ــة المهدي  تبقــى ولاي

ــاحة 143 000  ــى مس ــة ع ــجرة مغروس ــون ش ــدّ 4.8 ملي ــث تع بحي

هكتــار. لكــن يمكــن أن نذكــر أيضــا الصيــد البحــري حيــث يمثــل هــذا 

ــة المهديــة نســبة %15 مــن الإنتــاج الوطنــي. القطــاع بولاي

النتائج بالنسبة لولاية المهدية

تمّ إستجواب 153 ساكنا من ولاية المهدية. يتوزعّون كالآتي:

ــرأة في  ــاركة الم ــول مش ــة ح ــة المهدي ــكان ولاي ــة لس ــف العام المواق

ــية: ــاة السياس الحي

ســكان ولاية المهدية مؤيّدون نســبيّا لمشاركة المرأة في الحياة السياسيّة:

61 % مــن  ســكان المهديــة يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســية، و هــي تكــون بذلــك في المرتبــة الخامســة عــر مــن بــن 

الولايــات الأكــر تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية (

وراء قبــي 66% (.

توزيع العيّنة من ولاية المهدية
التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية
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36 %منهــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبــدإ 

المســاواة بــن الجنســن، 22 %يــررون ذلــك بــأن المــرأة لهــا الحــق 

ــأن مشــاركتها  ــاة السياســية، 15 % يصرحــون ب في المشــاركة في الحي

ــاة السياســية هــو واجــب و بــأن مشــاركة المــرأة في الحيــاة  في الحي

ــية  ــرأة التونس ــأن الم ــرّون ب ــه،  14 %يق ــد من ــر لا ب ــية أم السياس

ــا،  ــب دورا هامّ ــا تلع ــياسي و بكونه ــال الس ــا في المج ــت قدرته أثبت

أساســيّا ومؤكــدا في شــتى المجــالات وبصــورة خاصــة في المجــال 

ــياسي. الس

تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة المهديــة البالغــن مــن العمــر 60 ســنة 

فــا فــوق هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في الحيــاة 

السياســية بنســبة 78 %، و نفــس الــيء بالنســبة لـــ 54 %مــن أصحــاب 

التعليم العالي، كذلك 69 % من المنتمين إلى الشريحة المهنية و الإجتماعية 

ــا.  ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني الأعــى و53 % مــن المنتمــن إلى الشرائ

مواقف سكان المهدية إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

61 %من سكان المهدية يؤيدون أن تتحمّل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية.

يــرّرون هــذا الموقــف في 21 %مــن الحــالات بمبدإ المســاواة بــن الرجل 

و المــرأة، و في 20 %مــن الحــالات بكــون المــرأة لهــا المهــارات و الميــزات 

الإنســانية اللازّمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )قادرة عــى التعبئة، 

ناجعة،ملتزمــة و نزيهــة(. 14 %يصرحون بــأن المرأة  لها الكفاءة اللازمة 

ــة(.  ــكار و قيمــة مضاف ــن و أف ــاة السياســية (تكوي للمشــاركة في الحي

ســكان ولايــة المهديــة الذيــن لهــم مســتوى تعليــم عــالي هــم الأكــر 

تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية و ذلــك بنســبة 66 %. و 

نفــس الــيء بالنســبة لــــ 88 % مــن ســكان المهديــة مــن المنتمــن 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 67 % مــن المنتمــن إلى 

الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

ســكان المهديــة أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّــق 

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان المهديــة تحفّظــا أكــر، فــــ 52 %منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية 

- 27 %مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بــأن المــرأة 

ــزل،            ــو المن ــاسي ه ــا الأس ــأن مكانه ــا و ب ــع بحرياته ــب أن تتمت لا يج

و26 %منهــم  يفــرون ذلــك بعــدم إســتقرار المشــهد الســياسي 

الحــالي.
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مواقف سكان المهدية حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان المهدية فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

مواقف سكان المهدية إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر
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تجــدر الإشــارة إلى أن 78 %مــن ســكان ولايــة المهديــة البالغــن مــن 

ــرأة مســؤوليات  ــل الم ــدون أن تتحمّ ــوق يؤي ــا ف ــنة ف ــر 60 س العم

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ 66 %مــن ســكان المهديــة 

الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم ثانــوي و 88 %مــن و الذيــن ينتمــون 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

مواقــف ســكان المهديــة إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

42 %مــن ســكان المهديــة يؤيــدون تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و 

ــا 41 %لا  ــة، بين ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي ــرأة في القائم الم

يؤيــدون ذلــك. 51 %مــن ســكان المهديــة المؤيديــن لمبــدإ التناصــف 

يــررون ذلــك بتطبيــق مبــدإ المســاواة بــن الرجــل و المــرأة. 

 أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدإ التناصــف، فــإن17 %منهــم يصرحــون 

بــأن السياســة قــد جعلــت للرجــال و بــأن النســاء ليــس لهــم مــكان 

في السياســة،  نفــس النســبة أي 17 %هــم رافضــون تمامــا لمبــدإ 

التناصــف لأنهــم يــرون بــأن تخصيــص نســب مئويــة ينبغــي أن تنبنــي 

عــى الأفضليــة في القــدرات و المهــارات بغــض النظــر عــن الجنــس.

مواقــف ســكان ولايــة المهديــة إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

ــة  ــص حصّ ــرة تخصي ــدون فك ــة يؤي ــة المهدي ــكان ولاي ــن س 45 %م

ــة  ــرون هــذه الحصّ للنســاء في الأحــزاب السياســية. 23 %منهــم يعت

ــة. ــرأة في السياس ــود الم ــان وج ــيلة لض كوس

نســبة الـــ 42 %الرافضــون لهــذا المبــدأ، يــررون موقفهــم في %36 مــن 

ــة في  ــي عــى الأفضلي ــة ينبغــي أن تنبن ــص حصّ ــأن تخصي الحــالات ب

القــدرات و المهــارات بغــض النظــر عــن الجنــس لأن هــذا المبــدأ مــن 

شــأنه أن يشــكل خطــرا عــى كفــاءة المترشــح و مهارتــه .

ــة البالغــن مــن العمــر 60 ســنة فــا فــوق  89 %مــن ســكان المهدي

ــدأ التناصــف. ــدون مب يؤي

المؤيــدون لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية هــم 56% 

مــن ســكان المهديــة الذيــن أعمارهــم مــن 60 ســنة فــا فــوق و 52% 

ــدائي، و %46 مــن المنتمــن إلى  ــم إبت ــن لهــم مســتوى تعلي مــن الذي

الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة غــر العليــا.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــرأة لا تعطــي الإضاف ــرون أن الم ــة يعت ــن ســكان المهدي %66 م

ــي  ــرأة تعط ــأن الم ــك أي ب ــس ذل ــرون عك ــا %30 ي ــة، بين السياس

إضافــة في السياســة. %59 مــن الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة 

في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة تكمــن في مســاهمتها في الدفاع 

عــن حقــوق المــرأة و عــن حقــوق الإنســان بصفــة عامــة.

مواقف سكان المهدية إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية المهدية إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 



89 التقریر التألیفي - دیسمبر 2013

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــاء، و  ــا بالنس ــر إقتناع ــم أك ــرون بكونه ــة يق ــكان المهدي ــن س %8 م

ــارات في  ــا مه ــرأة لديه ــأن الم ــذا ب ــم ه ــررون موقفه ــم ي %42 منه

ــة  ــة المهدي ــكان ولاي ــن س ــل. %49 م ــدرات الرج ــوق ق ــل تف التواص

أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا بالرجــال، %47 منهــم يــرون لــدى 

الرجــال مهــارات أكــر في التواصــل. %38 مــن ســكان المهديــة يــرون 

ــاع. ــى الإقن ــدرة ع ــس الق ــا نف ــرأة له ــل و الم أن الرج

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــة يعتق ــة المهدي ــكان ولاي ــن س %67 م

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

في هــذه الفكــرة حــوالي %85 مــن ســكان ولايــة المهديــة الذيــن 

ــم  ــن لديه ــن الذي ــبة %74 م ــة و بنس ــق الريفي ــون في المناط يعيش

ــالي. ــم ع ــتوى تعلي مس

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــة يعتق ــة المهدي ــكان ولاي ــن س %71 م

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــة. ــاة الإجتماعي في الحي

مــن بــن هــؤلاء تجــدر الإشــارة إلى أن نســبة %78 مــن الذيــن تبلــغ 

أعمارهــم 60 ســنة فــا فوق و %88 من ضمن ســكان الوســط الريفي، 

و %78 ممّــن لديهــم مســتوى تعليــم عــالي يؤيــدون هــذا الموقــف.

· ــولي 	 ــون ت ــى ك ــون ع ــة موافق ــة المهدي ــكان ولاي ــن س %42 م

ــياسي. ــف الس ــص العن ــاهم في تقلي ــية يس ــؤوليات سياس ــرأة مس الم

%51 مــن ســكان ولايــة المهديــة الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 30 و 44 

ســنة يســاندون هــذه الفكــرة، نفس الشيء بالنســبة لــــ %61 من الذين 

يعيشــون بالمناطق الريفية و %53 من من ذوي مســتوى التعليم العالي، 

و %75 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــة يعتقــدون أن ــة المهدي %88 مــن ســكان ولاي

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــية. ــاة السياس الحي

ــن  ــن الذي ــم %100 م ــرة ه ــذه الفك ــدون له ــة المؤي ــكان المهدي س

أعمارهــم 60 ســنة فــا فــوق و %92 مــن الذيــن يعيشــون بالمناطــق 

نوايا التصويت:

ــت  ــوون التصوي ــم ين ــوا أنه ــة صرح ــة المهدي ــكان ولاي ــن س %18 م

لفائــدة إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %69 منهــم ينــوون التصويــت 

لرجــل و %2 لا ينــوون التصويــت. %21 مــن الذيــن ينــوون التصويــت 

لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون بذلــك تضامنــا مــع المــرأة. %38 مــن 

الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال الإنســانية 

التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، النجاعــة و 

ــة..(. الفعالي
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نوايا التصويت 

القدرة على الإقناع
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ــن  ــن الذي ــالي و %88 م ــم ع ــتوى تعلي ــم مس ــة و %91 لديه الريفي

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ينتم

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــة يعتق ــة المهدي ــكان ولاي ــن س %39 م

لمسؤوليات سياسية من شأنه أن يقـلص الفساد و الممارسات الإحتيالية.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%45 مــن ســكان ولايــة المهديــة يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــة  ــة المهدي ــكان ولاي ــن س ــم. %67 م ــية في ولايته ــؤوليات سياس مس

الذيــن تبلــغ أعمارهــم 60 ســنة فــا فــوق يشــركون في هــذه الفكــرة، 

كذلــك نســبة %65 ســكان ولايــة المهديــة المتواجــدون بالمناطــق 

ــالي. ــم ع ــتوى تعلي ــم مس ــن له ــن الذي ــا %48 م ــة، و أيض الريفي

على الصعيد الوطني:

%44 مــن ســكان ولايــة المهديــة يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

مســؤوليات سياســية عــى الصعيد الوطنــي. و من أكــر المؤيدين لهذه 

الفكــرة هــم %56 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى و %54 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 45 و 59 ســنة.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــرأة منصــب  ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة المهدي ــن ســكان ولاي %33 م

رئيــس الجمهوريــة. نشــر إلى أن ســكان ولايــة المهديــة البالغــن مــن 

ــز  ــرأة مراك ــولي الم ــدا لت ــر تأيي ــوق هــم الأك ــا ف ــنة ف ــر 60 س العم

ــدون  ــم يؤي ــي، إذ أن %56 منه ــياسي التون ــهد الس ــادة في المش القي

ــة. نفــس الــيء بالنســبة لــــ  تــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوري

ــالي. ــم ع ــم مســتوى تعلي ــن لديه ــة الذي %35 مــن ســكان المهدي

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــرأة منصــب  ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة المهدي ــن ســكان ولاي %48 م

ــا  ــغ أعمارهــم 60 ســنة ف ــن تبل ــان، و بالخصــوص الذي ــس البرلم رئي

ــان.  ــس برلم ــرأة منصــب رئي ــولي الم ــع ت ــم م ــوق، إذ أن %78 منه ف

ســكان المهديــة الذين ينتمون إلى الشريحــة المهنية و الإجتماعية الأعلى 

هــم مــن أكــر المؤيدين لتولي المــرأة منصب رئيس برلمان بنســبة 63%.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــرأة منصــب  ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة المهدي ــن ســكان ولاي %35 م

رئيــس الحكومــة. ســكان ولايــة المهديــة البالغــون مــن العمــر 60 ســنة 

فــا فــوق هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب القيــادة في 

ــب  ــا منص ــع توليه ــم م ــي، إذ أن %56 منه ــياسي التون ــهد الس المش

ــدون  ــالى يب ــم ع ــة ذوو مســتوى تعلي ــة. ســكان المهدي ــس حكوم رئي

ــادة في المشــهد  ــرأة مناصــب القي ــولي الم ــرة ت ــدا لفك ــر تأيي أيضــا أك

ــس  ــب رئي ــا منص ــع توليه ــم م ــي، إذ أن %40 منه ــياسي التون الس

حكومــة.

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــرأة منصــب  ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة المهدي ــن ســكان ولاي %73 م

وزيــرة في وزارة غــر وزارة المــرأة. ســكان المهديــة البالغــن مــن العمــر 

60 ســنة فــا فــوق هــم الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب وزيــرة 

بغــض النظــر عــن وزارة المــرأة و ذلــك بنســبة %89، نفــس الــيء لــــ 

%78 مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم عــالي، و كذلــك  %94 مــن 

ــة  ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح ــة المنتم ــة المهدي ــكان ولاي س

الأعــى.

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــرأة منصــب  ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة المهدي ــن ســكان ولاي %68 م

رئيــس بلديــة. ســكان ولايــة المهديــة الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم 

ــة و  ــس البلدي ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا لت ــر تأيي ــدون أك ــالي  يب ع

ــبة 71% .  ــك بنس ذل

كذلــك %88 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة والإجتماعية 

الأعلى.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

ــرأة منصــب  ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة المهدي ــن ســكان ولاي %61 م

رئيــس حــزب ســياسي. ســكان ولايــة المهديــة الذيــن تبلــغ أعمارهــم 

60 ســنة فــا فــوق يبــدون أكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس 

حــزب ســياسي و ذلــك بنســبة %67 . نفــس الــيء لســكان المهديــة 

ــك بنســبة 60%. ــم عــالي و ذل ذوي مســتوى تعلي
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النتائج بالنسبة لولاية المنستير:

تمّ إستجواب 151 ساكنا من ولاية المنستير. يتوزعّون كالآتي:

ولاية المنستير:

تضمّ هذه الولاية 525 500 ساكنا و تمسح 024 1 كم2 . 

ــرأة في  ــار«، هــي أول إم ــولادة »مخت ــد ال ــا عن ــزالي«، لقبه ــة م »فتحي

تونــس تتــولى منصــب وزيــرة. ولــدت بتونــس العاصمــة لكنهــا كانــت 

ــر الأول في  ــتير و الوزي ــة المنس ــل مدين ــزالي« أصي ــد م ــة »محم زوج

عهــد بورقيبــة.

توزيع العيّنة من ولاية المنستير
التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

ــرأة في  ــاركة الم ــول مش ــتير ح ــة المنس ــكان ولاي ــة لس ــف العام المواق

ــية: ــاة السياس الحي

سكان ولاية المنستير مؤيّدون لمشاركة المرأة في الحياة السياسيّة:

77 % مــن  ســكان المنســتير يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

ــات  ــدارة الولاي ــة الأولى في ص ــك المرتب ــل بذل ــي تحت ــية، و ه السياس

الأكــر تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.
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36 %منهــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبــدإ 

المســاواة بــن الجنســن، 13 % يقــرّون بــأن المــرأة التونســية أثبتــت 

قدرتهــا في شــتى المجــالات و بكونهــا تلعــب دورا هامّــا، أساســياّ 

ومؤكــدا في المجــال الإجتماعــي وبصــورة خاصــة في المجــال الســياسي، 

12 %يســاندون هــذا الموقــف حتــى تفــرض المــرأة نفســها و بالتــالي 

ــاة  ــاركتها في الحي ــال مش ــن خ ــع م ــة في المجتم ــا مكان ــون له أن تك

ــاركة في  ــق في المش ــرأة الح ــأن للم ــك ب ــررون ذل ــية. 11 %ي السياس

ــت.  ــس الوق ــا في نف ــن واجبه ــه م ــية و بأن ــاة السياس الحي

تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة المنســتير البالغــن مــن العمــر 60 

ســنة فــا فــوق هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في 

الحيــاة السياســية بنســبة 73 %، و نفــس الــيء بالنســبة لـــ 58 %من 

ــة و  ــة المهني ــن الشريح ــك 73 % م ــري، و كذل ــط الح ــكان الوس س

الإجتماعيــة الأعــى .

مواقف سكان المنستير إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

70 %مــن ســكان المنســتير يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكثر مســؤوليات 

ــرأة  ــأن الم ــالات ب ــن الح ــف في 20 %م ــذا الموق ــرّرون ه ــية. ي سياس

ممكــن لهــا أن تتحمــل مســؤوليات سياســية إذا برهنــت بأنهــا قــادرة 

عــى ذلــك، 17 %يــرون بــأن المــرأة  لهــا الكفــاءة اللازمــة للمشــاركة في 

الحيــاة السياســية (تكويــن و أفــكار و قيمــة مضافــة(، و 16 %منهــم 

يــررون ذلــك بمبــدأ المســاواة بــن الرجــل و المــرأة.

ســكان ولايــة المنســتير الذيــن يبلغــون مــن العمــر 60 ســنة فــا فــوق 

هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية و ذلــك بنســبة 

ــتوى  ــم مس ــن له ــن الذي ــبة لــــ83 %م ــيء بالنس ــس ال 87 %. نف

تعليــم عــالي، و 85 %مــن ســكان المنســتير مــن المنتمــن إلى الشرائــح 

المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا، و بنســبة 80 %مــن الشريحــة المهنيــة و 

الإجتماعيــة الأعــى.

سكان المنستير أقّل تشجيعا للمشاركة في السياسة عندما يتعلقّ الأمر 

بنساء من عائلاتهم القريبة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في 

الحيــاة السياســية، يبــدي ســكان المنســتير تحفّظــا أكــر، فــــ 58 % 

ــاركة في  ــى المش ــم ع ــاء أسرته ــدى نس ــجعون إح ــط يش ــم فق منه

الحيــاة السياســية.

 49 %مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم  بعــدم 

إســتقرار المشــهد الســياسي الحــالي.

مواقف سكان المنستير حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان المنستير فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة

 للمشاركة في الحياة السياسية
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ــن  ــة المنســتير الذي  تجــدر الإشــارة إلى أن 78 %مــن ســكان ولاي

تــراوح أعمارهــم بــن 30 و 44 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة 

مســؤوليات سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ 70 

%مــن ســكان المنســتير الذيــن يعيشــون بالوســط الحــري و 67 

%مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم عــالي و كذلــك بالنســبة إلى 

ــة  ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم ــن الذي 73 %م

الأعــى.

 مواقف سكان المنستير إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة:

ــن الرجــل  ــق التناصــف ب ــدون تطبي ــن ســكان المنســتير يؤي 54 %م

و المــرأة في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة، بينــا 40 %لا 

ــل  ــرأة يمث ــل و الم ــن الرج ــاواة ب ــدأ المس ــق مب ــك. تطبي ــدون ذل يؤي

بالنســبة لـــ 56 %مــن ســكان ولايــة المنســتير دافعــا لتأييدهــم لمبــدأ 

التناصــف. أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ التناصــف. فــإن   23 %منهــم 

يــرون أن 50 %هــي نســبة مبالــغ فيهــا و أنــه يجــب أن يكــون الرجــل 

أكــر حضــورا مــن المــرأة.

ــن 18 و  ــا ب ــم م ــن أعماره ــتير الذي ــة المنس ــكان ولاي ــن س 59 % م

ــن  ــالي و 73 %م ــم ع ــتوى تعلي ــم مس ــن لديه ــنة و 62 %ممّ 29 س

ــدأ  ــة الأعــى يؤيــدون مب ــة و الإجتماعي المنتمــن إلى الشريحــة المهني

ــف. التناص

مواقــف ســكان ولايــة المنســتير إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

الأحــزاب السياســية:

57 %مــن ســكان ولايــة المنســتير يؤيــدون فكــرة تخصيــص 

حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية. 16 %منهــم يعتــرون 

ــدأ المســاواة بــن الرجــل و  ــة كوســيلة لتكريــس مب هــذه الحصّ

ــرأة. الم

ــم في  ــررون موقفه ــدأ، ي ــذا المب ــون له ــبة الـــ 36 %الرافض نس

%25 مــن الحــالات بــأن تخصيــص نســب مئويــة ينبغــي أن 

ــر  ــض النظ ــارات بغ ــدرات و المه ــة في الق ــى الأفضلي ــي ع تنبن

ــس . ــن الجن ع

مواقف سكان المنستير إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في مواقف سكان المنستير إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 
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المؤيــدون لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية هــم 67% 

مــن ســكان المنســتير الذيــن أعمارهــم مــن 60 ســنة فــا فــوق.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة في  %67 مــن ســكان المنســتير يعت

السياســة، بينــا %30 يــرون عكــس ذلــك. %37 مــن الذيــن يــرون أن 

للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة تكمــن 

في مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق المــرأة و عــن حقــوق الإنســان 

ــرأة  ــة للم ــة المضاف ــأن القيم ــدون ب ــم يج ــة، %20 منه ــة عام بصف

تكمــن في أفكارهــا و قدراتهــا.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%10 مــن ســكان المنســتير يقــرون بكونهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء، و 

%40 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بــأن المــرأة لهــا المهــارات و الميزات 

الإنســانية اللازّمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )قــادرة عــى 

التعبئــة، ناجعة،ملتزمــة و نزيهــة(. %55 مــن ســكان ولايــة المنســتير 

ــررون موقفهــم بمــا  ــا بالرجــال و %29 ي ــم أكــر إقتناع ــروا بكونه أق

يتمتــع بــه الرجــل مــن خصــال إنســانية )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

ــرون أن الرجــل و المــرأة لهــا نفــس  ــة..(. %30 ي النجاعــة و الفعالي

القــدرة عــى الإقنــاع.

نوايا التصويت:

ــت  ــوون التصوي ــم ين ــوا أنه ــتير صرح ــة المنس ــكان ولاي ــن س %18 م

لفائــدة إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة و %45 منهــم ينــوون التصويت 

لرجــل و %10 لا ينــوون التصويــت.

%37 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك تضامنــا مــع المــرأة و %33 منهــم يــرون بــأن المــرأة تســتحق أن 

تأخــذ فرصتهــا في الحيــاة السياســية و أنــه ينبغــي تشــجيعها على ذلك.

%47 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

النجاعــة و الفعاليــة..(، و %22 ســيقومون بذلــك عــن إقتنــاع شــخصي 

مفترضــن بــأن »الرجــل هــو أفضــل مــن المــرأة«.

مواقف سكان ولاية المنستير إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 
القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت 
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التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــتير يعتق ــة المنس ــكان ولاي ــن س %82 م

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

في هــذه الفكــرة حــوالي %87 مــن ســكان ولايــة المنســتير البالغــن مــن 

العمــر 60 ســنة فــا فــوق و %90 مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم 

عــالي و %93 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى 

و %91 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــتير يعتق ــة المنس ــكان ولاي ــن س %85 م

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

في الحيــاة الإجتماعيــة. مــن بــن هــؤلاء نجــد %89 مــن الذيــن تــراوح 

أعمارهــم مــا بــن 18 و 29 ســنة و %100 مــن المنتمــن إلى الشريحــة 

المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و %97 مــن المنتمــن إلى الشرائــح 

ــتوى  ــم مس ــن لديه ــن الذي ــا، و %88 م ــة العلي ــة و الإجتماعي المهني

تعليــم عــالي.

· ــولي 	 ــون ت ــى ك ــون ع ــتير موافق ــة المنس ــكان ولاي ــن س %62 م

ــياسي. ــف الس ــص العن ــاهم في تقلي ــية يس ــؤوليات سياس ــرأة مس الم

%66 مــن ســكان ولايــة المنســتير الذيــن يبلغــون مــن العمــر 60 ســنة 

فــا فــوق يســاندون هــذه الفكــرة، نفــس الــيء بالنســبة لــــ 74% 

مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

· %87 مــن ســكان ولايــة المنســتير يعتقــدون أنــه إذا مــا تقلــص 	

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــية. ــاة السياس الحي

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــتير يعتق ــة المنس ــكان ولاي ــن س %44 م

ــلص الفســاد    و الممارســات  لمســؤوليات سياســية مــن شــأنه أن يقـ

ــة. الإحتيالي

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%64 مــن ســكان ولايــة المنســتير يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــتير  ــة المنس ــكان ولاي ــن س ــم. %75 م ــية في ولايته ــؤوليات سياس مس

ــن 45 و 59 ســنة يشــركون في هــذه  ــا ب ــراوح أعمارهــم م ــن ت الذي

الفكــرة، كذلــك %67 مــن ســكان ولايــة المنســتير الذيــن لهــم مســتوى 

ــة و  ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم ــن الذي ــالي و %93 م ــم ع تعلي

الإجتماعيــة الأعــى و %79 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و 

ــا. ــة العلي الإجتماعي

على الصعيد الوطني:

%74 مــن ســكان ولايــة المنســتير يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

ــا  ــغ أعمارهــم 60 ســنة ف ــن تبل ــذه الفكــرة هــم %87 مــن الذي له

فــوق و %100 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى و %91 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليا، 

ــالي. ــم ع ــتوى تعلي ــم مس ــن لديه ــتير الذي ــكان المنس ــن س و %81 م

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــولى إمــرأة منصــب  ــدون أن تت ــة المنســتير يؤي %35 مــن ســكان ولاي

رئيــس الجمهوريــة. نشــر إلى أن ســكان ولايــة المنســتير الذيــن تــراوح 

أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة مراكــز 

ــدون  ــم يؤي ــي، إذ أن %58 منه ــياسي التون ــهد الس ــادة في المش القي

ــة. نفــس الــيء بالنســبة لــــ  تــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوري

%47 مــن ســكان المنســتير المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعية 

الأعــى.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــولى إمــرأة منصــب  ــدون أن تت ــة المنســتير يؤي %52 مــن ســكان ولاي

رئيــس البرلمــان، و بالخصــوص الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 45 و 59 

ســنة، إذ أن %63 منهــم مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان.

 ســكان المنســتير الذيــن لديهــم مســتوى التعليــم العــالي هــم مؤيدون 

لتــولي المــرأة منصــب رئيــس البرلمــان و ذلــك بنســبة %55، و كذلــك 

%80 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــولى إمــرأة منصــب  ــدون أن تت ــة المنســتير يؤي %50 مــن ســكان ولاي

رئيــس الحكومــة. ســكان ولايــة المنســتير الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 

45 و 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب القيــادة 

في المشــهد الســياسي التونــي، إذ أن %58 منهــم مــع توليهــا منصــب 

ــدون  ــم عــالى يب رئيــس حكومــة. ســكان المنســتير ذوو مســتوى تعلي

ــادة في المشــهد  ــرأة مناصــب القي ــولي الم ــرة ت ــدا لفك ــر تأيي أيضــا أك

ــس  ــب رئي ــا منص ــع توليه ــم م ــي، إذ أن %52 منه ــياسي التون الس

حكومــة. نفــس الــيء بالنســبة لـــ %67 مــن المنتمــن إلى الشريحــة 

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي المهني
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بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــولى إمــرأة منصــب  ــدون أن تت ــة المنســتير يؤي %85 مــن ســكان ولاي

وزيــرة في وزارة غــر وزارة المــرأة. ســكان المنســتير الذيــن تــراوح 

أعمارهــم بــن 30 و 44 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب 

المــرأة و ذلــك بنســبة %91 و  النظــر عــن وزارة  وزيــرة بغــض 

نفــس الــيء لــــ %93 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و 

ــى. ــة الأع الإجتماعي

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــولى إمــرأة منصــب  ــدون أن تت ــة المنســتير يؤي %77 مــن ســكان ولاي

رئيــس بلديــة.

المهنيــة و  الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة  ســكان ولايــة المنســتير 

الإجتماعيــة الأعــى يبــدون أكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس 

بلديــة و ذلــك بنســبة %93 و كذلــك %91 مــن المنتمــن إلى الشرائــح 

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي المهني

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

ــولى إمــرأة منصــب  ــدون أن تت ــة المنســتير يؤي %73 مــن ســكان ولاي

رئيــس حــزب ســياسي. ســكان ولايــة المنســتير الذيــن تبلــغ أعمارهــم 

60 ســنة فــا فــوق يبــدون أكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس 

حــزب ســياسي و ذلــك بنســبة %87 . نفــس الــيء لســكان المنســتير 

ــك  ــى و ذل ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم الذي

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني بنســبة %100 و %88 مــن الشرائ

ولاية صفاقس:

تضمّ هذه الولاية 944 500 ساكنا و تمسح 545 7 كم2 . 

ــة بعــد العاصمــة  ــاني ولاي ــة، تعــد ث ــة صفاقــس، عاصمــة الولاي مدين

ــرافي و الإقتصــادي. ــد الديمغ ــى الصعي ــس ع تون

تحتــل الفلاحــة - و عــى وجــه الخصــوص قطــاع جنــي الزيتــون )40% 

ــوز )30%  ــاج الوطنــي لزيــت الزيتــون( و أيضــا غراســة الل مــن الإنت

مــن الإنتــاج الوطنــي( - مكانــة هامــة في الإقتصــاد الجهــوي. 

يضــم النســيج الصناعــي حاليــا مــا يقــارب 500 2 وحــدة توفــر 000 

59 موطــن شــغل مــا يعــادل %25 مــن مجمــوع الســكان الناشــطين.

القطــاع الثالــث و عــى وجــه الخصــوص قطــاع التجــارة يعتــر دائمــا 

قطاعــا مزدهــرا، و هــو يشــغل 100 000 شــخص.

ــة« ولــدت و عاشــت بصفاقــس. كانــت مــن الوجــوه  ــدة بوليل »مجي

البــارزة في الحركــة الوطنيــة التونســية و رمــز لتحريــر المرأة التونســية. 
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النتائج بالنسبة لولاية صفاقس:

تمّ إستجواب 152 ساكنا من ولاية صفاقس. يتوزعّون كالآتي:

35 %منهــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبدإ المســاواة 

بــن الجنســن، %9 يــررون ذلــك بــأن المــرأة لهــا الحــق في المشــاركة في 

الحيــاة السياســية و بأنــه مــن واجبهــا في نفــس الوقــت، كــا يــرون أن 

المــرأة لهــا الكفــاءة اللازّمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )التكويــن، 

ــع  ــا في المجتم ــب دورا ه ــا تلع ــة(، و بأنه ــة المضاف ــكار، القيم الأف

بحيــث تعتــر جــزءا لا يتجــزءّ منــه.

توزيع العيّنة من ولاية صفاقس
التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

ســكان ولايــة صفاقــس الذيــن يبلغــون مــن العمــر 60 ســنة فــا فــوق 

هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية و ذلــك بنســبة 

ــتوى  ــم مس ــن له ــن الذي ــبة لــــ84 %م ــيء بالنس ــس ال 88 %. نف

ــة  ــن إلى الشريح ــس المنتم ــكان صفاق ــن س ــالي، و 76 % م ــم ع تعلي

المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

ســكان صفاقــس أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّــق 

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان صفاقــس تحفّظــا أكــر، فــــ 48 %منهم فقط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

55 %مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم إســتقرار 

المشــهد الســياسي الحالي.

ــرأة في  ــس حــول مشــاركة الم ــة صفاق ــة لســكان ولاي ــف العام المواق

ــية: ــاة السياس الحي

سكان ولاية صفاقس مؤيّدون لمشاركة المرأة في الحياة السياسيّة:

%73 مــن  ســكان صفاقــس يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســية، و هــي تحتــل بذلــك المرتبــة الرابعــة في ترتيــب الولايــات 

ــية. ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم ــى مش ــجيعا ع ــر تش الأك

مواقف سكان صفاقس حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية
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ــن  ــس الذي ــة صفاق ــكان ولاي ــن س ــارة إلى أن 88 %م ــدر الإش تج

ــرأة  ــل الم ــدون أن تتحمّ ــوق يؤي ــا ف ــغ أعمارهــم 60 ســنة ف تبل

ــبة  لـــ 60 %  ــيء بالنس ــس ال ــر. و نف ــية أك ــؤوليات سياس مس

مــن ســكان صفاقــس الذيــن يعيشــون بالوســط الريفــي، و 64 % 

ــك بالنســبة إلى  ــالي و كذل ــم ع ــم مســتوى تعلي ــن لديه ــن الذي م

65 %مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى.

مواقــف ســكان صفاقــس إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــن الرجــل  ــق التناصــف ب ــدون تطبي 38 %مــن ســكان صفاقــس يؤي

و المــرأة في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة، بينــا 51 %لا 

يؤيــدون ذلــك. 76 %مــن المؤيديــن لمبــدإ التناصــف يــررون ذلــك 

بالمســاواة بــن الرجــل و المــرأة. أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ 

ــص نســب  ــأن تخصي ــك ب ــررون ذل ــم ي ــإن %31 منه التناصــف، ف

ــارات  ــدرات و المه ــة في الق ــي عــى الأفضلي ــة ينبغــي أن تنبن مئوي

ــس. بغــض النظــر عــن الجن

75 %مــن الذيــن أعمارهــم 60 ســنة فــا فــوق، و43 %ممّــن لديهــم 

مســتوى تعليــم عــالي يؤيــدون مبــدإ التناصــف.

تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة صفاقــس البالغــن مــن 

العمــر 60 ســنة فــا فــوق هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى 

نســاء عائلتهــم في الحيــاة السياســية بنســبة 75 %، و نفــس 

الــيء بالنســبة لـــ 51 %مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي،  و 

ــة  ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح ــن المنتم ــك 59 %م كذل

الأعــى. 

ــية  ــؤوليات سياس ــرأة مس ــل الم ــس إزاء تحمّ ــكان صفاق ــف س مواق

أكــر:

أكــر  المــرأة  تتحمّــل  أن  يؤيــدون  صفاقــس  ســكان  %مــن   57

ــالات  ــن الح ــف في 23 %م ــذا الموق ــرّرون ه ــية. ي مســؤوليات سياس

ــأن  ــن الحــالات ب ــرأة، و في 20 %م ــن الرجــل و الم ــدأ المســاواة ب بمب

المــرأة  لهــا الكفــاءة اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية (تكويــن 

ــة(. ــة مضاف ــكار و قيم و أف

مواقف سكان صفاقس فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

مواقف سكان صفاقس إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر
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مواقــف ســكان ولايــة صفاقــس إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

الأحــزاب السياســية:

ــة  ــص حصّ ــرة تخصي ــدون فك ــس يؤي ــة صفاق ــكان ولاي ــن س 39 %م

ــة  ــرون هــذه الحصّ للنســاء في الأحــزاب السياســية. 35 %منهــم يعت

ــرأة في السياســة. كوســيلة لضــان وجــود الم

 الـــ29 %الرافضــون لهــذا المبــدأ، يــررون موقفهــم في %39 مــن 

الحــالات بــأن تخصيــص نســب مئويــة ينبغــي أن تنبنــي عــى الأفضلية 

ــارات بغــض النظــر عــن الجنــس . في القــدرات و المه

المؤيــدون لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية هــم 50% 

مــن ســكان صفاقــس الذيــن أعمارهــم عــى التــوالي مــا بــن 30 و 44 

ســنة، و 60 ســنة فــا فــوق.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

%64 مــن ســكان صفاقــس يعتــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة في 

السياســة، بينــا %20 يــرون عكــس ذلــك. %39 مــن الذيــن يــرون أن 

للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة تكمــن 

في أفكارهــا و قدراتهــا و %35 منهــم يجــدون بــأن قيمتهــا تكمــن في 

تكريســها لإرســاء الديمقراطيــة )بمشــاركتها في الإنتخابــات، المســاهمة 

في صياغــة الدســتور، حريــة الــرأي..(.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــاء،  ــا بالنس ــر إقتناع ــم أك ــرون بكونه ــس يق ــكان صفاق ــن س %7 م

ــأن المــرأة لديهــا مهــارات في  و %60 منهــم يــررون موقفهــم هــذا ب

ــل. ــدرات الرج ــوق ق ــل تف التواص

%39 مــن ســكان ولايــة صفاقــس أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا بالرجال 

و %43 يــررون موقفهــم بمــا يرونــه  لــدى الرجــال مــن مهــارات أكــر 

في التواصــل و في قدرتــه عــى الإقنــاع.

%47 يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.

مواقف سكان صفاقس إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية صفاقس إزاء تخصيص حصة للنساء 

في الأحزاب السياسية 
القدرة على الإقناع 
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نوايا التصويت:

ــت  ــوون التصوي ــم ين ــوا أنه ــس صرح ــة صفاق ــكان ولاي ــن س %15 م

لفائــدة إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %40 منهــم ينــوون التصويــت 

ــت. ــوون التصوي لرجــل و %15 لا ين

%35 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

ــرأة يمكــن أن  ــأن الم ــرون ب ــم ي ــرأة، %22 منه ــع الم ــا م ــك تضامن بذل

تكــون أفضــل مــن الرجــل.

%31 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

النجاعــة و الفعاليــة..(، و %26 ســيقومون بذلــك عــن إقتنــاع شــخصي 

مفترضــن بــأن »الرجــل هــو أفضــل مــن المــرأة«.

فــوق و %82 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى 

و %74 مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم عــالي.

· ــولي 	 ــون ت ــى ك ــون ع ــس موافق ــة صفاق ــكان ولاي ــن س %50 م

ــياسي. ــف الس ــص العن ــاهم في تقلي ــية يس ــؤوليات سياس ــرأة مس الم

%88 مــن ســكان ولايــة صفاقــس الذيــن يبلغــون مــن العمــر 60 ســنة 

فــا فــوق يســاندون هــذه الفكــرة.

· %77 مــن ســكان ولايــة صفاقــس يعتقــدون أنــه إذا مــا تقلــص 	

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــية. ــاة السياس الحي

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــس يعتق ــة صفاق ــكان ولاي ــن س %30 م

ــات  ــاد و الممارس ــلص الفس ــأنه أن يقـ ــن ش ــية م ــؤوليات سياس لمس

الإحتياليــة.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%42 مــن ســكان ولايــة صفاقــس يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــس  ــة صفاق ــن ســكان ولاي ــم. %75 م مســؤوليات سياســية في ولايته

الذيــن تبلــغ أعمارهــم 60 ســنة فــا فــوق يشــركون في هــذه الفكــرة، 

ــن  ــالي و %53 م ــم ع ــتوى تعلي ــم مس ــن له ــن الذي ــك %44 م كذل

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم الذي

على الصعيد الوطني:

%49 مــن ســكان ولايــة صفاقــس يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

ــا  ــغ أعمارهــم 60 ســنة ف ــن تبل ــذه الفكــرة هــم %63 مــن الذي له

ــالي. ــم ع ــتوى تعلي ــم مس ــن لديه ــن الذي ــوق، و %52 م ف

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

%32 مــن ســكان ولايــة صفاقــس يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

رئيــس الجمهوريــة. نشــر إلى أن ســكان ولايــة صفاقــس الذيــن تبلــغ 

أعمارهــم 60 ســنة فــا فــوق هــم الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة مراكــز 

ــدون  ــم يؤي ــي، إذ أن %50 منه ــياسي التون ــهد الس ــادة في المش القي

ــة. نفــس الــيء بالنســبة لــــ  تــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوري

%37 مــن ســكان صفاقــس الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم عــالي.

نوايا التصويت 

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــس يعتق ــة صفاق ــكان ولاي ــن س %68 م

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

ــس البالغــن  ــة صفاق ــن ســكان ولاي ــرة حــوالي %88 م في هــذه الفك

مــن العمــر 60 ســنة فــا فــوق و %70 مــن المنتمــن إلى الشريحــة 

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي المهني

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــس يعتق ــة صفاق ــكان ولاي ــن س %68 م

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــة. ــاة الإجتماعي في الحي

مــن بــن هــؤلاء نجــد %88 مــن الذيــن تبلــغ أعمارهــم 60 ســنة فــا 
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بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

%32 مــن ســكان ولايــة صفاقــس يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

ــا  ــغ أعمارهــم 60 ســنة ف ــن تبل ــان، و بالخصــوص الذي ــس البرلم رئي

ــان.  ــس برلم ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــع ت ــم م ــوق ، إذ أن %50 منه ف

ســكان صفاقــس ذوو مســتوى تعليــم عــالى هــم مــن أكــر المؤيديــن 

ــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان بنســبة 36%. لت

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

%28 مــن ســكان ولايــة صفاقــس يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

رئيــس الحكومــة. ســكان ولايــة صفاقــس الذيــن تبلــغ أعمارهــم 

60 ســنة فــا فــوق هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب 

القيــادة في المشــهد الســياسي التونــي، إذ أن %38 منهــم مــع توليهــا 

منصــب رئيــس حكومــة. ســكان صفاقــس ذوو مســتوى تعليــم عــالى 

ــادة في  ــب القي ــرأة مناص ــولي الم ــرة ت ــدا لفك ــر تأيي ــا أك ــدون أيض يب

ــب  ــا منص ــع توليه ــم م ــي، إذ أن %32 منه ــياسي التون ــهد الس المش

ــة. رئيــس حكوم

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــس  ــكان صفاق ــدون. س ــم مؤي ــس ه ــة صفاق ــكان ولاي ــن س %62 م

ــولي  ــدا لت ــر تأيي ــوق هــم الأك ــا ف ــنة ف ــر 60 س ــن العم ــن م البالغ

المــرأة منصــب وزيــرة بغــض النظــر عــن وزارة المــرأة و ذلــك بنســبة 

%88، نفــس الــيء لــــ %71 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة 

ــتوى  ــم مس ــن لديه ــن الذي ــى، و%68 م ــة الأع ــة و الإجتماعي المهني

ــالي. ــم الع التعلي

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

%55 مــن ســكان ولايــة صفاقــس يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

رئيــس بلديــة. ســكان ولايــة صفاقــس الذيــن تبلــغ أعمارهــم 60 ســنة 

ــة  ــس بلدي ــرأة منصــب رئي ــولي الم ــدا لت ــر تأيي ــدون أك ــوق يب ــا ف ف

ــم  ــن لديهــم مســتوى تعلي ــيء للذي ــك بنســبة %75، نفــس ال و ذل

عــالي بنســبة %61. و كذلــك الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و 

ــة الأعــى بنســبة  65%. الإجتماعي

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%53 مــن ســكان ولايــة صفاقــس هــم مؤيــدون. ســكان ولايــة 

صفاقــس الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 30 و 44 ســنة يبــدون أكــر 

ــبة  ــك بنس ــياسي و ذل ــزب س ــس ح ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا لت تأيي

%57 . نفــس الــيء لســكان صفاقــس الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة 

ــك بنســبة %65 و %63 بالنســبة  ــة الأعــى و ذل ــة و الإجتماعي المهني

ــم عــالي. ــن لديهــم مســتوى تعلي للذي
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ولاية سوسة:

تضمّ هذه الولاية 622 100 ساكنا و تمسح 669 2 كم2 . 

يرتكــز الإقتصــاد في ولايــة سوســة بالأســاس عــى الأنشــطة الصناعيــة 

)معــدات و وســائل النقــل، النســيج و المــواد الغذائيــة(، و كذلــك عــى 

الفلاحــة و الســياحة.

النتائج بالنسبة لولاية سوسة:

تمّ إستجواب 164 ساكنا من ولاية سوسة. يتوزعّون كالآتي:

توزيع العيّنة من ولاية سوسة
التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

ــرأة في  ــاركة الم ــول مش ــة ح ــة سوس ــكان ولاي ــة لس ــف العام المواق

الحيــاة السياســية:

سكان ولاية سوسة مؤيّدون لمشاركة المرأة في الحياة السياسيّة:

الحيــاة  المــرأة في  يؤيــدون مشــاركة  مــن  ســكان سوســة   52%

السياســية، و هــي تحتــل بذلــك المرتبــة الثالــث و العشريــن في ترتيــب 

الولايــات الأكــر تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.
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25 %منهــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبدإ المســاواة 

بــن الجنســن و 17 % يقــرّون بــأن المــرأة لهــا الحــق في المشــاركة في 

الحيــاة السياســية.

مواقف سكان سوسة حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان سوسة فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة للمشاركة 

في الحياة السياسية

ســكان ولايــة سوســة الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 18 و 29 ســنة 

هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية و ذلــك بنســبة 

ــم مســتوى  ــن له ــن الذي ــيء بالنســبة   لــــ70 %م 56 %. نفــس ال

تعليــم عــالي، و 74 %مــن ســكان سوســة مــن المنتمــن للشرائــح 

المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا، و 64 %مــن المنتمــن إلى الشريحــة 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي المهني

ــق  ســكان سوســة أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّ

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان سوســة تحفّظــا أكــر، فــــ 41 %منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

32 %مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم إســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.

ــة سوســة البالغــن مــن العمــر 60  تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولاي

ســنة فــا فــوق هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في 

الحيــاة السياســية بنســبة 67 %، و نفــس الــيء بالنســبة لـــ 58 %من 

الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم عــالي، و كذلــك 48 % مــن المنتمــن إلى  

الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا. 

مواقف سكان سوسة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

48 %مــن ســكان سوســة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سياســية. يــرّرون هــذا الموقــف في 27 %مــن الحــالات بــأن المــرأة لهــا 

ــكار  ــن و أف ــية (تكوي ــاة السياس ــاركة في الحي ــة للمش ــاءة اللازم الكف

ــن  ــدأ المســاواة ب ــك بمب ــررون ذل ــة(، و 21 %منهــم ي و قيمــة مضاف

الرجــل و المــرأة.
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 تجــدر الإشــارة إلى أن 54 %مــن ســكان ولايــة سوســة الذيــن تــراوح 

أعمارهــم بــن 18 و 29 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ 51 %مــن ســكان سوســة 

الذيــن يعيشــون بالوســط الحــري، و 69 %مــن الذيــن لديهــم 

مســتوى تعليــم عــالي و كذلــك بالنســبة إلى 64 %مــن الذيــن ينتمــون 

ــن المنتمــن إلى  ــة الأعــى و59 %م ــة و الإجتماعي إلى الشريحــة المهني

ــا. الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العلي

مواقــف ســكان سوســة إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل  و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــل  ــن الرج ــف ب ــق التناص ــدون تطبي ــة يؤي ــكان سوس ــن س 30 %م

و المــرأة في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة، بينــا 58 

ــررون  ــف ي ــدإ التناص ــن لمب ــن المؤيدي ــك. 69 %م ــدون ذل %لا يؤي

ــدأ  ــا بالنســبة للرافضــن لمب ــن الرجــل و المــرأة. أم ــك بالمســاواة ب ذل

التناصــف، فــإن 30 %منهــم يــرون أن 50 %هــي نســبة مبالــغ فيهــا و 

ــرأة. ــن الم ــر حضــورا م ــه يجــب أن يكــون الرجــل أك أن

مواقف سكان سوسة إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في مواقف سكان سوسة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

37 %مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 18 و 29 ســنة و 47 

%ممّــن لديهــم مســتوى تعليــم عــالي و 36 %مــن المنتمــن إلى 

ــف. ــدأ التناص ــدون مب ــى يؤي ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني الشريح

مواقــف ســكان ولايــة سوســة إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

ــة  ــص حصّ ــرة تخصي ــدون فك ــة يؤي ــة سوس ــكان ولاي ــن س 49 %م

ــة  ــرون هــذه الحصّ للنســاء في الأحــزاب السياســية. 20 %منهــم يعت

كوســيلة كوســيلة لضــان وجــود المــرأة في السياســة و يســاندون 

ــة. ــا فرص ــرة إعطائه فك

ــم في 22%  ــررون موقفه ــدأ، ي ــذا المب ــون له ــبة الـــ 38 %الرافض نس

ــي عــى  ــة ينبغــي أن تنبن ــص نســب مئوي ــأن تخصي ــن الحــالات ب م

ــس . ــن الجن ــر ع ــض النظ ــارات بغ ــدرات و المه ــة في الق الأفضلي
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مواقف سكان ولاية سوسة إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 

القدرة على الإقناع 

ــنة  ــن 18 و 29 س ــم ب ــراوح أعماره ــن ت ــة الذي ــكان سوس ــن س %56 م

و %63 مــن الذيــن لهــم مســتوى تعليــم عــالي و %52 مــن المنتمــن إلى 

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون تخصيــص حصّــة للنســاء.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــة يعت ــكان سوس ــن س %64 م

ــرون  ــن ي ــن الذي ــك. %50 م ــرون عكــس ذل ــا %24 ي السياســة، بين

أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة تكمــن في أفكارهــا و قدراتهــا و 

%25 يجــدون بــأن قيمتهــا تكمــن في تكريســها لإرســاء الديمقراطيــة 

ــة  ــتور، حري ــة الدس ــاهمة في صياغ ــات، المس ــاركتها في الإنتخاب )بمش

ــرأي..(. ال

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــاء، و  ــا بالنس ــر إقتناع ــم أك ــرون بكونه ــة يق ــكان سوس ــن س %8 م

%77 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بــأن المــرأة يمكــن أن تبــدو أفضــل 

مــن الرجــل.

%62 مــن ســكان ولايــة سوســة أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا بالرجــال 

ــارات في  ــن مه ــل م ــه الرج ــع ب ــا يتمت ــم بم ــررون موقفه و %43 ي

التواصــل و قــدرة عــى الإقنــاع. %18 يــرون أن الرجــل و المــرأة لهــا 

نفــس القــدرة عــى الإقنــاع.

نوايا التصويت:

%7 مــن ســكان ولايــة سوســة صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت لفائــدة 

إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %61 منهــم ينــوون التصويــت لرجــل و 

ــوون التصويت. %12 لا ين

%27 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

ــل، 18%   ــن الرج ــل م ــدو أفض ــن أن تب ــرأة يمك ــة أن الم ــك بحج بذل

ــرأة  ــه الم ــع ب ــا تتمت ــرأة و أيضــا لم ــع الم ــا م ــك تضامن ســيقومون بذل

مــن خصــال إنســانية )قــادرة عــى التعبئــة، ناجعة،ملتزمــة و نزيهــة(، 

ــدة أن  ــدة )قاع ــر القاع ــات و ك ــر العقلي ــل تطوي ــن أج ــا م و أيض

السياســة هــي للرجــال فقــط(.

%32 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

النجاعــة و الفعاليــة..(، و%27 ســيقومون بذلــك عــن إقتنــاع شــخصي 

مفترضــن بــأن »الرجــل هــو أفضــل مــن المــرأة«.
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القدرة على الإقناع 

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %58 مــن ســكان ولايــة سوســة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

في هــذه الفكــرة حــوالي %66 مــن ســكان ولايــة سوســة البالغــن مــن 

العمــر 60 ســنة فــا فــوق و %74 مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم 

عــالي و %82 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا، 

و%64 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

· %62 مــن ســكان ولايــة سوســة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــة. ــاة الإجتماعي في الحي

مــن بــن هــؤلاء نجــد %67 مــن الذيــن تبلــغ أعمارهــم     60 ســنة 

ــة  ــة و الإجتماعي ــح المهني ــن المنتمــن إلى الشرائ ــوق و %82 م ــا ف ف

ــم العــالي. ــا و %75 مــن الذيــن لديهــم مســتوى التعلي العلي

· %41 مــن ســكان ولايــة سوســة موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي. 64% 

مــن ســكان ولايــة سوســة الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 45 و 59 

ســنة يســاندون هــذه الفكــرة، نفــس الــيء بالنســبة لــــ %59 الذيــن 

ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا و %54 مــن المنتمين 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى .

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــة يعتق ــة سوس ــكان ولاي ــن س %69 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــية. ــاة السياس الحي

· %27 مــن ســكان ولايــة سوســة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

ــلص الفســاد    و الممارســات  لمســؤوليات سياســية مــن شــأنه أن يقـ

الإحتياليــة.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

المــرأة لأكــر  يؤيــدون تحمــل  %42 مــن ســكان ولايــة سوســة 

ــة  ــة سوس ــكان ولاي ــن س ــم. %48 م ــية في ولايته ــؤوليات سياس مس

ــن 45 و 59 ســنة يشــركون في هــذه  ــا ب ــراوح أعمارهــم م ــن ت الذي

الفكــرة، كذلــك %61 مــن ســكان ولايــة سوســة الذيــن لهــم مســتوى 

ــة و  ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم ــن الذي ــالي و %64 م ــم ع تعلي

الإجتماعيــة الأعــى و %59 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و 

ــا. ــة العلي الإجتماعي

على الصعيد الوطني:

المــرأة لأكــر  يؤيــدون تحمــل  %45 مــن ســكان ولايــة سوســة 

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

ــن 45  ــا ب ــراوح أعمارهــم م ــن ت ــن الذي ــرة هــم %52 م ــذه الفك له

و 59 ســنة و %64 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

ــا، و كذلــك  الأعــى و %63 مــن الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العلي

ــالي. ــم ع ــتوى تعلي ــم مس ــن لديه ــة الذي ــكان سوس ــن س %61 م

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة سوس ــكان ولاي ــن س %21 م

رئيــس الجمهوريــة. نشــر إلى أن ســكان ولايــة سوســة الذيــن تــراوح 

أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة مراكــز 

ــدون  ــم يؤي ــي، إذ أن %32 منه ــياسي التون ــهد الس ــادة في المش القي

ــة. نفــس الــيء بالنســبة لــــ  تــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوري

%36 مــن ســكان سوســة المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى و %29 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة 

العليــا، و نفــس الــيء لســكان سوســة مــن مســتوى التعليــم العــالي 

ــبة 28%. بنس

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة سوس ــكان ولاي ــن س %30 م

ــا  ــغ أعمارهــم 60 ســنة ف ــن تبل ــان، و بالخصــوص الذي ــس البرلم رئي

ــان.  ــس برلم ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــع ت ــم م ــوق، إذ أن %50 منه ف
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ــم عــالي هــم مــن أكــر  ــن لديهــم مســتوى تعلي ســكان سوســة الذي

المؤيديــن لتــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان بنســبة %41، و يشــرك 

في نفــس الفكــرة الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى بنســبة %55 و إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا 

ــبة 52%. بنس

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة سوس ــكان ولاي ــن س %28 م

رئيــس الحكومــة. ســكان ولايــة سوســة الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 

45 و 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب القيــادة 

في المشــهد الســياسي التونــي، إذ أن %36 منهــم مــع توليهــا منصــب 

ــدون  ــالى يب ــم ع ــتوى تعلي ــة ذوو مس ــكان سوس ــة. س ــس حكوم رئي

ــادة في المشــهد  ــرأة مناصــب القي ــولي الم ــرة ت ــدا لفك ــر تأيي أيضــا أك

ــس  ــب رئي ــا منص ــع توليه ــم م ــي، إذ أن %39 منه ــياسي التون الس

حكومــة. نفــس الــيء بالنســبة لـــ %36 مــن المنتمــن إلى الشريحــة 

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي المهني

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة سوس ــكان ولاي ــن س %58 م

ــرأة. ــر وزارة الم ــرة في وزارة غ وزي

ســكان سوســة الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 18 و 29 ســنة هــم الأكــر 

ــرأة  ــرة بغــض النظــر عــن وزارة الم ــرأة منصــب وزي ــولي الم ــدا لت تأيي

ــون  ــن ينتم ــن الذي ــيء لــــ %82 م ــس ال ــبة %70، نف ــك بنس و ذل

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و %74 مــن المنتمــن إلى 

ــا . ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني الشرائ

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة سوس ــكان ولاي ــن س %51 م

رئيــس بلديــة. ســكان ولايــة سوســة الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 45 

و 59 ســنة يبــدون أكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس البلديــة 

ــم  ــن لديهــم مســتوى تعلي ــيء للذي ــك بنســبة %60، نفــس ال و ذل

عــالي و ذلــك بنســبة %64، و الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و 

ــرأي بنســبة 63% . ــا يشــركون في نفــس ال ــة العلي الإجتماعي

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%41 مــن ســكان ولايــة سوســة هــم مؤيــدون. ســكان ولايــة سوســة 

الذيــن تبلــغ أعمارهــم 60 ســنة فــا فــوق يبــدون أكــر تأييــدا 

ــبة 50% .  ــك بنس ــياسي و ذل ــزب س ــس ح ــب رئي ــرأة منص ــولي الم لت

نفــس الــيء لســكان سوســة الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و 

الإجتماعيــة العليــا بنســبة %52 و %53 مــن  الذيــن لديهــم مســتوى 

ــم العــالي. التعلي
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إقليم الوسط الغربي

إقليم الوسط الغربي:

يتكــوّن إقليــم الوســط الغــربي مــن ولايــات القــروان و القصريــن و ســيدي بوزيــد. تعــدّ هــذه الجهــة 418 000 1 ســاكنا، أي 13%3. مــن العــدد 

الجمــي للســكّان و تمســح 21.772 كــم2 أي 14 %مــن المســاحة الجمليــة للبــاد التونســية.

تمثل الإناث %5.51 من سكان هذه الجهة.

 
بي

غر
 ال

ط
وس

 ال
يم

قل
إ

البيانات من المعهد الوطني للإحصاء – السكان في 1 جويلية 2011
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توزيع العيّنة من ولاية القيروان

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

ولاية القيروان:

تضــمّ هــذه الولايــة 564 900 ســاكنا و تمســح 712 6 كــم2. تأسســت 

ولايــة القــروان في ســنة 670 مــن طــرف عقبــة بــن نافــع.

  تعتــر الفلاحــة أهــم قطــاع في الاقتصــاد المحــي، بـــ 657 700 هكتــار 

مــن الأراضي الزراعيــة. في الواقــع تتميــز المنطقــة بنســبة  إنتــاج عاليــة 

ــوز  ــمش والل ــه )المش ــم( والفواك ــل والطماط ــروات )الفلف ــن الخ م

والزيتــون(.

النتائج بالنسبة لولاية القيروان:

تمّ إستجواب 158 ساكنا من ولاية القيروان. يتوزعّون كالآتي:

المواقف العامة لسكان ولاية القيروان حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ــرأة في  ــرا مشــاركة الم ــدون كث ــروان نســبيا لا يؤي ــة الق ســكان ولاي

ــيّة: ــاة السياس الحي

60 % مــن  ســكان القــروان يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســية، و هــي تحتــل بهــذه النســبة المرتبــة الســابع عــر مــن بين 

الولايــات الأكــر تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.
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  26%منهــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبــدأ 

المســاواة بــن الجنســن و 13%يــررون ذلــك بــأن المــرأة لهــا الحــق في 

ــية. ــاة السياس ــاركة في الحي المش

ــنة  ــن 30 و59 س ــم ب ــراوح أعماره ــذي ت ــروان ال ــة الق ــكان ولاي س

هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية بنســبة 69%. 

ــدون  ــالي يؤيّ ــم الع ــروان ذوي مســتوى االتعلي ــن ســكان الق 72% م

ــن  ــك 92 %م ــد ذل ــا يؤيّ ــية - ك ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم مش

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 79 %مــن الشرائــح المهنيــة 

ــا. ــة العلي و الإجتماعي

ســكان القــروان أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلـّـق 

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان القــروان تحفّظــا أكــر، فــــ 45 %منهــم فقط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

58 %مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم إســتقرار 

المشــهد الســياسي الحالي.

مواقف سكان القيروان فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

مواقف سكان القيروان حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة القــروان الــذي تــراوح أعمارهــم 

ــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في  بــن 30 و 44 هــم الأكــر تأيي

ــاة السياســية بنســبة 56 %. الحي

ــية  ــؤوليات سياس ــرأة مس ــل الم ــروان إزاء تحمّ ــكان الق ــف س مواق

أكــر:

47 %مــن ســكان القــروان يؤيــدون أن تتحمّــل المرأة أكثر مســؤوليات 

سياســية. يــرّرون هــذا الموقــف في 15 %مــن الحــالات بكــون المــرأة 

لهــا الكفــاءة اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية (تكويــن و 

أفــكار و قيمــة مضافــة( و في 14 %مــن الحــالات بمبــدإ المســاواة بــن 

الرجــل و المــرأة. %14 يقــرّون بــأن المــرأة التونســية تتمتــع بالمهــارات 

ــة،  ــاة السياســية )حــذق التعبئ ــة للحي و الخصــال الإنســانية الضروري

النجاعــة، الفعاليــة و الأمانــة(
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تجــدر الإشــارة إلى أن 50 %مــن ســكان ولايــة القــروان الذيــن تــرواح 

أعمارهــم بــن 18 و 29 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. كــا يؤيـّـد ذلــك   50 %مــن الشرائــح المهنيــة و 

ــا. ــة العلي الإجتماعي

مواقــف ســكان القــروان إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــن الرجــل  ــق التناصــف ب ــدون تطبي 37 %مــن ســكان القــروان يؤي

و المــرأة في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة، بينــا 46 %لا 

يؤيــدون ذلــك. 66 %مــن المؤيديــن لمبــدإ التناصــف يــررون موقفهــم 

بالمســاواة بــن الرجــل و المــرأة.

ــإن %41منهــم يصرحــون  ــدأ التناصــف، ف ــا بالنســبة للرافضــن لمب أم

ــن  ــس له ــاء لي ــأن النس ــال و ب ــة للرج ــدون أن السياس ــم يعتق بأنه

ــة.   ــكان في السياس م

المؤيديــن لمبــدأ التناصــف في القائمــات الإنتخابيــة مــن ســكان ولايــة 

ــة  ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــم ينتم ــروان 46 %منه الق

ــنة  ــن  30 و 44 س ــم ب ــراوح أعماره ــن ت ــن الذي ــى، و 42 %م الأع

ــدأ التناصــف. ــدون مب يؤي

مواقــف ســكان ولايــة القــروان إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

الأحــزاب السياســية:

ــة  ــص حصّ ــرة تخصي ــدون فك ــروان يؤي ــة الق ــكان ولاي ــن س 42 %م

ــة  ــرون هــذه الحصّ للنســاء في الأحــزاب السياســية. 36 %منهــم يعت

كوســيلة لضــان وجــود المــرأة في السياســة. الـــ 23 %الرافضــون لهــذا 

المبــدأ يــررون موقفهــم في %19 مــن الحــالات برفضهــم للمبــدأ  

ــض  ــدارة بغ ــاس الج ــى أس ــتناد ع ــم الإس ــب أن يت ــة و يج المحاصص

ــس. النظــر عــن الجن

مواقف سكان القيروان إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في مواقف سكان القيروان إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 
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ــراوح  ــن ت ــم عــالي، و %56 مــن الذي ــن لهــم مســتوى تعلي %47 ممّ

ــة للنســاء في  ــص حصّ ــدون تخصي ــنة يؤي ــن  30 و 44 س أعمارهــم ب

الأحــزاب السياســية.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

%54 مــن ســكان القــروان يعتــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة في 

السياســة، بينــا %29 يــرون عكــس ذلــك. %24 مــن الذيــن يــرون أن 

للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة تكمــن 

في أفكارهــا و خبرتهــا و %22 منهــم يــرون أن القيمــة المضافــة للمــرأة 

تكمــن في مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق الإنســان و بالأخــص عــن 

حقــوق المــرأة و الطفــل.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%13 مــن ســكان القــروان يقــرون بكونهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء، و 

%62 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بــأن لــدى النســاء مهــارات أكــر 

ــروا  ــروان أق ــة الق ــكان ولاي ــن س ــال. %53 م ــن الرج ــل م في التواص

ــال  ــدى الرج ــرون ل ــم ي ــال، %50 منه ــا بالرج ــر إقتناع ــم أك بكونه

مهــارات أكــر في التواصــل. %27 يــرون أن الرجــل و المــرأة لهــا نفــس 

القــدرة عــى الإقنــاع.

نوايا التصويت:

ــت  ــوون التصوي ــم ين ــوا أنه ــروان صرح ــة الق ــكان ولاي ــن س %14 م

لفائــدة إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %57 منهــم ينــوون التصويــت 

ــت. ــوون التصوي لرجــل و %9 لا ين

%36 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة ســيقومون بذلــك تضامنــا 

مــع المــرأة.

%36 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

ــل  ــت لرج ــوون التصوي ــن ين ــن الذي ــة..(. %32 م ــة و الفعالي النجاع

ســيقومون بذلــك عــن قناعــة شــخصية حيــث يعتــرون »أن الرجــال 

أفضــل مــن النســاء«.

مواقف سكان القيروان إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت 
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التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــروان يعتق ــة الق ــكان ولاي ــن س %58 م

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

ــة القــروان مــن مــن  في هــذه الفكــرة حــوالي %62 مــن ســكان ولاي

ــم العــالي. ذوي مســتوى التعلي

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــروان يعتق ــة الق ــكان ولاي ــن س %56 م

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

في الحيــاة الإجتماعيــة. عــاوة عــى ذلــك، تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان 

ولايــة القــروان يعتقــدون أن تحمــل المــرأة لمســؤوليات سياســية يمكن 

أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب في الحيــاة الإجتماعيــة. 77% 

ممّــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و %66 مــن 

ذوي مســتوى التعليــم العــالي يؤيــدون هــذا الموقــف.

· ــولي 	 ــون ت ــى ك ــون ع ــروان موافق ــة الق ــكان ولاي ــن س %45 م

ــياسي. ــف الس ــص العن ــاهم في تقلي ــية يس ــؤوليات سياس ــرأة مس الم

%49 مــن ســكان ولايــة القــروان الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم عــالي 

يســاندون هــذه الفكــرة.

· %77 مــن ســكان ولايــة القــروان يعتقــدون أنــه إذا مــا تقلــص 	

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــالي  ــم ع ــتوى تعلي ــم مس ــن لديه ــن الذي ــية %86 م ــاة السياس الحي

يســاندون هــذه الفكــرة نفــس الــيء بالنســبة لــــ %84  مــن المنتمين 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني إلى الشريح

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــروان يعتق ــة الق ــكان ولاي ــن س %41 م

ــلص الفســاد    و الممارســات  لمســؤوليات سياســية مــن شــأنه أن يقـ

الإحتياليــة و يدعــم هــذه الفكــرة %47 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم 

ــن 18 و 29 ســنة. ب

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%41 مــن ســكان ولايــة القــروان يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

مســؤوليات سياســية في ولايتهــم. والجديــر بالذكــر أن %54 مــن 

ســكان القــروان المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى 

و %48 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 30 و 44 ســنة هــم مــن 

أنصــار هــذه الفكــرة.

على الصعيد الوطني:

%51 مــن ســكان ولايــة القــروان يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

لهــذه الفكــرة هــم المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

ــن 30 و 44  ــا ب ــم م ــراوح أعماره ــن ت ــبة %61  و الذي ــى بنس الأع

ســنة بنســبة 61% .

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

%20 من سكان ولاية لقيروان يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

الجمهورية. نشير إلى أن سكان ولاية القيروان المنتمين إلى الشريحة 

المهنية و الإجتماعية الأعلى يؤيدون تولي المرأة مراكز القيادة في 

المشهد السياسي التونسي، إذ أن%31 منهم يؤيدون تولي المرأة منصب 

رئيس الجمهورية.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــة القــروان يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب  %36 مــن ســكان ولاي

المهنيــة و  الشريحــة  إلى  المنتمــن  بالخصــوص  و  البرلمــان،  رئيــس 

ــب  ــرأة منص ــولي الم ــع ت ــم م ــى ، إذ أن  69% منه ــة الأع الإجتماعي

ــان.  ــس برلم رئي

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــة القــروان يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب  %29 مــن ســكان ولاي

رئيــس الحكومــة.

ــة  ــة و الإجتماعي ــة القــروان المنتمــن إلى الشريحــة المهني ســكان ولاي

ــادة في  ــب القي ــرأة مناص ــولي الم ــرة ت ــدا لفك ــر تأيي ــم الأك ــى ه الأع

ــب  ــا منص ــع توليه ــم م ــي، إذ أن %54 منه ــياسي التون ــهد الس المش

رئيــس حكومــة. ســكان القــروان ذوو مســتوى تعليــم عــالي يبــدون 

ــادة في المشــهد  ــرأة مناصــب القي ــولي الم ــرة ت ــدا لفك ــر تأيي أيضــا أك

ــس  ــب رئي ــا منص ــع توليه ــم م ــي، إذ أن %35 منه ــياسي التون الس

ــة. حكوم

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

%63 من سكان ولاية القيروان يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب وزيرة 

في وزارة غير وزارة المرأة.
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عــى وجــه الخصــوص 71 %مــن ذوي مســتوى تعليــم عــالي و 85% 

ــدون  ــى يؤي ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح ــن المنتم م

ــرة بغــض النظــر عــن وزارة المــرأة. ــولي المــرأة لمنصــب وزي ت

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

%57 من سكان ولاية القيروان يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب 

رئيس بلدية. خصوصا %67 من الذين ينتمون إلى الشرائح المهنية و 

الإجتماعية العليا و %62    ذوو مستوى تعليم عالي.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%49 من سكان ولاية القيروان يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

حزب سياسي. سكان ولاية القيروان من ذوي مستوى التعليم العالي 

يبدون الأكثر تأييدا  لتولي المرأة منصب رئيس حزب سياسي و ذلك 

بنسبة 65%.

ولاية القصرين:

ــم2 . 8.26%  ــة 437 200 ســاكنا و تمســح 066 8 ك تضــمّ هــذه الولاي

ــة  ــون في الفلاحــة و %4 في الحــرف. الجه ــة يعمل ــوى العامل ــن الق م

بهــا 24 وحــدة صناعيــة. تعتــر ولايــة القصريــن مــن المناطــق التــي 

اندلعــت منهــا الثــورة التونســية 
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النتائج بالنسبة لولاية القصرين:

تمّ إستجواب 168 ساكنا من ولاية القصرين. يتوزعّون كالآتي:

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــى مش ــجيع ع ــال التش ــات في مج ــن الولاي ب

ــد بالإشــارة إلى  ــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيّ السياســية. 23 %منه

مبــدأ المســاواة بــن الجنســن و أيضــا بالإشــارة إلى أن المــرأة لهــا حــق 

ــية.  ــاة السياس ــاركة في الحي المش توزيع العيّنة من ولاية القصرين

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

مواقف سكان القصرين حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقف العامة لسكان ولاية القصرين حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ــرا مشــاركة المــرأة في  ــدون كث ــن نســبيا لا يؤي ــة القصري ســكان ولاي

ــاة السياســيّة: الحي

56 % مــن  ســكان القصريــن يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســية، و هــي تحتــل بهــذه النســبة المرتبــة العــرون مــن 

ســكان ولايــة القصريــن مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي هــم الأكــر 

تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية، ونفــس الــيء بالنســبة 

لـــ82 %مــن المنتمــن للشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.  82 % 

ــراوح أعمارهــم بــن 45 و 59  ــن ت ــن الذي ــة القصري مــن ســكان ولاي

يؤيّــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.

 ســكان القصريــن أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا 

يتعلّــق الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

ــم  ــر، فــــ43 %منه ــا أك ــن تحفّظ ــكان القصري ــدي س ــية، يب السياس

ــاة  ــاركة في الحي ــى المش ــم ع ــاء أسرته ــدى نس ــجعون إح ــط يش فق

السياســية - 32 % مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم 

ــهد  ــتقرار المش ــدم إس ــم بع ــة و 23 %منه ــام بالسياس ــدم الاهت بع

الســياسي الحــالي، تجــدر الإشــارة أيضــا إلى أن %23 مــن ضمــن الغــر 

المشــجعين يــرّرون موقفهــم  بــأن  هــذا  لا يتلائــم  مــع أخــاق 

ــي. ــع التون المجتم
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ــية  ــؤوليات سياس ــرأة مس ــل الم ــن إزاء تحمّ ــكان القصري ــف س مواق

أكــر:

  44%فقــط مــن ســكان ولايــة القصريــن يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة 

أكــر مســؤوليات سياســية.

تجــدر الإشــارة إلى أن 68 %مــن ســكان ولايــة القصريــن الذيــن تــرواح 

أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ 56 %ممّــن لهــم مســتوى 

ــة و  ــة المهني ــن إلى الشريح ــن المنتم ــبة %82 م ــالي و بنس ــم ع تعلي

الإجتماعيــة الأعــى.

 مواقــف ســكان القصريــن إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و 

المــرأة في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

54 %مــن ســكان القصريــن يؤيــدون تطبيــق التناصــف بــن الرجــل 

و المــرأة في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة، بينــا 34 %لا 

ــك  ــررون ذل ــف ي ــدأ التناص ــدي مب ــن مؤي ــك.  %57 م ــدون ذل يؤي

بالمســاواة بــن الرجــل والمــرأة.

ــذا  ــررون ه ــإن %30 ي ــف، ف ــدأ التناص ــن لمب ــبة للرافض ــا بالنس أم

الموقــف بــأن المــرأة ليــس لهــا الكفــاءة للمشــاركة في الحياة السياســية. 

مواقف سكان القصرين فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

مواقف سكان القصرين إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

مواقف سكان القصرين إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

%59 مــن الذيــن تــرواح أعمارهــم بــن 30 و 44 ســنة و 65 % مــن 

ــتوى  ــم مس ــن له ــري و%60  ممّ ــط الح ــون في الوس ــن يعيش الذي

ــة  ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن للشريح ــن المنتم ــالي و 64 %م ــم ع تعلي

ــدأ التناصــف. ــدون مب الأعــى يؤي
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ــاء في  ــة للنس ــص حصّ ــن إزاء تخصي ــة القصري ــكان ولاي ــف س مواق

الأحــزاب السياســية:

ــة  ــص حصّ ــدون فكــرة تخصي ــن يؤي ــة القصري ــن ســكان ولاي 49 %م

ــف  ــذا الموق ــررون ه ــم ي ــية. 24 %منه ــزاب السياس ــاء في الأح للنس

بمبــدأ المســاواة بــن المــرأة و الرجــل.  %18  منهــم يبــدون تحفظــات  

عــى إعتــاد هــذا المبــدأ و يقــرون بــرورة ان تكــون  الأغابيــة 

ــية.    ــزاب السياس ــال  في الأح للرج

 الـــ30 %الرافضــون لهــذا المبــدأ، يــررون موقفهــم في %16 بكونهــم 

ــة  ــن أن السياس ــية، معتبري ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم ــد  مش ض

جعلــت بالأســاس  للرجــال، و بــأن النســاء لا مــكان لهــا في السياســة.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

%49 مــن ســكان ولايــة القصريــن يعتــرون أن المــرأة لا تعطــي 

الإضافــة في السياســة، بينــا %34 يــرون عكــس ذلــك. %40 مــن 

الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه 

القيمــة تكمــن في مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق الإنســان و 

ــل. ــرأة و الطف ــوق الم ــن حق ــص ع بالأخ

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــن يقــرون بكونهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء،  %11 مــن ســكان القصري

%37 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بمــا تتمتــع بــه المــرأة مــن مهــارات 

أكــر في التواصــل.

مواقف سكان ولاية القصرين إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 

القدرة على الإقناع 

%59 مــن ســكان ولايــة القصريــن أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا 

بالرجــال، %38 منهــم يــرون أن لــدى الرجــال مهــارات أكــر في 

ــرون أن الرجــل و المــرأة لهــا نفــس القــدرة عــى  التواصــل. %22 ي

ــاع. الإقن

نوايا التصويت:

ــة القصريــن  صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت  %15 مــن ســكان ولاي

لفائــدة إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %60 منهــم ينــوون التصويــت 

لرجــل و %15 لا ينــوون التصويــت.

%40 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك تضامنــا مــع المــرأة.

 %37 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

ــل  ــت لرج ــوون التصوي ــن ين ــن الذي ــة..(. %28 م ــة و الفعالي النجاع

ســيقومون بذلــك عــن قناعــة شــخصية، معتبريــن »أن الرجــال أفضــل 

مــن النســاء«.
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القدرة على الإقناع 

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· ــرأة 	 ــن يعتقــدون أن تحمــل الم ــة القصري %64 مــن ســكان ولاي

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

في هــذه الفكــرة حــوالي %72 مــن ســكان ولايــة القصريــن مــن ذوي 

مســتوى التعليــم العــالي، و %91 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و 

الإجتماعيــة العليــا.

· ــرأة 	 ــن يعتقــدون أن تحمــل الم ــة القصري %60 مــن ســكان ولاي

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

في الحيــاة الإجتماعيــة. تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة القصريــن 

ــن أن  ــية يمك ــؤوليات سياس ــرأة لمس ــل الم ــدون أن تحم ــن يعتق الذي

يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب في الحيــاة الإجتماعيــة يمثلــون 

%83 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 64% 

مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي.

· ــولي 	 ــون ت ــى ك ــون ع ــن موافق ــة القصري ــن ســكان ولاي %45 م

ــياسي.  ــف الس ــص العن ــاهم في تقلي ــية يس ــؤوليات سياس ــرأة مس الم

%59 مــن ســكان ولايــة القصريــن الذيــن أعمارهــم مــا بــن 45 و 59 

ســنة يســاندون هــذه الفكــرة، و نفــس الــيء بالنســبة  لـــ %52 مــن 

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني المنتمــن للشرائ

· %73 مــن ســكان ولايــة القصريــن يعتقــدون أنــه إذا مــا تقلــص 	

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــية.  ــاة السياس الحي

· ــرأة 	 ــن يعتقــدون أن تحمــل الم ــة القصري %31 مــن ســكان ولاي

ــات  ــاد و الممارس ــلص الفس ــأنه أن يقـ ــن ش ــية م ــؤوليات سياس لمس

ــة. الإحتيالي

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%50 من سكان ولاية القصرين يؤيدون تحمل المرأة لأكثر مسؤوليات 

سياسية في ولايتهم.  %73 من سكان ولاية القصرين المنتمين إلى 

الشرائح المهنية و الإجتماعية العليا و %68 من الذين تتراوح أعمارهم 

ما بين 45 و 59 سنة يشتركون في هذه الفكرة.

على الصعيد الوطني:

%49 مــن ســكان ولايــة القصريــن يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

لهــذه الفكــرة هــم %73 مــن الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا، 

ــن 54 و 59 ســنة، و 54%  ــا ب ــراوح أعمارهــم م ــن ت ــن الذي %68 م

ــالي. ــم الع ــتوى التعلي ــن ذوي مس م

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

%22 من سكان ولاية القصرين يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب 

رئيس الجمهورية. نشير إلى أن سكان ولاية القصرين من ذوي 

مستوى التعليم العالي يؤيدون تولي المرأة مراكز القيادة في المشهد 

السياسي التونسي، إذ أن %26 منهم يؤيدون تولي المرأة منصب رئيس 

الجمهورية. و أخيرا  %36 من سكان ولاية القصرين المنتمين إلى 

الشرائح المهنية و الإجتماعية العليا يؤيدون هذا الموقف.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

%42 مــن ســكان ولايــة القصريــن يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

رئيــس البرلمــان، و بالخصــوص الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا بــن 45 و 

59 ســنة، إذ أن %59 منهــم مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان. 

ســكان القصريــن مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي هــم مــن أكــر 

المؤيديــن لتــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان و ذلــك بنســبة 46%. 

كذلــك الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا 

ــبة 55%. ــف بنس ــذا الموق ــا ه ــدون أيض يؤي
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بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

%30 مــن ســكان ولايــة القصريــن يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

رئيــس الحكومــة. ســكان ولايــة القصريــن الذيــن تــراوح أعمارهــم مــا 

بــن   45 و 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب  

القيــادة في المشــهد الســياسي التونــي، إذ أن %50 منهــم مــع توليهــا 

منصــب رئيــس حكومــة. ســكان ولايــة القصريــن ذوي مســتوى 

التعليــم العــالي هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة مناصــب 

ــة. و  ــس حكوم ــب رئي ــا منص ــع توليه ــم م ــادة إذ أن %38 منه القي

أخــرا  %45 مــن ســكان ولايــة القصريــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة 

ــدون هــذا الموقــف. ــا يؤي ــة العلي و الإجتماعي

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

%71 مــن ســكان ولايــة القصريــن يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

وزيــرة في وزارة غــر وزارة المــرأة.. %74 مــن ســكان ولايــة القصريــن 

ــولي  ــدون ت ــا يؤي ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني ــن إلى الشرائ المنتم

المــرأة لمنصــب وزيــرة بغــض النظــر عــن وزارة المــرأة.

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

%74 من سكان ولاية القصرين يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

بلدية. سكان ولاية القصرين الذين تتراوح أعمارهم ما بين   30 و 44 

سنة  يؤيدون تولي المرأة منصب رئيس البلدية و ذلك بنسبة 82%. 

ــح  ــون إلى الشرائ ــن ينتم ــن الذي ــبة لــــ %82 م ــيء بالنس ــس ال نف

ــف. ــذا الموق ــدون ه ــا يؤي ــة العلي ــة و الإجتماعي المهني

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%62 من سكان ولاية القصرين يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب 

رئيس حزب سياسي. سكان ولاية القصرين الذين تتراوح أعمارهم ما 

بين   45 و 59 سنة يبدون أكثر تأييدا لتولي المرأة منصب رئيس حزب 

سياسي و ذلك بنسبة %77 .  سكان ولاية القصرين من ذوي مستوى 

التعليم العالي يبدون أيضا الأكثر تأييدا  لتولي المرأة منصب رئيس 

حزب سياسي و ذلك بنسبة 82%.

ولاية سيدي بوزيد:

تضــمّ هــذه الولايــة 415 900  ســاكنا و تمســح 994 6 كــم2. ويســتند 

ــة.  ــهول خصب ــود س ــبب وج ــة بس ــى الزراع ــي ع ــاد الإقليم الإقتص

ــن  ــدة م ــرة واح ــنوات الأخ ــد  في الس ــيدي بوزي ــة س ــت ولاي أصبح

البــاد. الأراضي الصالحــة للزراعــة  المراكــز الزراعيــة الرئيســية في 

المرويــة  المســاحات  وتغطــي  هكتــار،   460 000 مســاحتها  تبلــغ 

36 323هكتــار. القطاعــات الزراعيــة الرئيســية في الولايــة هــي زراعــة 

الخــراوات و زراعــة الحبــوب والمحاصيــل و زراعــة الأعــاف وأخــرا 

زراعــة الأشــجار. وتتركــز القــوى العاملــة أساســا في القطــاع الفلاحــي 

)%8.41(،  والخدمــات )%15.1( والصناعــات التحويليــة )10.5%(. 

ــد  ــية بع ــورة التونس ــدلاع الث ــر إن ــد مق ــيدي بوزي ــة س ــت مدين كان

ــمبر 2010. ــزي في 17 ديس ــد البوعزي ــة محم تضحي
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النتائج بالنسبة لولاية سيدي بوزيد:

تمّ إستجواب 165 ساكنا من ولاية سيدي بوزيد . يتوزعّون كالآتي:

توزيع العيّنة من ولاية سيدي بوزيد

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقــف العامــة لســكان ولايــة ســيدي بوزيــد حــول مشــاركة المــرأة 

في الحيــاة السياســية:

ــاة  ــد لمشــاركة المــرأة في الحي ــد أقــل تأيي ــة ســيدي بوزي ســكان ولاي

ــيّة: السياس

ــد يؤيــدون مشــاركة المــرأة في  ــة ســيدي بوزي 52% مــن  ســكان ولاي

الحيــاة السياســية، و هــي تحتــل بهــذه النســبة المرتبــة 21 مــن بــن 

ــاة السياســية  ــل تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحي ــات الأق الولاي

ــن و سوســة و ســليانة(. )بعــد تطاوي
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23% منهــم يفــرّون هــذا الموقــف الغيرمؤيـّـد بالإشــارة إلى أن المــرأة  

لا تتمتــع بالمهــارات و الخصــال الضروريــة للحيــاة السياســية )الرجــال 

أكــر كفــاءة مــن النســاء(.

مواقف سكان سيدي بوزيد فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

مواقف سكان سيدي بوزيد حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

%72 مــن ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة 

و الإجتماعيــة العليــا يؤيّــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.

 ســكان ســيدي بوزيــد أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا 

يتعلّــق الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان ســيدي بوزيــد تحفّظــا أكــر، فــــ 40 %منهــم 

ــاة  ــاركة في الحي ــى المش ــم ع ــاء أسرته ــدى نس ــجعون إح ــط يش فق

السياســية - 40 % مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم 

بعــدم إســتقرار المشــهد الســياسي الحــالي.
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مواقف سكان سيدي بوزيد إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات

 سياسية  أكثر

ــون  ــن ينتم ــد الذي ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــارة إلى أن س ــدر الإش تج

إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة 

إحــدى نســاء عائلتهــم في الحيــاة السياســية، حيــث %56 مــن بينهــم 

يؤيــدون هــذه الفكــرة.

المــرأة مســؤوليات  إزاء تحمّــل  مواقــف ســكان ســيدي بوزيــد 

سياســية أكــر:

ــر  ــرأة أك ــل الم ــدون أن تتحمّ ــد يؤي ــيدي بوزي ــكان س ــن س 49 %م

ــالات  ــن الح ــف في 19 %م ــذا الموق ــرّرون ه ــية. ي مســؤوليات سياس

بالاشــارة إلى مبــدأ المســاواة بــن الرجــل و المــرأة، و 16 %مــن الحالات 

ــاة. بالإشــارة إلى أن المــرأة لهــا حــق المشــاركة في الحي

تجــدر الإشــارة إلى أن 52 %مــن ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد الذيــن 

لديهــم مســتوى التعليــم العــالي يؤيــدون أن تتحمّــل المرأة مســؤوليات 

سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة لـــ 78 %مــن ســكان ســيدي 

بوزيــد الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

 مواقــف ســكان ســيدي بوزيــد إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و 

المــرأة في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــق التناصــف  ــدون تطبي ــد يؤي ــة ســيدي بوزي ــن ســكان ولاي 33 %م

ــة،   ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي ــرأة في القائم ــل و الم ــن الرج ب

ــك. ــدون ذل ــا 53 %لا يؤي بين

مواقف سكان سيدي بوزيد إزاء تطبيق التناصف بين الرجل 

والمرأة في القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

ــبة لـــ 33  ــل بالنس ــرأة يمث ــل و الم ــن الرج ــاواة ب ــدآ المس ــق مب تطبي

%مــن ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد دافعــا لتأييدهــم لمبــدإ التناصــف.

ــرّون  ــم يق ــإن %16 منه ــف، ف ــدإ التناص ــن لمب ــبة للرافض ــا بالنس أم

ــكان في  ــا م ــس له ــرأة لي ــأن الم ــل و ب ــت للرج ــة جعل ــون السياس بك

ــن  ــا م ــدأ إنطلاق ــذا المب ــون ه ــيء،  %16 يرفض ــس ال ــة، نف السياس

قناعــة شــخصية مــن دون إعطــاء مزيــد مــن التفاصيــل. %15 يقــرون 

ــاة  ــاركة في الحي ــة  للمش ــاءات الضروري ــع بالكف ــرأة لا تتمت ــأن الم ب

ــاءة(. ــر كف ــية )الرجــال أك السياس

50 %مــن المؤيديــن لمبــدإ التناصــف في القائمــات الإنتخابيــة في ولايــة 

ســيدي بوزيــد ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

مواقــف ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

ــية: الأحزاب السياس

34 %مــن ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّة 

ــف  ــررون هــذا الموق ــم ي للنســاء في الأحــزاب السياســية. 21 % منه

ــاركة في  ــاءات الضروريــة للمش ــارة إلى أن المــرأة تتمتــع بالكف بالإش

ــيلة  ــة كوس ــذه الحصّ ــرون ه ــم يعت ــية،   19 %منه ــاة السياس الحي

ــرأة في السياســة.  لضــان وجــود الم

الـــ47 %الرافضــون لهــذا المبــدأ، يــررون موقفهــم في %20 مــن 

ــأن  ــال، و ب ــاحة للرج ــرك المس ــرأة ت ــى الم ــب ع ــه يج ــالات بأن الح

ــون  ــك %11 يرفض ــى ذل ــاوة ع ــل. ع ــط للرج ــت فق ــة جعل السياس
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مواقف سكان ولاية سيدي بوزيد إزاء تخصيص حصة للنساء 

في الأحزاب السياسية 

مبــدأ  المحاصصــة و يعتــرون أن التوزيــع يجــب أن يتــم عــى أســاس 

ــس.  ــن الجن ــر ع ــض النظ ــدارة بغ الج

مــن ضمــن المؤيديــن لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية 

ــح  ــن إلى الشرائ ــد المنتم ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س ــم %50 م ه

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي المهني

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

%64 مــن ســكان ســيدي بوزيــد يعتــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة 

في السياســة، بينــا %24 يــرون عكــس ذلــك. %40 مــن الذيــن يــرون 

أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة 

ــرون  تكمــن في مســاهمتها بفضــل خبرتهــا و أفكارهــا. %30 منهــم ي

أن المــرأة تســاهم  في تنويــع المشــهد الســياسي التونــي.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%5 مــن ســكان ســيدي بوزيــد يقــرون بكونهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء، 

ــه المــرأة مــن مهــارات هامــة  و يــررون موقفهــم هــذا بمــا تتمتــع ب

ــاع(. %54 مــن ســكان  ــدرة عــى الإقن ــدرات عــى التواصــل )الق و ق

ــال، 39%  ــا بالرج ــر إقتناع ــم أك ــروا بكونه ــد أق ــيدي بوزي ــة س ولاي

منهــم يــرون لــدى الرجــال مهــارات أكــر في التواصــل.

%28 يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.
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نوايا التصويت:

ينــوون  أنهــم  بوزيــد صرحــوا  ســيدي  ولايــة  مــن ســكان   10%

التصويــت لفائــدة إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %51 منهــم ينــوون 

التصويــت لرجــل و %21 لا ينــوون التصويــت. %35 مــن الذيــن 

ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون بذلــك تضامنــا مــع 

ــت  ــرأة تســتحق  فرصــة  لتثب ــأن الم ــم يعتقــدون ب ــرأة. %29 منه الم

ــا.  وجوده

%36 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

ــل  ــت لرج ــوون التصوي ــن ين ــن الذي ــة(. %21 م ــة و الفعالي النجاع

ــن  ــل م ــو أفض ــل ه ــأن  الرج ــون ب ــم مقتنع ــك لأنه ــيقومون بذل س

ــرأة. الم

القدرة على الإقناع 

القدرة على الإقناع 
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التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· ــل 	 ــدون أن تحم ــد يعتق ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س %51 م

ــة البــاد. و  المــرأة لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعي

يشــارك في هــذه الفكــرة حــوالي %78 مــن ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد 

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي المنتمــن إلى الشريحــة المهني

· ــل 	 ــدون أن تحم ــد يعتق ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س %53 م

ــات  ــع فئ ــزز مشــاركة جمي ــرأة لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يع الم

الشــعب في الحيــاة الإجتماعيــة. %72 مــن ســكان ولايــة ســيدي 

بوزيــد المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون 

ــرة. هــذه الفك

· %33 مــن ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد موافقــون عــى كــون تولي 	

ــياسي.  ــف الس ــص العن ــاهم في تقلي ــية يس ــؤوليات سياس ــرأة مس الم

%51 مــن ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة 

و الإجتماعيــة الأعــى يســاندون هــذه الفكــرة.

· ــا 	 ــه إذا م ــدون أن ــد يعتق ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س %61 م

تقلــص العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر 

في الحيــاة السياســية. %89 مــن ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد المنتمــن 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يشــركون في هــذه الفكــرة.

· ــل 	 ــدون أن تحم ــد يعتق ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س %27 م

المرأة لمســؤوليات سياســية من شــأنه أن يقـــلص الفســاد و الممارســات 

ــة. الإحتيالي

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%46 مــن ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــيدي  ــة س ــكان ولاي ــن س ــم. %67 م ــية في ولايته ــؤوليات سياس مس

بوزيــد المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يشــركون 

في هــذه الفكــرة.

على الصعيد الوطني:

%50 مــن ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكــر 

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

لهــذه الفكــرة هــم %83 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و 

ــى. ــة الأع الإجتماعي

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــرأة  ــولى إم ــدون أن تت ــد يؤي ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س %19 م

منصــب رئيــس الجمهوريــة. عــى وجــه الخصــوص، %33 مــن الذيــن 

ــولي  ــدون ت ــى يؤي ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ينتم

ــة. ــس الجمهوري ــب رئي ــرأة لمنص الم

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــرأة  ــولى إم ــدون أن تت ــد يؤي ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س  36%م

منصــب رئيــس البرلمــان. ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد الذيــن ينتمــون 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى هــم مــن أكــر المؤيديــن 

ــك بنســبة 44% . ــس البرلمــان و ذل ــولي المــرأة منصــب رئي لت

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــرأة  ــولى إم ــدون أن تت ــد يؤي ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س %25 م

منصــب رئيــس الحكومــة. ســكان ولايــة ســيدي بوزيــد الذيــن ينتمون 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة 

ــي، إذ أن  ــياسي التون ــهد الس ــادة في المش ــب القي ــرأة مناص ــولي الم ت

%50 منهــم مــع توليهــا منصــب رئيــس الحكومــة.

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــه  ــى وج ــدون. ع ــم مؤي ــد ه ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س 58% م

المهنيــة  الشريحــة  إلى  ينتمــون  الذيــن  مــن   94% الخصــوص، 

ــض  ــرة بغ ــب وزي ــرأة لمنص ــولي الم ــدون ت ــى يؤي ــة الأع والإجتماعي

النظــر عــن وزارة المــرأة.

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــرأة  ــولى إم ــدون أن تت ــد يؤي ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س 52% م

ــة و  ــن المنتمــن إلى الشريحــة المهني ــة.  %78 م ــس بلدي منصــب رئي

ــدون. ــى مؤي ــة الأع الإجتماعي

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

ــرأة  ــولى إم ــدون أن تت ــد يؤي ــيدي بوزي ــة س ــكان ولاي ــن س 52% م

منصــب رئيــس حــزب ســياسي. %67 مــن المنتمــن إلى الشريحــة 

المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى مؤيــدون.
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إقليم الجنوب الشرقي

إقليم الجنوب الشرقي:

يتكــوّن إقليــم الجنــوب الشرقــي مــن ولايــات قابــس ومدنــن وتطاويــن. تعــدّ هــذه الجهــة 974.200 ســاكنا أي %9.1  مــن العــدد الجمــي للســكان 

وتمســح 55.231 كــم2 أي   35.4 % مــن المســاحة الجمليــة للبــاد التونســية، وهــي أكــر منطقــة في البــاد، و هــي تشــمل الصحــراء. تمثــل الإنــاث 

%51.9 مــن ســكان هــذه المنطقــة.
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البيانات من المعهد الوطني للإحصاء – السكان في 1 جويلية 2011
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النتائج بالنسبة لولاية قابس:

تمّ إستجواب 151 ساكنا من ولاية قابس. يتوزعّون كالآتي:

ولاية قابس: 

تضمّ هذه الولاية 100 366 ساكنا وتمسح 175 7 كم2 . 

ــري،  ــد البح ــة و الصي ــى الزراع ــة ع ــذه الولاي ــاد في ه ــوم الإقتص يق

خليــج قابــس هــو أحــد أغنــى مناطــق الصيــد في تونــس. في المجــال 

الصناعــي، تظــم هــذه الولايــة قطــب يجمــع خاصــة الصناعــات 

ــم  ــا تت ــة. تبادلاته ــواد الغذائي ــفاط( و الم ــل الفس ــة )تحوي الكيمياوي

ــه بـــ000 000 4 طــن. الصناعــات  ــدر حركت ــذي تق ــاء ال بفضــل المين

ــث  ــاع الثال ــة ، القط ــادي العامل ــن الأي ــف 41.5 % م ــة توظ المعملي

35.5 % و الزراعــة 23 %.

ســهير بالحســن، الصحافيــة و الناشــطة في حقــوق الإنســان هــي 

ــس. ــة قاب ــة ولاي أصيل

توزيع العيّنة من ولاية قابس

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقــف العامــة لســكان ولايــة قابــس حــول مشــاركة المــرأة في 

الحيــاة السياســية:

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــدون لمش ــالا مؤيّ ــس إج ــة قاب ــكان ولاي س

السياســيّة.

%60 مــن ســكان قابــس يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية 

وهــي تحتــل هكــذا المرتبــة الســابعة مــن بــن الولايــات الأكــر 

ــية. ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم ــى مش ــجيعا ع تش
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ــارة إلى  ــد بالإش ــف المؤيّ ــذا الموق ــرون ه ــالات يف ــن الح في%29 م

ــا. ــن حقه ــك م ــرون أن ذل ــن و %11 ي ــن الجنس ــاواة ب ــدأ المس مب

ســكان ولايــة قابــس البالغــن مــن العمــر مــن 45 إلى 59 ســنة هــم 

الأكــر تأييــدا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية بنســبة 67%. 

%63 مــن ســكان قابــس المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة 

العليــا يؤيّــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.

ــق  ــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّ ســكان قابــس أقّ

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في 

ــط  ــم فق ــر فـــ%54 منه ــا أك ــس تحفظ ــكان قاب ــدي س ــة يب السياس

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

%23 مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفظهــم بعــدم اســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي و %23 هــم ضــد عــن قناعــة.

%63 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 45 و 59 ســة يشــجعون 

مشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في الحيــاة السياســية.

مواقف سكان قابس إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

%54 مــن ســكان قابــس يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سياســية.  يــرّرون هــذا الموقــف في 22 % مــن الحــالات بكــون المــرأة 

تتمتّــع بالكفــاءات اللازمــة للحيــاة السياســية )تكويــن، أفــكار، قيمــة 

مضافــة( و في %19 مــن الحــالات بمبــدأ المســاواة بــن الرجــل و المــرأة.

مواقف سكان قابس حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان قابس فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة للمشاركة 

في الحياة السياسية
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ــس  ــكان قاب ــن س ــارة إلى أن %65 م ــدر الإش ــرى، تج ــة أخ ــن ناحي م

ــل  ــدون أن تتحمّ ــنة يؤي ــن 45 و 59 س ــم ب ــراوح أعماره ــن ت الذي

المــرأة مســؤوليات سياســية أكــر. و نفــس الــيء بالنســبة لــــ 66% 

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني ــون إلى الشرائ ــن ينتم ــن الذي م

مواقــف ســكان قابــس إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل   و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــن الرجــل و  ــق التناصــف ب ــدون تطبي ــس يؤي ــن ســكان قاب %42 م

المــرأة في القائمــات الانتخابيــة للإنتخابــات القادمــة بينــا %49 لا 

ــك  ــررون ذل ــدإ التناصــف ي ــن لمب ــك.  %31 مــن المؤيدي ــدون ذل يؤي

ــرأة.  ــن الرجــل و الم بالمســاواة ب

أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ التناصــف فـــ%26 منهــم يــرون أن 50% 

نســبة مبالــغ فيهــا و أن الرجــال يجــب أن يكونــوا أكــر حضــورا مــن 

ــم بكــون السياســة  ــرروا موقفه النســاء في المشــهد الســياسي. %15 ب

جُعلــت للرجــال و لا مــكان للنســاء فيهــا.

ــة مــن ســكان  ــدأ التناصــف في القائمــات الإنتخابي ــدون مب %48  يؤي

ــة قابــس البالغــن مــن العمــر بــن 18 و 29 ســنة. ولاي

مواقــف ســكان ولايــة قابــس إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية  الأحــزاب 

%38 مــن ســكان ولايــة قابــس يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة 

ــة  ــرون هــذه الحصّ للنســاء في الأحــزاب السياســية، %29 منهــم يعت

ــة. ــرأة في السياس ــود الم ــان وج ــيلة لض كوس

الـــ%48 الرافضــون لهــذا المبــدأ يــررون موقفهم في %19 مــن الحالات 

ــع عــى أســاس الجــدارة بغــض  ــه مــن الواجــب أن يكــون التوزي بأن

النظــر عــن الجنــس.

مواقف سكان قابس إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان قابس إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر
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مــن ضمــن المؤيديــن لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية 

نجــد %42 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــس يعت ــكان قاب ــن س %51 م

ــك.  ــس ذل ــرون عك ــم ي ــا %43 منه ــة، بين السياس

%43 مــن الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتبرون 

ــا  ــرون أنه ــا و %23 ي ــا و كفاءته ــن في أفكاره ــة تكم ــذه القيم أن ه

ــص  ــان و بالأخ ــوق الإنس ــن حق ــاع ع ــاهمتها في الدف ــن في مس تكم

حقــوق المــرأة و الطفــل.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــاء، و  ــا بالنس ــر إقتناع ــم أك ــرون بكونه ــس يق ــكان قاب ــن س %13 م

%32 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بإحساســهم بالثقــة تجــاه المــرأة و 

%26 مقتنعــون بكــون المــرأة أفضــل مــن الرجــل.

%48 مــن ســكان ولايــة قابــس أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا بالرجــال، 

ــل. 32%  ــر في التواص ــارات أك ــال مه ــدى الرج ــرون ل ــم ي %32 منه

يــرون أن الرجــل و المــرأة لهــا نفــس القــدرة عــى الإقنــاع.

نوايا التصويت:

%9 مــن ســكان ولايــة قابــس صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت لفائــدة 

امــرأة في الانتخابــات القادمــة و %60 ينــوون التصويــت لرجــل و 

%3 فقــط لا ينــوون التصويــت. %46 مــن الذيــن ينــوون التصويــت 

لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون بذلــك تضامنــا مــع المــرأة. %36 مــن 

الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك عــن إقتناع شــخصي 

النســاء« و %26 ســيصوتون  مــن  أفضــل  »الرجــال  أن  معتبريــن 

لرجــل مــن أجــل الخصــال التــي يمتلكهــا )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

ــة، ...(. النجاع

مواقف سكان ولاية قابس إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 
القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت 
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التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %68 مــن ســكان ولايــة قابــس يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد و يشــارك 

ــة و  ــح المهني ــون إلى الشرائ ــن ينتم ــن الذي ــرة %77 م ــذه الفك في ه

ــا. ــة العلي الإجتماعي

· %67 مــن ســكان ولايــة قابــس يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

في الحيــاة الإجتماعيــة. %71 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و 

ــرة. ــذه الفك ــدون ه ــا يؤي ــة العلي الإجتماعي

· ــرأة 	 ــولي الم ــون ت ــون عــى ك ــس موافق ــة قاب %42 مــن ســكان ولاي

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي و %52  مــن 

المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا يؤيــدون هــذه الفكرة..

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــس يعتق ــة قاب ــكان ولاي ــن س %62 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــة و  ــن ينتمــون إلى الشرائــح المهني ــاة السياســية. %69 مــن الذي الحي

ــرة. ــذه النظ ــاركون ه ــا يش ــة العلي الإجتماعي

· %39 مــن ســكان ولايــة قابــس يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يقلــص الفســاد والممارســات الاحتياليــة. 

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

ــرأة مســؤوليات  ــل الم ــدون تحم ــس يؤي ــة قاب ــن ســكان ولاي %49 م

سياســية في ولايتهــم. لاســيما %54 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة 

ــا. ــة العلي و الإجتماعي

على الصعيد الوطني:

ــرأة مســؤوليات  ــل الم ــدون تحم ــس يؤي ــة قاب ــن ســكان ولاي %51 م

سياســية عــى الصعيــد الوطنــي و مــن أكــر المؤيديــن لهــذه الفكــرة 

هــم المنتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا بنســبة 57%.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــس يؤي ــة قاب ــكان ولاي ــن س %28 م

رئيــس الجمهوريــة. ســكان ولايــة قابــس المنتمــون إلى الشرائــح المهنيــة 

و الإجتماعيــة العليــا يبــدون أكــر تأييــد لتــولي المــرأة مراكــز القيــادة 

في المشــهد الســياسي التونــي إذ أن %31 منهــم يؤيــدون تــولي المــرأة 

منصــب رئيــس الجمهوريــة.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

%43 مــن ســكان ولايــة قابــس يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب رئيــس 

البرلمــان و بالخصــوص قابــس المنتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعية 

العليــا إذ أن %60 منهــم مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــس يؤي ــة قاب ــكان ولاي ــن س %31 م

رئيــس الحكومــة. %43 مــن ســكان ولايــة قابــس المنتمــون إلى 

الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي 

ــة. ــس حكوم ــب رئي ــرأة منص الم

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــس يؤي ــة قاب ــكان ولاي ــن س %63 م

ــرة في وزارة غــر وزارة المــرأة. %80 مــن ســكان قابــس المنتمــن  وزي

ــف. ــذا الموق ــدون ه ــا يؤي ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني إلى الشرائ

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــس يؤي ــة قاب ــكان ولاي ــن س 57% م

ــا  ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني ــن إلى الشرائ ــة. المنتم ــس بلدي رئي

ــادة في  ــب القي ــرأة مناص ــولي الم ــرة ت ــدا لفك ــر تأيي ــا أك ــدون أيض يب

ــب  ــا منص ــع توليه ــم م ــي إذ أن %74 منه ــياسي التون ــهد الس المش

ــة. ــس البلدي رئي

61%مــن ســكان قابــس مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي يؤيــدون 

هــذا الموقــف.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــس يؤي ــة قاب ــكان ولاي ــن س %54 م

رئيــس حــزب ســياسي. ســكان ولايــة قابــس مــن ذوي مســتوى التعليــم 

العــالي هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب 

ســياسي بنســبة 61%.
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ولاية مدنين:

تضمّ هذه الولاية 000 460 ساكنا وتمسح 167 9 كم2 . 

الزراعــة والصناعــة والســياحة هــم الأنشــطة الرئيســية للولايــة. تملــك 

هــذه المنطقــة إمكانيــات زراعيــة مبنيــة عــى زراعــة الأشــجار التــي 

ــن( و  ــة المســاحة الصالحــة للزراعــة )الزيات ــل %82.5 مــن جمل تحت

ــزا  ــة مرك ــذه المنطق ــن ه ــة م ــرة جرب ــت جزي ــواشي. جعل ــة الم تربي

ــا. ســياحيا مشــهورا عالمي

المواقف العامة لسكان ولاية مدنين حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

سكان ولاية مدنين نسبيا ضد مشاركة المرأة في الحياة السياسيّة:

ــاة  ــرأة في الحي ــدون مشــاركة الم ــن يؤي ــة مدن ــن ســكان ولاي %57 م

السياســية وهــي تحتــل هكــذا المرتبــة السادســة مــن بــن الولايــات 

ــاشرة  ــاة السياســية )مب ــرأة في الحي ــل تشــجيعا عــى مشــاركة الم الأق

ــليانة(. ــن و سوســة  و س ــد و تطاوي ــن و ســيدي بوزي ــد القصري بع

النتائج بالنسبة لولاية مدنين:

تمّ إستجواب 156 ساكنا من ولاية مدنين. يتوزعّون كالآتي:

توزيع العيّنة من ولاية مدنين

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية
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في %21  مــن الحــالات يفــرون هــذا الموقــف بالإشــارة إلى أن 

السياســة ليســت مــن مشــمولات المــرأة أو مــن مســؤولياتها.

ســكان مدنــن الذيــن يعيشــون في منطقــة حضريــة هــم الأكــر 

تشــجيعا لنســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية بنســبة 

.52%

مواقف سكان مدنين إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

%50 مــن ســكان مدنــن يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سياســية. يــرّرون هــذا الموقــف في %23 مــن الحــالات بكــون المــرأة 

تتمتّــع بالكفــاءات اللازمــة للحيــاة السياســية )تكويــن، أفــكار، قيمــة 

مضافــة(، و في %16 مــن الحــالات بكونهــا تتمتـّـع بكفــاءات و خصــال 

إنســانية ضروريــة للحيــاة السياســية (قــادرة عــى التعبئــة و ناجعــة 

وملتزمــة و نزيهــة(.

%65 مــن ســكان مدنــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي يؤيـّـدون 

مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.

 ســكان مدنــن أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّــق 

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

%44 فقــط مــن ســكان مدنــن يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى 

ــر المشــجعين  ــن ضمــن الغ ــاة السياســية - %45 م المشــاركة في الحي

يفــرون تحفظهــم بعــدم اســتقرار المشــهد الســياسي الحــالي.

ــن  ــن ســكان مدن ــارة إلى أن %61 م ــة أخــرى، تجــدر الإش ــن ناحي م

ــرأة  ــل الم ــدون أن تتحمّ ــالي يؤي ــم ع ــون بمســتوى تعلي ــن يتمتع الذي

ــية. ــر مســؤوليات سياس أك

 مواقــف ســكان مدنــن إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل  و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــن الرجــل و  ــق التناصــف ب ــدون تطبي ــن يؤي %54 مــن ســكان مدن

المــرأة في القائمــات الانتخابيــة للإنتخابــات القادمــة بينــا %42 لا 

يؤيــدون ذلــك.  %35 مــن مؤيــدي مبــدأ التناصــف يــررون موقفهــم 

بالمســاواة بــن الرجــل و المــرأة. 

مواقف سكان مدنين حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان مدنين فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

مواقف سكان مدنين إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر



133 التقریر التألیفي - دیسمبر 2013

أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ التناصــف فـــ%24 منهــم يــررون ذلــك 

باعتقادهــم أن المــرأة لا تملــك الكفــاءة اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة 

ــك  ــرأة لا تمل ــرون أن الم ــم ي ــدر( و %24 منه ــال أج ــية )الرج السياس

ــاة السياســية )الرجــال أمهــر(. المهــارات اللازمــة للمشــاركة في الحي

مــن ضمــن المؤيديــن لتخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب السياســية 

%67 مــن ذوي التعليــم العــالي.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــن يعت ــكان مدن ــن س %65 م

السياســة، بينــا %31 منهــم يــرون عكــس ذلــك.  %24 مــن الذيــن 

يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة 

تكمــن في أفكارهــا و كفاءتهــا و %22 يــرون أنهــا تكمــن في مســاهمتها 

في الدفــاع عــن حقــوق الإنســان و %22 يــرون أنهــا تســاهم في 

ــاركتها في  ــات، مش ــاركتها في الإنتخاب ــر مش ــة )ع ــق الديمقراطي تحقي

ــة التعبــر،...(. ــة الدســتور، الدفــاع عــن حري كتاب

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%19 مــن ســكان ولايــة مدنــن أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالنســاء 

ــارات في  ــن مه ــأن النســاء له ــم هــذا ب ــررون موقفه ــم ي و%45 منه

التواصــل أكــر مــن الرجــال.

%34 مــن ســكان ولايــة مدنــن  أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالرجــال  

و %43 منهــم يــرون لــدى الرجــال مهــارات أكــر في التواصــل و 38% 

يــرون أن الرجــل و المــرأة لهــا نفــس القــدرة عــى الإقنــاع.

 مواقــف ســكان ولايــة مدنــن إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

%59 مــن ســكان ولايــة مدنــن يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة 

للنســاء في الأحــزاب السياســية، %20 منهــم يؤكــدون أن ذلــك حقهــا و 

%13 منهــم يعتــرون هــذه الحصّــة كوســيلة لضــان وجــود المــرأة في 

السياســة و %13 يــرون أن هــذه الحصّــة هــي وســيلة لتثبــت المــرأة 

نفســها و تثبــت وجودهــا في المجتمــع. 

يــررون موقفهــم في %35 مــن  المبــدأ  لهــذا  الرافضــون  الـــ28% 

ــاس  ــى أس ــتناد ع ــي الإس ــص و ينبغ ــدأ الحص ــم مب ــالات برفضه الح

ــس. ــن الجن ــر ع ــض النظ ــدارة بغ الج

مواقف سكان مدنين إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية مدنين إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 
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التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %70 مــن ســكان ولايــة مدنــن يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد و يشــارك 

ــالي. ــم الع ــتوى التعلي ــن ذوي مس ــرة %77 م ــذه الفك في ه

· %75 مــن ســكان ولايــة مدنــن يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــم العــالي  ــم مســتوى التعلي ــن لديه ــة. %81 ممّ ــاة الإجتماعي في الحي

ــدون هــذه الفكــرة . يؤي

· %53 مــن ســكان ولايــة مدنــن موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي. %58 مــن 

ســكان ولايــة مدنــن الذيــن لديهــم مســتوى التعليــم العالي يســاندون 

هــذه الفكــرة. 

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــن يعتق ــة مدن ــكان ولاي ــن س %82 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في الحياة 

ــة  ــة و الإجتماعي ــن ينتمــون إلى الشريحــة المهني السياســية. %89 ممّ

الأعــى يســاندون هــذه الفكــرة.

· %47 مــن ســكان ولايــة مدنــن يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يقلــص الفســاد والممارســات الإحتياليــة. 

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

ــرأة مســؤوليات  ــدون تحمــل الم ــن يؤي ــة مدن %53 مــن ســكان ولاي

ــم. ــية في ولايته سياس

على الصعيد الوطني:

%43 مــن ســكان ولايــة مدنــن يؤيــدون تحمــل المــرأة مســؤوليات 

ــذه  ــن له ــر المؤيدي ــن أك ــي و م ــد الوطن ــى الصعيـ ــة علـ سيـاسيـ

الفكـــرة هـــم المنتمـــون للشرائـــح المهنيـــة و الإجتمـاعيـــة العليـــا 

بنســـبة 47%. 

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــن يؤي ــة مدن ــكان ولاي ــن س %19 م

ــة. ــس الجمهوري رئي

نوايا التصويت:

%15 مــن ســكان ولايــة مدنــن صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت 

لفائــدة امــرأة في الانتخابــات القادمــة و %54 ينــوون التصويــت 

لرجــل و %9 لا ينــوون التصويــت. %33 مــن الذيــن ينــوون التصويــت 

لإمــرأة ســيقومون بذلــك لإحساســهم بالثقــة و بالقــرب مــن ناحيتهــا 

و %25 ســيقومون بذلــك تضامنــا مــع المــرأة و %25 يــرون أنهــا 

ــة. تســتحق فرص

%35 من الذين ينوون التصويت لرجل سيقومون بذلك من أجل 

الخصال التي يمتلكها )الكاريزما، حذق التعبئة، النجاعة، ...(

القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت
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و بالأخــص %21 مــن ســكان ولايــة مدنــن مــن ذوي مســتوى التعليــم 

العــالي هــم الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوريــة.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــن يؤي ــة مدن ــكان ولاي ــن س %33 م

ــن يبلغــون مــن العمــر بــن 45 و  رئيــس البرلمــان و بالخصــوص الذي

59 ســنة إذ أن %38 منهــم مــع تــولي المــرأة منصــب رئيــس برلمــان.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

%38 مــن ســكان ولايــة مدنــن مؤيــدون لفكــرة تــولي المــرأة منصــب 

رئيــس حكومــة.

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــن يؤي ــة مدن ــكان ولاي ــن س %71 م

ــن  ــن الذي ــكان مدن ــن س ــرأة. %77 م ــر وزارة الم ــرة في وزارة غ وزي

ــف. ــذا الموق ــدون ه ــالي يؤي ــم الع ــتوى التعلي ــم مس لديه

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــن يؤي ــة مدن ــكان ولاي ــن س %65 م

رئيــس بلديــة. %68 مــن ســكان مدنــن الذيــن لديهــم مســتوى 

ــف. ــذا الموق ــدون ه ــالي يؤي ــم الع التعلي

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%63 من سكان ولاية مدنين يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

حزب سياسي. سكان ولاية مدنين الذين لديهم مستوى التعليم العالي 

هم الأكثر تأييدا لفكرة تولي المرأة منصب رئيس حزب سياسي بنسبة 

.70%

ولاية تطاوين:

ــة 000 148 ســاكنا وتمســح 889 38 كــم2. إقتصــاد  تضــمّ هــذه الولاي

المنطقــة يعتمــد عــى الزراعــة، و هــي تتمتــع بمســاحة زراعيــة كــرى 

)200 000هكتــار(. القطــاع الصناعــي في نمــو. المنطقــة الصحراويــة في 

جنــوب الولايــة تحتــوي عــى العديــد مــن حقــول النفــط.
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ــم  ــتوى التعلي ــم مس ــن لديه ــن الذي ــة تطاوي ــكان ولاي ــن س %61 م

العــالي هــم الأكــر تأييــدا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية 

ونفــس الــيء بالنســبة لـــ%76 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و 

ــة الأعــى. الإجتماعي

ســكان تطاويــن أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّــق 

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في 

السياســة يبــدي ســكان تطاويــن تحفظــا أكــر فـــ%43 منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

%28 مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفظهــم بعــدم اســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي و تجــدر الإشــارة أيضــا بــأن %28 منهــم ضــد 

ذلــك عــن إقتنــاع.

النتائج بالنسبة لولاية تطاوين:

تمّ إستجواب 160 ساكنا من ولاية تطاوين. يتوزعّون كالآتي:

توزيع العيّنة من ولاية تطاوين

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقف العامة لسكان ولاية تطاوين حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ســكان ولايــة تطاويــن نســبيا ضــد لمشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســيّة:

الحيــاة  المــرأة في  %52 مــن ســكان تطاويــن يؤيــدون مشــاركة 

ــد بالإشــارة إلى  ــم يفــرون هــذا الموقــف المؤيّ السياســية. %30 منه

ــا. ــك حقه ــأن ذل ــن و ب ــن الجنس ــاواة ب ــدأ المس مب

مواقف سكان تطاوين حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية
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ــية  ــؤوليات سياس ــرأة مس ــل الم ــن إزاء تحمّ ــكان تطاوي ــف س مواق

ــر: أك

46% مــن ســكان تطاويــن يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكثر مســؤوليات 

سياسية.

مــن ناحيــة أخــرى، تجــدر الإشــارة إلى أن %54 مــن ســكان تطاويــن 

ــرأة  ــل الم ــدون أن تتحمّ ــالي يؤي ــم ع ــون بمســتوى تعلي ــن يتمتع الذي

ــن  ــيء بالنســبة لــــ %70 م ــس ال ــر. و نف ــية أك مســؤوليات سياس

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم الذي

 مواقــف ســكان تطاويــن إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــن الرجــل  ــق التناصــف ب ــدون تطبي ــن يؤي 35 % مــن ســكان تطاوي

ــا %51 لا  ــة بين ــات القادم ــة للإنتخاب ــرأة في القائمــات الانتخابي و الم

يؤيــدون ذلــك.  %30 مــن المؤيديــن لمبــدإ التناصــف يــررون موقفهم 

بالمســاواة بــن الرجــل و المــرأة.

أمــا بالنســبة للرافضــن لمبــدأ التناصــف فـــ%18 منهــم يــررون ذلــك 

بأنــه ينبغــي الإســناد عــى أســاس الجــدارة بغــض النظــر عــن الجنــس 

و %18 يــرون أن %50 هــي نســبة مبالــغ فيهــا و أنــه يجــب أن يكــون 

الرجــال أكــر حضــور مــن النســاء في المجــال الســياسي.

مواقف سكان تطاوين فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

مواقف سكان تطاوين إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

مواقف سكان تطاوين إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة 

في القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 
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المؤيــدون لمبــدأ التناصــف في القائمــات الإنتخابيــة مــن ســكان ولايــة 

ــالي و بنفــس  ــم الع ــن ذوي مســتوى التعلي ــون %42 م ــن يمثل تطاوي

النســبة مــن الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

مواقــف ســكان ولايــة تطاويــن إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

الأحــزاب السياســية:

ــة  ــص حصّ ــرة تخصي ــدون فك ــن يؤي ــة تطاوي ــكان ولاي ــن س %30 م

للنســاء في الأحــزاب السياســية، %29 منهــم يــرون أن في ذلــك تحقيــق 

للمســاواة بــن الجنســن و %24 منهــم يعتــرون هــذه الحصّــة 

ــة. ــرأة في السياس ــود الم ــان وج ــيلة لض كوس

يــررون موقفهــم في %18 مــن  المبــدأ  لهــذا  الرافضــون  الـــ54% 

الحــالات بحجــج ضــد مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية معتبريــن 

ــا 15%  ــا بين ــاء فيه ــكان للنس ــال و لا م ــت للرج ــة جُعل أن السياس

ــب عــى أســاس الجــدارة بغــض  ــه يجــب أن يكــون التنصي ــرون أن ي

ــس. ــن الجن ــر ع النظ

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة في  ــن يعت %77 مــن ســكان تطاوي

السياســة، بينــا %19 منهــم يــرون عكــس ذلــك. 

نوايا التصويت:

ــت  ــوون التصوي ــم ين ــوا أنه ــن صرح ــة تطاوي ــكان ولاي ــن س %14 م

لفائــدة امــرأة في الانتخابــات القادمــة و %46 ينــوون التصويــت 

لرجــل و %11 فقــط لا ينــوون التصويــت. %27 مــن الذيــن ينــوون 

ــا فرصــة  ــك لإعطائه ــم ســيقومون بذل ــرأة صرحــوا أنه ــت لإم التصوي

ــن  ــن الذي ــع. %35 م ــكار و للتنوي ــر، للإبت ــة للتغي ــك  للحاج و كذل

ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك مــن أجــل الخصــال التــي 

يمتلكهــا )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، النجاعــة، ...( و %23 ســيصوتون 

ــاع بكــون الرجــال أفضــل مــن النســاء. لرجــل عــن إقتن

%30 مــن الذيــن يــرون أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة 

يعتــرون أن هــذه القيمــة تكمــن في مســاهمتها في التنويــع في المشــهد 

ــياسي.  الس

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%8 مــن ســكان ولايــة تطاويــن أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالنســاء 

و%50 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بــأن لديهــم أكــر ثقــة في النســاء 

و بكونهــم أكــر صــدق.

%33 مــن ســكان ولايــة تطاويــن أقــروا بكونهــم أكــر اقتناعــا بالرجــال 

و%42 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بــأن الرجــال لديهــم ميــزات 

إنســانية يجعلونهــم أكــر صــدق )الكاريزما، إتخــاذ المواقف،القــوة، ...(.

مواقف سكان ولاية تطاوين إزاء تخصيص حصة للنساء

 في الأحزاب السياسية 

القدرة على الإقناع 
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التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــن يعتق ــة تطاوي ــكان ولاي ــن س %54 م

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد و يشــارك 

في هــذه الفكــرة %63 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة 

العليــا.

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــن يعتق ــة تطاوي ــكان ولاي ــن س %54 م

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــة و  ــح المهني ــن إلى الشرائ ــن المنتم ــة. و 60%م ــاة الإجتماعي في الحي

ــدون هــذه الفكــرة. ــا يؤي ــة العلي الإجتماعي

· ــولي 	 ــون ت ــى ك ــون ع ــن موافق ــة تطاوي ــكان ولاي ــن س %43 م

المــرأة مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي.47% 

ــة و  ــن ينتمــون إلى الشريحــة المهني ــن الذي ــة تطاوي مــن ســكان ولاي

ــة الأعــى يســاندون هــذه الفكــرة.  الإجتماعي

· %63 مــن ســكان ولايــة تطاويــن يعتقــدون أنــه إذا مــا تقلــص 	

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــون إلى  ــن ينتم ــن الذي ــؤلاء %77 م ــن ه ــن ب ــية م ــاة السياس الحي

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني الشريح

· ــرأة 	 ــل الم ــدون أن تحم ــن يعتق ــة تطاوي ــكان ولاي ــن س %36 م

ــة.  ــات الاحتيالي ــاد والممارس ــص الفس ــية يقل ــؤوليات سياس لمس

نوايا التصويت 
المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%41 مــن ســكان ولايــة تطاويــن يؤيــدون تحمــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية في ولايتهــم لاســيما %52 ممّــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة 

و الإجتماعيــة العليــا.

على الصعيد الوطني:

%38 مــن ســكان ولايــة تطاويــن يؤيــدون تحمــل المــرأة مســؤوليات 

سياســية عــى الصعيــد الوطنــي و مــن أكــر المؤيديــن لهــذه الفكــرة 

هــم %53 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى. 

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــولى إمــرأة منصــب  ــدون أن تت ــن يؤي ــة تطاوي %27 مــن ســكان ولاي

رئيــس الجمهوريــة و خاصــة منهــم الذيــن لديهــم مســتوى تعليمــي 

عــالي إذ، %29 منهــم يؤيــدون تــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهورية.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

%34 مــن ســكان ولايــة تطاويــن مؤيــدون و بالخصــوص الذيــن لديهم 

ــولي المــرأة منصــب  مســتوى تعليمــي عــالي إذ أن %39 منهــم مــع ت

ــة  ــة و الإجتماعي ــح المهني ــان. و أيضــا المنتمــون إلى الشرائ ــس برلم رئي

العليــا يؤيــدون أيضــا هــذا الموقــف بنســبة 49%.

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــولى إمــرأة منصــب  ــدون أن تت ــن يؤي ــة تطاوي %23 مــن ســكان ولاي

رئيــس الحكومــة. ســكان ولايــة تطاويــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة 

المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى هــم الأكــر تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة 

مناصــب القيــادة في المشــهد الســياسي التونــي إذ أن %29 منهــم مــع 

توليهــا منصــب رئيــس حكومــة.

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

%54 مــن ســكان ولايــة تطاويــن مؤيــدون و بالخصــوص المنتمــن إلى 

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى إذ أن %71 منهــم مــع تــولي 

المــرأة منصــب وزيــرة بغــض النظــر عــن وزارة المــرأة.
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بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

%46 من سكان ولاية تطاوين يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

بلدية. %53 من سكان تطاوين المنتمين إلى الشريحة المهنية و 

الإجتماعية الأعلى هم الأكثر تأييدا لفكرة تولي المرأة منصب رئيس 

البلدية.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%36 من سكان ولاية تطاوين يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

حزب سياسي. سكان ولاية تطاوين المنتمين إلى الشريحة المهنية و 

الإجتماعية الأعلى يبدون أكثر تأييدا لفكرة تولي المرأة منصب رئيس 

حزب سياسي و ذلك بنسبة 59%.
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إقليم الجنوب الغربي

إقليم الجنوب االغربي:

يتكوّن إقليم الجنوب الغربي من ولايات قفصة و توزر و قبلي. 

ــة للبــاد  تعــدّ هــذه الجهــة 598 600  ســاكنا، أي %5.4   مــن العــدد الجمــي للســكّان و تمســح 163 36 كــم2 أي %50.7 مــن المســاحة الجملي

التونســية.

تمثل الإناث %50.7 من سكان هذه الجهة.

 
ربي

لغ
ب ا

نو
لج

م ا
قلي

إ

البيانات من المعهد الوطني للإحصاء – السكان في 1 جويلية 2011
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توزيع العيّنة من ولاية قفصة

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

ولاية قفصة:

ــة  ــم2 . ولاي ــح 175 7 ك ــاكنا و تمس ــة 366 100 س ــذه الولاي ــمّ ه تض

ــروة  ــفاط ال ــدّ الفس ــاس. يع ــة بالأس ــة منجمي ــر منطق ــة تعت قفص

ــة.  ــية للولاي الأساس

يرتكــز قطــاع الفلاحــة أساســا عــى الأشــجار المثمــرة و تربيــة المــواشي 

و الأغنــام.

النتائج بالنسبة لولاية قفصة:

تمّ إستجواب 169 ساكنا من ولاية قفصة. يتوزعّون كالآتي:

المواقف العامة لسكان ولاية قفصة حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــبيّا لمش ــدون نس ــة مؤيّ ــة قفص ــكان ولاي س

السياســيّة:

69 % مــن  ســكان قفصــة يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســية، و هــي تكــون بذلــك في المرتبــة العــاشرة مــن بــن الولايــات 

ــية. ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم ــى مش ــجيعا ع ــر تش الأك
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مواقف سكان قفصة حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

ــتوى  ــم مس ــن لديه ــة الذي ــة قفص ــكان ولاي ــارة إلى أن س ــدر الإش تج

ــم في  ــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلته ــر تأيي ــالي هــم الأك ــم ع تعلي

ــبة 63 %.  ــية بنس ــاة السياس الحي

مواقف سكان قفصة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

60 %مــن ســكان قفصــة يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سياســية. يــرّرون هــذا الموقــف في 25 %مــن الحــالات بــأن المــرأة  لهــا 

الكفــاءة اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية (تكويــن و أفــكار و 

قيمــة مضافــة(، و في 22 %مــن الحــالات بكــون المــرأة لهــا الكفــاءات 

التعبئــة،  )قــادرة عــى  السياســية  الحيــاة  للمشــاركة في  اللازّمــة 

ناجعة،ملتزمــة و نزيهــة(.

ــرأة  ــارة إلى أن الم ــد بالإش ــف المؤيّ ــذا الموق ــرّون ه ــم يف 23 %منه

ــب دورا  ــا تلع ــالات و بكونه ــتى المج ــا في ش ــت قدرته ــية أثبت التونس

ــة في  ــورة خاص ــي وبص ــال الإجتماع ــدا في المج ــياّ ومؤك ــا، أساس هامّ

ــن  ــف في  16 %م ــذا الموق ــرون ه ــك يف ــياسي، و كذل ــال الس المج

ــن. ــن الجنس ــاواة ب ــدإ المس ــالات بمب الح

ســكان ولايــة قفصــة الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة هــم 

ــبة  ــك بنس ــية و ذل ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم ــدا لمش ــر تأيي الأك

 .77%

ــق  ســكان قفصــة أقّــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندمــا يتعلّ

الأمــر بنســاء مــن عائلاتهــم القريبــة:

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان قفصــة تحفّظــا أكــر، فــــ 54 %منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

60 %مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم إســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.

مواقف سكان قفصة فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية
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تجــدر الإشــارة إلى أن 64 %مــن ســكان ولايــة قفصــة الذيــن ينتمــون 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة 

مســؤوليات سياســية أكــر.

مواقــف ســكان قفصــة إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل   و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــن الرجــل و  ــق التناصــف ب ــدون تطبي 59 %مــن ســكان قفصــة يؤي

ــا 40 %لا  ــة، بين ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي ــرأة في القائم الم

يؤيــدون ذلــك. 49 %مــن المؤيديــن لمبــدإ التناصــف يــررون موقفهــم 

بالمســاواة بــن الرجــل و المــرأة.

ــإن23 %منهــم يصرحــون  ــدأ التناصــف، ف ــا بالنســبة للرافضــن لمب أم

بــأن المــرأة ليــس لديهــا المهــارات اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة 

 20 نســبة  كذلــك  أكــر(،  مهــارات  لديهــم  )فالرجــال  السياســية 

%يــررون موقفهــم الرافــض لمبــدأ التناصــف بــأن المشــاركة في الحيــاة 

ــؤولياتها. ــن مس ــرأة و لا م ــمولات الم ــن مش ــت م ــية ليس السياس

مواقــف ســكان ولايــة قفصــة إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في 

السياســية: الأحــزاب 

75 %مــن ســكان ولايــة قفصــة يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة 

للنســاء في الأحــزاب السياســية. 14 %منهــم يفــرّون هــذا الموقــف 

ــرون أن  ــن، 13 %ي ــن الجنس ــاواة ب ــدإ المس ــارة إلى مب ــد بالإش المؤيّ

المــرأة لهــا الكفــاءة اللازّمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )التكويــن، 

ــة(. ــة المضاف ــكار، القيم الأف

الـــ 24 %الرافضــون لهــذا المبــدأ، يــررون موقفهــم في %26 مــن 

الحــالات بــأن بــأن المــرأة ليــس لديهــا المهــارات اللازمــة للمشــاركة في 

ــر( . ــارات أك ــم مه ــال لديه ــية )فالرج ــاة السياس الحي

مواقف سكان قفصة إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر
مواقف سكان قفصة إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة 

في القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية قفصة إزاء تخصيص حصة للنساء 

في الأحزاب السياسية 
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ــون  ــية يمثل ــزاب السياس ــاء في الأح ــة للنس ــص حصّ ــدون لتخصي المؤي

%83 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

ــة في  ــي الإضاف ــرأة لا تعط ــرون أن الم ــة يعت ــكان قفص ــن س %57 م

ــرون  ــن ي ــن الذي ــك. %31م ــس ذل ــرون عك ــا %42 ي ــة، بين السياس

أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة 

تكمــن في مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق الإنســان و عــى وجــه 

الخصــوص عــن حقــوق المــرأة و الطفــل. %30 يــرون أن الاضافــة التــي 

ــا و افكارهــا. ــراة تكمــن في كفاءته ــا الم تقدمه

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــا بالنســاء، و  ــر إقتناع ــم أك ــرون بكونه ــن ســكان قفصــة يق %18 م

%37 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بأنهــم مقتنعــون أكــر بالمــرأة، و 

بــأن لهــم فيهــا ثقــة أكــر و يشــعرون بأنهــم أقــرب إلى المــرأة، فيــا 

يــرح %33 منهــم بــأن المــرأة لديهــا مهــارات كــرى في التواصــل.

%53 مــن ســكان ولايــة قفصــة أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا بالرجــال، 

ــل. 28%  ــر في التواص ــارات أك ــال مه ــدى الرج ــرون ل ــم ي %39 منه

يــرون أن الرجــل و المــرأة لهــا نفــس القــدرة عــى الإقنــاع.

نوايا التصويت:

%25 مــن ســكان ولايــة قفصــة صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت 

لفائــدة إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %58 منهــم ينــوون التصويــت 

لرجــل و %2 لا ينــوون التصويــت. %28 مــن الذيــن ينــوون التصويــت 

ــتحق  ــا تس ــم كونه ــك لاعتباره ــيقومون بذل ــم س ــوا أنه ــرأة صرح لإم

منحهــا فرصــة. %45 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون 

بذلــك للخصــال الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق 

التعبئــة، النجاعــة و الفعاليــة..(.

القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت 

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %66 مــن ســكان ولايــة قفصــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

في هــذه الفكــرة حــوالي %86 مــن ســكان ولايــة قفصــة الذيــن ينتمون 

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي إلى الشريحــة المهني

· %71 مــن ســكان ولايــة قفصــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــن هــؤلاء تجــدر الإشــارة إلى أن 86%  ــن ب ــة. م ــاة الإجتماعي في الحي

ــن  ــى هــم م ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح ــن المنتم م

ــذا الموقــف. ــن له ــر المؤيدي أك
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· %47 مــن ســكان ولايــة قفصــة موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي.

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــة يعتق ــة قفص ــكان ولاي ــن س %67 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

الحيــاة السياســية. ســكان قفصــة المؤيــدون لهــذه الفكــرة هــم 86% 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم ــن الذي م

· %43 مــن ســكان ولايــة قفصــة يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

ــات  ــاد و الممارس ــلص الفس ــأنه أن يقـ ــن ش ــية م ــؤوليات سياس لمس

الإحتياليــة.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

المــرأة لأكــر  تحمــل  يؤيــدون  قفصــة  مــن ســكان ولايــة   56%

مســؤوليات سياســية في ولايتهــم. %64 مــن ســكان ولايــة قفصــة 

الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى هــم الأكــر 

ــرة. ــذه الفك ــدا له تأيي

على الصعيد الوطني:

المــرأة لأكــر  تحمــل  يؤيــدون  قفصــة  مــن ســكان ولايــة   %65

ــن  ــر المؤيدي ــي. و مــن أك ــد الوطن مســؤوليات سياســية عــى الصعي

لهــذه الفكــرة هــم %79 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و 

الأعــى. الإجتماعيــة 

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة قفص ــكان ولاي ــن س 32% م

رئيــس الجمهوريــة، و عــى وجــه الخصــوص %43 مــن الذيــن ينتمــون 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــة يؤي ــة قفص ــكان ولاي ــن س %58 م

رئيــس البرلمــان، و بالخصــوص %71 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة 

ــة الأعــى.  ــة و الإجتماعي المهني

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــرأة  ــولي الم ــرة ت ــدون لفك ــم مؤي ــة ه ــة قفص ــكان ولاي ــن س %47 م

ــة. ــس حكوم ــب رئي منص

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

%74 من سكان ولاية قفصة يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب وزيرة في 

وزارة غير وزارة المرأة. و على وجه الخصوص %83 من الذين ينتمون 

إلى الشريحة المهنية و الإجتماعية العليا.

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

%77 من سكان ولاية قفصة يؤيدون أن تتولى إمرأة منصب رئيس 

بلدية، و على وجه الخصوص %86 من الذين ينتمون إلى الشريحة 

المهنية و الإجتماعية الأعلى.

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%70 مــن ســكان ولايــة قفصــة هــم مؤيــدون. و عــى وجــه الخصوص 

%71 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعلى.
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النتائج بالنسبة لولاية قبلي:

تمّ إستجواب 167 ساكنا من ولاية قبلي. يتوزعّون كالآتي:

ولاية قبلي:

تضــمّ هــذه الولايــة 148 100 ســاكنا و تمســح 889 38 كــم2 . تتمثــل 

الأنشــطة الإقتصاديــة للولايــة بالأســاس في الفلاحــة، في الواحــات 

ــا في  ــور«، و أيض ــة الن ــهيرة »دقل ــور الش ــواع التم ــود أن ــة لأج المنتج

ــة الواقعــة  ــان الرملي ــا و الكثب ــة  بفضــل صحرائه الســياحة الصحراوي

ــة دوز. ــن مدين ــرب م بق

توزيع العيّنة من ولاية قبلي

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقف العامة لسكان ولاية قبلي حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ســكان ولايــة قبــي مؤيّــدون نســبيّا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســيّة:

66 % مــن  ســكان قبــي يؤيــدون مشــاركة المــرأة في الحياة السياســية، 

و هــي تكــون بذلــك في المرتبــة الرابعــة عــر مــن بــن الولايــات الأكثر 

تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحياة السياســية.
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28 %منهــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبدإ المســاواة 

بــن الجنســن، 26 %منهــم يســاندون فكــرة أن المــرأة لهــا الحــق في 

المشــاركة في الحيــاة السياســية.

تجــدر الإشــارة إلى أن ســكان ولايــة قبــي الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 

45 و 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا لمشــاركة إحــدى نســاء عائلتهــم في 

الحيــاة السياســية بنســبة 73 %. 

مواقف سكان قبلي إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

64 %مــن ســكان قبــي يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

ــرأة  ــأن الم ــالات ب ــن الح ــف في 32 %م ــذا الموق ــرّرون ه ــية. ي سياس

تتمتــع بالمهــارات و الخاصيــات الإنســانية اللازّمــة للمشــاركة في 

ــة(. ــة و نزيه ــة، ناجعة،ملتزم ــى التعبئ ــادرة ع ــية )ق ــاة السياس الحي

مواقف سكان قبلي حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان قبلي فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة 

للمشاركة في الحياة السياسية

ســكان ولايــة قبــي الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة هــم 

ــبة  ــك بنس ــية و ذل ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم ــدا لمش ــر تأيي الأك

.83%

ــة  ــون إلى الشريح ــن ينتم ــن الذي ــي م ــة قب ــكان ولاي ــن س 89% م

ــرأة في  ــدا لمشــاركة الم ــر تأيي ــى هــم الأك ــة الأع ــة و الإجتماعي المهني

ــية. ــاة السياس الحي

ــق  ــا يتعلّ ــة عندم ــاركة في السياس ــجيعا للمش ــل تش ــي أقّ ــكان قب س

ــة: ــم القريب ــن عائلاته ــر بنســاء م الأم

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان قبــي تحفّظــا أكــر، فـــ 48 %منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية - 

40 %مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم إســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.
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مواقف سكان قبلي إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في مواقف سكان قبلي إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

ــراوح  ــن ت ــي الذي ــة قب ــن ســكان ولاي تجــدر الإشــارة إلى أن  70%م

المــرأة  تتحمّــل  أن  يؤيــدون  ســنة   59 و   45 بــن  مــا  أعمارهــم 

مســؤوليات سياســية أكــر، نفــس الــيء لــــ89 %مــن الذيــن ينتمــون 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى.

مواقــف ســكان قبــي إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل    و المــرأة 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــل و  ــن الرج ــف ب ــق التناص ــدون تطبي ــي يؤي ــكان قب ــن س 49 %م

ــا 46 %لا  ــة، بين ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي ــرأة في القائم الم

ــل  ــرأة يمث ــل و الم ــن الرج ــاواة ب ــدأ المس ــق مب ــك. تطبي ــدون ذل يؤي

ــدأ  ــم لمب ــا لتأييده ــي دافع ــة قب ــكان ولاي ــن س ــبة لـــ 69 %م بالنس

ــف.  التناص

ــم يجــدون  ــإن23  %منه ــدأ التناصــف، ف ــا بالنســبة للرافضــن لمب أم

أن 50 %هــي نســبة مبالــغ فيهــا و أن الرجــل يجــب أن يكــون أكــر 

حضــورا مــن المــرأة.، كذلــك و بنفــس النســبة، فــإن الرافضــن لمبــدأ 

التناصــف يصرحــون بــأن السياســة قــد جعلــت للرجــال و بــأن النســاء 

ليــس لهــم مــكان في السياســة.

 

ســكان قبــي الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة هــم مــن 

أكــر المؤيديــن لمبــدأ التناصــف بــن الرجــل و المــرأة و ذلــك بنســبة 

.% 60

مواقــف ســكان ولايــة قبــي إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب 

السياسية:

53 %مــن ســكان ولايــة قبــي يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة للنســاء 

في الأحــزاب السياســية. 27 %منهــم يعتــرون هــذه الحصّــة كوســيلة 

لضــان وجــود المــرأة في السياســة.

نســبة الـــ 36 %الرافضــون لهــذا المبــدأ، يــررون رفضهــم التــام لمبــدأ 

ــة  ــب مئوي ــص نس ــأن تخصي ــالات ب ــن الح ــبة %19 م ــص بنس الحص

ينبغــي أن تنبنــي عــى الأفضليــة في القــدرات و المهــارات بغــض النظــر 

عــن الجنــس.
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القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

%54 مــن ســكان قبــي يعتــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة في 

ــرون  ــن ي ــن الذي ــك. %43 م ــرون عكــس ذل ــا %32 ي السياســة، بين

أن للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة 

تكمــن في مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق الإنســان و عــى وجــه 

ــل. ــرأة و الطف ــوق الم ــن حق ــوص ع الخص

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

%12 مــن ســكان قبــي يقــرون بكونهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء، و 40% 

منهــم يــررون موقفهــم هــذا بأنهــم مقتنعــون أكــر بالمــرأة، و بــأن 

لهــم فيهــا ثقــة أكــر و يشــعرون بأنهــم أقــرب إلى المــرأة، فيــم يــرح 

%20 منهــم بــأن المــرأة لديهــا مهــارات كــرى في التواصــل.

%47 مــن ســكان ولايــة قبــي أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا بالرجــال، 

ــع بهــا  ــي يتمت ــررون موقفهــم للخصــال الإنســانية الت %50 منهــم ي

ــة..(. ــة، النجاعــة و الفعالي الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئ

%37 يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.

نوايا التصويت:

%16 مــن ســكان ولايــة قبــي صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت لفائــدة 

إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %47 منهــم ينــوون التصويــت لرجــل 

و %8 لا ينــوون التصويــت.

%19 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك تضامنــا مــع المــرأة.

%42 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

ــة..(. ــة و الفعالي النجاع

مواقف سكان ولاية قبلي إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 

القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت 
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التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %75 مــن ســكان ولايــة قبــي يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

في هــذه الفكــرة حــوالي %84 مــن ســكان ولايــة قبــي الذيــن لديهــم 

ــم عــالي. مســتوى تعلي

· %76 مــن ســكان ولايــة قبــي يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

في الحيــاة الإجتماعيــة. مــن بــن هــؤلاء تجــدر الإشــارة إلى أن نســبة 

ــة الأعــى هــم  ــة و الإجتماعي %89 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهني

ــذا الموقــف. ــن له مــن أكــر المؤيدي

· %54 مــن ســكان ولايــة قبــي موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي.

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــي يعتق ــة قب ــكان ولاي ــن س %74 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

ــدون لهــذه الفكــرة هــم 78%  ــاة السياســية. ســكان قبــي المؤي الحي

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم ــن الذي م

· %46 مــن ســكان ولايــة قبــي يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

ــلص الفســاد    و الممارســات  لمســؤوليات سياســية مــن شــأنه أن يقـ

الإحتياليــة.

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%60 مــن ســكان ولايــة قبــي يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكثر مســؤوليات 

ــن ينتمــون  ــي الذي ــة قب سياســية في ولايتهــم. %78 مــن ســكان ولاي

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى هــم الأكــر تأييــدا لهــذه 

الفكــرة.

على الصعيد الوطني:

لأكــر  المــرأة  تحمــل  يؤيــدون  قبــي  ولايــة  ســكان  مــن   59%

مســؤوليات سياســية عــى الصعيــد الوطنــي. و مــن أكــر المؤيديــن 

لهــذه الفكــرة هــم %78 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و 

الإجتماعيــة الأعــى.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

%35 مــن ســكان ولايــة قبــي يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

رئيــس الجمهوريــة و عــى وجــه الخصــوص %67 مــن الذيــن ينتمــون 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني إلى الشريح

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

%46 مــن ســكان ولايــة قبــي يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

رئيــس البرلمــان، و بالخصــوص %78 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي المهني

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــرأة  ــولي الم ــرة ت ــدون لفك ــم مؤي ــي ه ــة قب ــكان ولاي ــن س %37 م

منصــب رئيــس حكومــة، و الأكــر تأييــدا لهــذه الفكــرة هــم %78 مــن 

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي ــن ينتمــون إلى الشريحــة المهني الذي

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

%68 مــن ســكان ولايــة قبــي يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

وزيــرة في وزارة غــر وزارة المــرأة. و منهــم عــى وجــه الخصــوص 78%  

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي ــن ينتمــون إلى الشريحــة المهني مــن الذي

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

%65 مــن ســكان ولايــة قبــي يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب 

رئيــس بلديــة، و عــى وجــه الخصــوص %78 مــن الذيــن ينتمــون إلى 

ــى.  ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني الشريح

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%62 مــن ســكان ولايــة قبــي يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب رئيس 

حــزب ســياسي، و عــى وجــه الخصــوص %89 مــن الذيــن ينتمــون إلى 

الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى. 
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النتائج بالنسبة لولاية توزر:

تمّ إستجواب 165 ساكنا من ولاية توزر. يتوزعّون كالآتي:

ولاية توزر:

ــر  ــم2 . تعت ــح 167 9 ك ــاكنا و تمس ــة 460 000 س ــذه الولاي ــمّ ه تض

ــياحة. ــب الس ــة، إلى جان ــذه الولاي ــاسي له ــاط الأس ــة النش الفلاح

ولاية توزر معروفة على وجه الخصوص بالنخيل و التمور. 

تشــهد الولايــة حاليــا تطــورا ملحوظــا في قطــاع الســياحة: إذ أن تــوزر 

لديهــا بنيــة تحتيــة ســياحية متنوعــة.

توزيع العيّنة من ولاية توزر

التوزيع حسب الشريحة العمريّة

التوزيع حسب الوسط

التوزيع حسب الشرائح المهنية و الإجتماعية

المواقف العامة لسكان ولاية توزر حول مشاركة المرأة في الحياة 

السياسية:

ســكان ولايــة تــوزر مؤيّــدون نســبيّا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة 

السياســيّة:

الحيــاة  المــرأة في  67  % مــن  ســكان تــوزر يؤيــدون مشــاركة 

ــن  ــن ب ــر م ــة ع ــة الثالث ــك في المرتب ــون بذل ــي تك ــية، و ه السياس

الولايــات الأكــر تشــجيعا عــى مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.
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26 %منهــم يفــرّون هــذا الموقــف المؤيـّـد بالإشــارة إلى مبدإ المســاواة 

بــن الجنســن، 17 %منهــم يســاندون فكــرة أن المــرأة لهــا الحــق في 

المشــاركة في الحيــاة السياســية.

مواقف سكان توزر إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر:

59 %مــن ســكان تــوزر يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة أكــر مســؤوليات 

سياســية.

مواقف سكان توزر حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

مواقف سكان توزر فيما يخص تشجيع إمرأة من الأسرة للمشاركة 

في الحياة السياسية

مواقف سكان توزر إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية  أكثر

ــة  ــة تــوزر الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهني 80 %مــن ســكان ولاي

ــاة  ــرأة في الحي ــاركة الم ــدا لمش ــر تأيي ــم الأك ــى ه ــة الأع و الإجتماعي

ــية. السياس

ــق  ــا يتعلّ ــل تشــجيعا للمشــاركة في السياســة عندم ــوزر أقّ ســكان ت

ــة: ــم القريب ــر بنســاء مــن عائلاته الأم

في مســألة تشــجيعهم لإحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة 

السياســية، يبــدي ســكان تــوزر تحفّظــا أكــر، فــــ 45 %منهــم فقــط 

يشــجعون إحــدى نســاء أسرتهــم عــى المشــاركة في الحيــاة السياســية -  

61%مــن ضمــن الغــر المشــجعين يفــرون تحفّظهــم بعــدم إســتقرار 

المشــهد الســياسي الحــالي.
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تجــدر الإشــارة إلى أن 80 %مــن ســكان ولايــة تــوزر الذيــن ينتمــون 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون أن تتحمّــل المــرأة 

مســؤوليات سياســية أكــر.

مواقــف ســكان تــوزر إزاء تطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة في 

القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة:

ــل و  ــن الرج ــف ب ــق التناص ــدون تطبي ــوزر يؤي ــكان ت ــن س 42 %م

ــا %49  لا  ــة، بين ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي ــرأة في القائم الم

يؤيــدون ذلــك. 39 %مــن المؤيديــن لمبــدإ التناصــف يــررون موقفهــم 

بالمســاواة بــن الرجــل و المــرأة.

ــم يجــدون  ــإن 24 %منه ــدأ التناصــف، ف ــا بالنســبة للرافضــن لمب أم

أن 50 %هــي نســبة مبالــغ فيهــا و أن الرجــل يجــب أن يكــون أكــر 

ــدان الســياسي. حضــورا مــن المــرأة في المي

مواقــف ســكان ولايــة تــوزر إزاء تخصيــص حصّــة للنســاء في الأحــزاب 

السياسية:

48 %مــن ســكان ولايــة تــوزر يؤيــدون فكــرة تخصيــص حصّــة للنســاء 

في الأحــزاب السياســية. 16 %منهــم يعتــرون هــذه الحصّــة كوســيلة 

لضــان وجــود المــرأة في السياســة. نســبة الـــ 37 %الرافضــون لهــذا 

ــن  ــبة %38 م ــف بنس ــدأ التناص ــام لمب ــم الت ــررون رفضه ــدأ، ي المب

الحــالات عــن إقتنــاع شــخصي مفترضــن بــأن »الرجــل هــو أفضــل مــن 

المــرأة«.

مواقف سكان توزر إزاء تطبيق التناصف بين الرجل و المرأة في 

القائمات الإنتخابية للإنتخابات القادمة 

مواقف سكان ولاية توزر إزاء تخصيص حصة للنساء في الأحزاب 

السياسية 

51% مــن ســكان تــوزر الذيــن لديهــم مســتوى تعليــم عــالى هــم مــن 

ــك 50%  ــرأة، كذل ــل و الم ــن الرج ــف ب ــدأ التناص ــن لمب ــر المؤيدي أك

مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون أن 

تتحمّــل المــرأة مســؤوليات سياســية أكــر.

القيمة المضافة للمرأة في السياسة:

%73 مــن ســكان تــوزر يعتــرون أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة في 

السياســة، بينــا %27 يــرون عكــس ذلــك. %25 مــن الذيــن يــرون أن 

للمــرأة قيمــة مضافــة في السياســة يعتــرون أن هــذه القيمــة تكمــن 

ــاع عــن المــرأة . في مســاهمتها في الدف

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت:

القدرة على الإقناع:

ــاء، و  ــا بالنس ــر إقتناع ــم أك ــرون بكونه ــوزر يق ــكان ت ــن س %10 م

%53 منهــم يــررون موقفهــم هــذا بــأن المــرأة لديهــا مهــارات كــرى.
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%48 مــن ســكان ولايــة تــوزر أقــروا بكونهــم أكــر إقتناعــا بالرجــال، 

ــه الرجــال مــن مهــارات  ــع ب ــم يتمت %44 منهــم يــررون موقفهــم ب

في التواصــل.

%41 يرون أن الرجل و المرأة لهما نفس القدرة على الإقناع.

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية:

· %70 مــن ســكان ولايــة تــوزر يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يســاعد عــى تحســن وضعيــة البــاد. و يشــارك 

في هــذه الفكــرة حــوالي %76 مــن ســكان ولايــة تــوزر الذيــن ينتمــون 

ــا. ــة العلي ــة و الإجتماعي ــح المهني إلى الشرائ

· %67 مــن ســكان ولايــة تــوزر يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

لمســؤوليات سياســية يمكــن أن يعــزز مشــاركة جميــع فئــات الشــعب 

ــون إلى  ــن ينتم ــن الذي ــك %90 م ــد ذل ــة، و يؤي ــاة الإجتماعي في الحي

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني الشريح

· %48 مــن ســكان ولايــة تــوزر موافقــون عــى كــون تــولي المــرأة 	

مســؤوليات سياســية يســاهم في تقليــص العنــف الســياسي. %60 مــن 

ســكان تــوزر الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة 

الأعــى هــم مــن المؤيديــن لهــذا الموقــف.

· ــص 	 ــا تقل ــه إذا م ــدون أن ــوزر يعتق ــة ت ــكان ولاي ــن س %80 م

العنــف الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في 

الحيــاة السياســية.

· %31 مــن ســكان ولايــة تــوزر يعتقــدون أن تحمــل المــرأة 	

ــلص الفســاد    و الممارســات  لمســؤوليات سياســية مــن شــأنه أن يقـ

الإحتياليــة.

القدرة على الإقناع 

القدرة على الإقناع 

نوايا التصويت:

%12 مــن ســكان ولايــة تــوزر صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت لفائــدة 

إمــرأة في الإنتخابــات القادمــة، %55 منهــم ينــوون التصويــت لرجــل و 

%8 لا ينــوون التصويــت.

%35 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لإمــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون 

بذلــك لكونهــم يــرون بأنهــا تســتحق إعطاءهــا فرصــة في السياســة.

%36 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل ســيقومون بذلــك للخصــال 

الإنســانية التــي يتمتــع بهــا الرجــل )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة، 

ــة..(. ــة و الفعالي النجاع
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المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية:

على الصعيد الجهوي:

%54 مــن ســكان ولايــة تــوزر يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكثر مســؤوليات 

ــن ينتمــون  ــوزر الذي ــة ت سياســية في ولايتهــم. %80 مــن ســكان ولاي

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى هــم الأكــر تأييــدا لهــذه 

الفكــرة.

على الصعيد الوطني:

60% مــن ســكان ولايــة تــوزر يؤيــدون تحمــل المــرأة لأكثر مســؤوليات 

سياســية عــى الصعيــد الوطنــي. و مــن أكــر المؤيديــن لهــذه الفكــرة 

هــم  80%مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى و 

%63 مــن المنتمــن إلى الشرائــح المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا.

المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــوزر يؤي ــة ت ــكان ولاي ــن س %19 م

رئيــس الجمهوريــة. و عــى وجــه الخصــوص %20 مــن الذيــن ينتمــون 

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي إلى الشريحــة المهني

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــوزر يؤي ــة ت ــكان ولاي ــن س %41 م

رئيــس البرلمــان، و بالخصــوص %70 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة 

ــى.  ــة الأع ــة و الإجتماعي المهني

بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

ــرأة  ــولي الم ــرة ت ــدون لفك ــم مؤي ــوزر ه ــة ت ــكان ولاي ــن س %20 م

منصــب رئيــس حكومــة، و الأكــر تأييــدا لهــذه الفكــرة هــم %40 مــن 

ــة الأعــى. ــة و الإجتماعي ــن ينتمــون إلى الشريحــة المهني الذي

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــوزر يؤي ــة ت ــكان ولاي ــن س %69 م

وزيــرة في وزارة غــر وزارة المــرأة، و عــى وجــه الخصــوص %90 مــن 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم الذي

بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

ــب  ــرأة منص ــولى إم ــدون أن تت ــوزر يؤي ــة ت ــكان ولاي ــن س %64 م

رئيــس بلديــة، و عــى وجــه الخصــوص %90 مــن الذيــن ينتمــون إلى 

ــى. ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني الشريح

بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:

%53 مــن ســكان ولايــة تــوزر يؤيــدون أن تتــولى إمــرأة منصــب رئيس 

حــزب ســياسي، و عــى وجــه الخصــوص %80 مــن ســكان تــوزر الذيــن 

ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعلى.
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الفصل 9 : ملخص النتائج

ملخص عام للنتائج

الولايات الأقل تأييدا لمشاركة المرأة في الحياة 

السياسية

الولايات ذو التأييد النسبر لمشاركة المرأة في 

الحياة السياسية

الولايات الأكثر تأييدا لمشاركة المرأة في الحياة 

السياسية
0,6 القيروان 0,69 بنزرت 0,77 المنستير

0,6 قابس 0,69 قفصة 0,76 أريانة

0,57 مدنين 0,68 منوبة 0,75 باجة

0,56 القصرين 0,67 توزر 0,73 بن عروس

0,52 سوسة 0,66 قبلي 0,73 صفاقس

0,52 سيدي بوزيد 0,61 زغوان 0,72 نابل

0,52 تطاوين 0,61 المهدية 0,71 تونس

0,49 سليانة     0,71 جندوبة

        0,7 الكاف

المواقف العامة للتونسيين حول مشاركة المرأة في الحياة السياسية

التونسيين مؤيّدون لمشاركة المرأة في الحياة السياسية

الولايــات الأكــر تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية هــم : ولايــة 

المنســتير بنســبة %77 مــن المؤيديــن و تحتــل بهذه النســبة المرتبــة الأولى، 

تليهــا ولايــة أريانــة بنســبة %67، ثــم ولايــات باجــة و بــن عــروس بنســبة 

%75 لكليهــا و نجــد بعــد ذلــك ولايــة صفاقس بـــ%73، ثم نابــل بـ72%، 

ولايــات تونــس و جندوبــة بنســبة %71 و أخيرا ولاية الكاف بنســبة 70%.

ــن التونســيين ضــد  ــة أخــرى، تجــدر الإشــارة إلى أن %28 م ــن جه م

ــن  ــيين الذي ــن التونس ــية. %24 م ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم مش

ــروا  ــية أق ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم ــد مش ــم ض ــوا بكونه صرح

بكونهــم ضــد حريــة المــرأة و بــأن مكانتهــا في المنــزل. %20 مــن غــر 

ــارات / الصفــات اللازمــة  ــا المه ــرون أن المــرأة ليســت له ــن ي المؤيدي

ــد الحشــد،  ــا، لا تجي ــرف في خطاباته ــيء الت ــاة السياســية )ت للحي

تملــك  لا  المــرأة  أن  يعتقــدون   17% مصداقيــة،...(،  ذات  ليســت 

الكفــاءات اللازمــة للمشــاركة في الحيــاة السياســية )غــر متكونــة بمــا 

ــس  ــة، لي ــه الكفاي ــا في ــات بم ــة بالمعلوم ــت ملم ــة، ليس ــه الكفاي في

لديهــا المســتوى التعليمــي المطلــوب،...(، %16 أقــروا أن المشــاركة في 

ــاة السياســية لا يشــكل جــزءا مــن ســات المــرأة و أخــرا 13%  الحي

ــال. ــت للرج ــة جُعل ــرون أن السياس ي

الولايــات الأكــر إعتراضا لمشــاركة المرأة في الحياة السياســية هم : 60% 

مــن ســكان ولايــة القــروان و قابــس، %57 مــن ســكان ولايــة مدنــن، 

%56 مــن القصريــن، ثــم ولايــات سوســة، ســيدس بوزيــد و تطاويــن 

بـــ%52 لــكل منهــم و أخيرا، ولاية ســليانة بـــ%49 فقط مــن المؤيدين.

الجــدول التــالي يصنــف الولايــات حســب آراءهــم في مــا يخــص 

مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية :

عــى الصعيــد الوطنــي و بقطــع النظــر عــن الإختلافــات بــن المناطــق، 

ــدون  لمشــاركة المــرأة  ــت الدراســة أن %66 مــن التونســيين مؤي أثبت

ــم بالإشــارة  ــرروا موقفه ــن ب ــن المؤيدي ــاة السياســية، %28 م في الحي

إلى مبــدأ المســاواة بــن الرجــل و المــرأة و %17 يــرون أن ذلــك 

حقهــم الشرعــي و الأســاسي و أخــرا %12 منهــم صرحــوا بكــون المــرأة 

التونســية أثبتــت قدراتهــا ســابقا و هــي تلعــب دورا هامــا و مؤكــدا 

ــدا في المجــال الســياسي. ــع المجــالات و تحدي في جمي

ــم مشــاركة  ــث دع ــن حي ــه م ــة أخــرى، تجــدر الإشــارة إلى أن ــن ناحي م

المــرأة في الحيــاة السياســية، نلاحــظ وجــود تفــاوت بــن الولايــات، إذ أن 
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تجــدر الإشــارة إلى أن %75 مــن ذوي مســتوى تعليمــي عــالي و 80% 

مــن المنتمــن إلى الشريحــة الإجتماعيــة و المهنيــة الأعــى هــم الأكــر 

تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.  كــا يلاحــض أن الأعــار 

والوســط المعيــي لا تلعــب دورا ملحوضــا في   التأييــد أو عــدم التأييــد 

لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية مــع فــارق نســبي بمعــدل 68% 

لفائــدة القاطنــن في وســط حــري.

مــن جهــة أخــرى %37 مــن ذوي المســتوى التعليــم الإبتــدائي و أخــرا، 

ــا  ــر العلي ــة غ ــة و المهني ــة الإجتماعي ــن إلى الشريح ــن المنتم %29 م

هــم الأقــل تأييــدا لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية.

ــق  ــا يتعل ــة عندم ــاركة في السياس ــجيعا للمش ــل تش ــيون أق التونس

ــة ــم القريب ــن عائلاته ــاء م ــر بنس الأم
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ردا عــى الســؤال المتعلــق بتشــجيع مشــاركة النســاء المنتميــات 

للعائلــة المقربــة في الحيــاة السياســية، التونســيون يبــدون أكــر عزوفا، 

إذ أن %52 فقــط منهــم يشــجعون أقاربهــم مــن النســاء للمشــاركة 

ــن  ــزوف في %40 م ــذا الع ــرون ه ــم يف ــية، و ه ــاة السياس في الحي

الحــالات بعــدم إســتقرار المشــهد الســياسي الحــالي ذاكريــن الأحــداث 

ــالات السياســية. ــف و الإغتي ــة بالعن الأخــرة المتعلق

من ناحية الإختلافات بين الولايات، من المهم تحديد مجموعتين:

 المجموعــة الأولى تتكــون من الولايات الأكثر تأييدا لمشــاركة المــرأة في الحياة 

السياســية و الأقــل تشــجيعا للنســاء المنتميــات لعائلتهــم، هــؤلاء يتميــزون 

بموقــف حــائي تجــاه أسرهــم و ليــس موقــف ســلبي نحــو وجــود المــرأة في 

الحيــاة السياســية، و يبــن الجــدول التالي الولايــات »الحمائية تجــاه أسرهم«

الفوارق

مع تشجيع المرأة 
المنتمية لأسرتهم 

للمشاركة في الحياة 
السياسية

مع مشاركة 
المرأة في الحياة 

السياسية

%25 %48 %73 صفاقس

%22 %45 %67 توزر

%19 %52 %71 تونس

%19 %48 %66 قبلي

%19 %58 %77 المنستير

%15 %54 %69 قفصة

%15 %61 %76 أريانة
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المجموعــة الثانيــة تتمثــل في ســكان الولايــات الأقــل تأييــدا لمشــاركة 

ــاة السياســية بصفــة عامــة و بطبيعــة الحــال يتشــدد  المــرأة في الحي

موقفهــم أكــر عندمــا يتعلــق الأمــر بإحــدى نســاء عائلاتهــم و هــذا 

مــا يفــر عــدم تبريرهــم ذلــك بموقــف حــائي.

مع تشجيع المرأة المنتمية 
لأسرتهم للمشاركة في 

الحياة السياسية

مع مشاركة المرأة في 
الحياة السياسية

%40 %52 سيدي بوزيد

%41 %49 سليانة

%41 %52 سوسة

%43 %52 تطاوين

%43 %56 القصرين

%44 %57 مدنين

ــم للمشــاركة في  ــة لأسرته ــر تشــجيعا للمــرأة المنتمي التونســيون الأك

الحيــاة السياســية يتمثلــون في %63 مــن الذيــن يبلغــون مــن العمــر 

60 ســنة فأكــر، %53 مــن ســكان الوســط الحــري، %55 مــن  

ــة  ــن إلى الشريح ــن المنتم ــالي و %59 م ــي ع ــتوى التعليم ذوي المس

ــى. ــة الأع ــة و المهني الإجتماعي

مــن جهــة أخــرى، التونســيون الأقل تشــجيعا للمــرأة المنتميــة لأسرتهم 

للمشــاركة في الحيــاة السياســية يتمثلــون في %48 مــن الذيــن تــراوح 

ــري،  ــط الح ــكان الوس ــن س ــنة، %42 م ــن 18 و 29 س ــم ب أعماره

%46 مــن ذوي المســتوى التعليمــي الثانــوي و %43 مــن المنتمــن إلى 

الشريحــة الإجتماعيــة و المهنيــة الغــر العليــا.

مواقف التونسيين إزاء تحمّل المرأة مسؤوليات سياسية أكثر

%59 مــن التونســيين مــع تحمــل المــرأة المزيــد من المســؤوليات السياســية. 

ــأن المــرأة تتمتــع  و هــم يفــرون هــذا الموقــف في %21 مــن الحــالات ب

بالمهــارات و الصفــات الإنســانية اللازمــة للحيــاة السياســية )القــدرة عــى 

التعبئــة، النجاعــة ، النزاهــة، ...(. %18 منهم يقرون أن المرأة تتمتع بالكفاءة 

ــاة السياســية )تكويــن، أفــكار، قيمــة مضافــة(   اللازمــة للمشــاركة في الحي

ــن الجنســن.   ــدأ المســاواة ب و بنفــس النســبة %18 منهــم اســتحضروا مب

الولايــة الأكــر تشــجيعا لتــولي النســاء أكــر مســؤوليات سياســية هــي 

ولايــة أريانــة بـــ%73، و تــأتي المنســتير في المركــز الثــاني بـــ%70 مــن 

المؤيديــن، متبوعــة بولايــة منوبــة )%69( و باجــة )%69(، بــن عــروس 

تضــم %66 مــن المؤيديــن و تونــس العاصمــة تتضمــن %65 منهــم.

ــدا لأن تتحمــل المــرأة أكــر مســؤوليات  ــات الأقــل تأيي  تتمثــل الولاي

سياســية في كل مــن تــوزر بـــ%59، زغــوان )%58(، صفاقــس )57%(، 

قابــس )%54(، مدنــن )%50(، ســيدي بوزيد )%49(، سوســة )48%(، 

القيروان )%47(، تطاوين )%46(، القصرين )%44( و ســليانة )43%(.

تجــدر الإشــارة إلى أن التونســيين الأكــر تأييــدا لتحمل المرأة أكثر مســؤوليات 

سياســية يتمثلــون في %65 مــن البالغــن مــن العمــر مــن 45 إلى 59 ســنة،  

%61 مــن القاطنــن في وســط حــري،  %66 مــن ذوي مســتوى التعليــم 

العــالي و  %72 مــن المنتمــن إلى الشريحــة الإجتماعيــة و المهنيــة الأعــى.

ــل  ــف أق ــن موق ــروا ع ــن ع ــيين الذي ــك، التونس ــس ذل ــى عك و ع

تأييــد لتــولي المــرأة مســؤوليات سياســية أكــر يتمثلــون في %35 مــن 

الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 18 و 29 ســنة، %33 يعيشــون في وســط 

ريفــي، %37 مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليمــي ثانــوي و %33 مــن 

المنتمــن إلى الشريحــة الإجتماعيــة و المهنيــة غــر العليــا.

ــرأة في  ــل والم ــن الرج ــف ب ــق التناص ــيين إزاء تطبي ــف التونس مواق

ــة ــات القادم ــة للإنتخاب ــات الإنتخابي القائم
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آراء التونســيين حــول هــذا الموضــوع منقســمة. إذ أن %49 مــن 

التونســيين صرحــوا بكونهــم »مع« تطبيــق مبدأ التناصف بين الجنســن 

في القائمــات الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة. هــؤلاء يــررون موقفهــم 

برغبتهــم في تحقيــق المســاواة بــن الرجل و المــرأة في الحياة السياســية.

%41 مــن التونســيين ضــد تطبيــق هــذا التناصــف، %24 منهــم ضــد 

مشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية بشــكل صــارم و صرحــوا أن 

السياســة جُعلــت للرجــال، بينــا %17 منهــم يــرون أن نســبة 50% 

مبالــغ فيهــا و أن الرجــل يجــب أن يكــون أكــر حضــورا مــن المــرأة.

التفــاوت بــن المناطــق مفاجــئ عــى هــذا المســتوى، إذ أنــه مــن بــن 

المؤيديــن لمبــدأ التناصــف، نجــد ولايــة نابــل في المركــز الأول بـــ69% 

متبوعــة بولايــة تونــس بـــ%61 و بنــزرت %59 و قفصــة %59 و باجــة 

%57 ثــم أريانــة بـــ%55 و بــن عــروس 52%.

الولايــة الأقــل تأييــدا لمبــدإ التناصــف هــي ولاية ســليانة بـــ%22 فقط.

الولايــات الأكــر رفــض لتطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة في القائمــات 

الإنتخابيــة للإنتخابــات القادمــة هــم : ولايــة صفاقــس بـــ%38 فقــط مــن 

المؤيديــن، تليهــا ولايــة القــروان )%37(، زغــوان و تطاويــن )%35(، ســيدي 

بوزيد )%33(، سوسة )%30( و أخيرا ولاية سليانة بـ%22 فقط من المؤيدين.

التونســيون المؤيــدون لتطبيــق التناصــف بــن الرجــل و المــرأة في 

القائمــات الإنتخابيــة يتمثلــون في %57 مــن البالغــن 60 ســنة فأكــر، 

%51 مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليمي إبتــدائي، %50 مــن المنتمين 

إلى الشريحــة الإجتماعيــة و المهنيــة الأعــى و %50 مــن المنتمــن إلى 

الشريحــة الإجتماعيــة و المهنيــة غــر العليــا.

ــد لتطبيــق التناصــف في القائمــات  نلاحــظ أيضــا أن التونســيين الأقــل تأيي

الإنتخابيــة يتمثلــون في %43 مــن البالغــن بــن 18 و 29 ســنة، %42 مــن 

القاطنــن منطقــة حضريــة و %43 مــن ذوي مســتوى التعليــم العــالي.

مواقــف التونســيين إزاء تخصيص حصّة للنســاء في الأحزاب السياســية

التونســيون أكــر تســامحا مــع مبــدأ تخصيــص حصّــة للنســاء في 

ــن إلى %51.   %20 مــن  الأحــزاب السياســية إذ تصــل نســبة المؤيدي

ــرأة  ــود الم ــان وج ــيلة لض ــة كوس ــذه الحصّ ــرون ه ــن يعت المؤيدي

في الحيــاة السياســية. الـــ%34 الغــر مؤيديــن لإنشــاء حصّــة للنســاء 

يــررون موقفهــم أساســا بكــون إســناد المناصــب في الأحزاب السياســية 

ــس  ــن الجن ــر ع ــض النظ ــدارة بغ ــاس الج ــى أس ــم ع ــي أن يت ينبغ

.)19%(

الولايــة الأكــر تأييــدا لتخصيــص حصــة للنســاء في الأحــزاب السياســية 

هــي قفصــة بنســبة %75 ، تليهــا ولايــة نابــل )%65(، زغــوان )60%(، 

منوبــة )%60( و مدنــن )59%(.

الولايــات الأقــل تأييــدا لتخصيــص حصــة تمثيليــة للنســاء في الأحــزاب 

ــس  ــس )%39(، قاب ــروان )%42(، صفاق ــة الق ــم : ولاي ــية ه السياس

ــن )%30( و  ــد )%34(، تطاوي ــيدي بوزي ــكاف )%36(، س )%38(، ال

أخــرا، ســليانة بنســبة %23 فقــط مــن المؤيديــن.

التونســيون المؤيــدون لتخصيــص حصــة نســائية في الأحــزاب السياســية 

يتمثلــون في %54 مــن الذيــن تــرواح أعمارهم بين 30 و 44 ســنة ، 51% 

من الذين يعيشــيون في وســط حضري، %52 من ذوي مستوى التعليمي 

الثانــوي و %52 مــن المنتمــن إلى الشريحــة الإجتماعية و المهنيــة العليا. 

نلاحــظ أيضــا أن التونســيين الأقــل تأييــدا لتخصيــص حصــة نســائية في 

ــراوح أعمارهــم  ــن ت ــون في %35 مــن الذي الأحــزاب السياســية يتمثل

بــن 18 و 29 ســنة، %35 مــن ســكان الوســط الحــري و %37 مــن 

ذوي مســتوى التعليــم العــالي و %38 مــن المنتمــن إلى الشريحــة 

ــة الأعــى . ــة و المهني الإجتماعي

القيمة المضافة للمرأة في السياسة
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الإضافــة في  تعطــي  المــرأة لا  أن  يعتــرون  التونســيين  مــن   59%

السياســة و %32 يــرون عكــس ذلــك، %30 مــن الذيــن يعتــرون أن 

المــرأة تعطــي الإضافــة في السياســة يــرون أن هــذه القيمــة تكمــن في 

مســاهمتها في الدفــاع عــن حقــوق الإنســان و بالأخــص عــن حقــوق 

المــرأة و الطفــل، %28 يــرون أنهــا تســاهم عــر كفاءتهــا و أفكارهــا.

الولايــات التــي تعتــر أن المــرأة تعطــي الإضافــة في السياســة تتمثــل 

ــا  ــة الأولى، تلياه ــك المرتب ــل بذل ــبة %54 و تحت ــة بنس ــة باج في ولاي

ولايــات قابــس و نابــل )%43(، ثــم أريانــة و قفصــة )%42( و أخــرا 

ــكاف بنســبة 40%. ال

و تجــدر الإشــارة أن الولايــات التــي تعتــر أن المــرأة لا تعطــي الإضافــة 

في السياســة تتمثــل في كل مــن ولايــة القــروان )%29(، تونــس و تــوزر 

)%27(، تلياهــا ولايــات سوســة و ســيدي بوزيــد )%24( ثم، صفاقس 

بـــ20%، تطاويــن و زغــوان )%19( و أخيرا ســليانة بنســبة %13 فقط.

التونســيون الأكــر إقتنــاع بكــون المــرأة تعطــي الإضافــة في السياســة 

ــن  ــر، %33 م ــنة فأك ــر 60 س ــن العم ــن م ــن البالغ ــون %43 م يمثل

الذيــن ليــس لديهــم أي مســتوى تعليمــي و %38 مــن الذيــن ينتمــون 

إلى الشريحــة الإجتماعيــة و المهنيــة الأعــى.

و مــن ناحيــة أخــرى، يتمثــل التونســيين المعتبريــن أن المــرأة لا تعطــي 

الإضافــة في الحيــاة السياســية في %64 مــن البالغــن أعمارهــم مــن 18 

إلى 29 ســنة،  %60 مــن الذيــن يعيشــون في وســط حــري، %61 مــن 

ــة  ــن للشريح ــن المنتم ــالي و %60 م ــي ع ــتوى تعليم ــن بمس المتمتع

الإجتماعيــة و المهنيــة غــر العليــا.

القدرة على الإقناع و نوايا التصويت

القدرة على الإقناع

%13 مــن التونســيين صرحــوا أنهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء و يبرهنــون 

إجابتهــم بــأن النســاء لهــن قابليــة في التواصــل أكــر مــن الرجــال كــا 

لهــن حــس الثقــة و القــرب مــن النســاء. 

%48 مــن التونســيين صرحــوا أنهــم مقتنعــون بالرجــال و يعتــرون أن 

للرجــال أكــر قابليــة في التواصــل مــن النســاء.

النســاء متســاوون  الرجــال و  التونســيين يعتــرون أن  %31 مــن 

بالنســبة للقــدرة عــى الإقنــاع.

الولايــات التــي صرحــت أنهــا أكــر إقتناعــا بالنســاء هي مدنــن )19%( 

و منوبــة )%19( و نابــل )%19( و الــكاف )%18( و قفصــة )18%(، 

ثــم تونــس العاصمــة، باجــة و زغــوان بـــ%17 لكليهــم و أخــرا، ولايــة 

أريانــة بنســبة %16 . %7 فقــط مــن ســكان ولايــة صفاقــس صرحــوا 

أنهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء و %47 منهــم يعتــرون أن الرجال و النســاء 

متســاوون في القــدرة عــى الإقنــاع.

الولايــة »الرجاليــة« بإمتيــاز هــي ســليانة إذ %5 فقــط مــن ســكانها 

ــال و  ــرون أن الرج ــا بالنســاء و %24 يعت ــر إقتناع ــم أك ــوا أنه صرح

ــاع. النســاء متســاوون بالنســبة للقــدرة عــى الإقن

ــون في  ــن صرحــوا أنهــم أكــر إقتناعــا بالنســاء يتمثل التونســيون الذي

%18 مــن البالغــن 60 ســنة فأكــر، %14 مــن القاطنــن الوســط 

الريفــي، %20 مــن الذيــن ليــس لديهــم أي مســتوى تعليمــي و 14% 

ــن  ــا. م ــر العلي ــة غ ــة و المهني ــة الإجتماعي ــن إلى الشريح ــن المنتم م

ناحيــة أخــرى، التونســيون الذيــن صرحــوا أنهــم أكــر إقتناعــا بالرجــال 

في الحــوارات السياســية يتكونــون مــن %51 مــن البالغــن مــن العمــر 

ــي  ــتوى تعليم ــم مس ــن لديه ــن الذي ــنة، %53 م ــن 18 إلى 29 س م

إبتــدائي و %49 مــن المنتمــن إلى الشريحــة الإجتماعيــة و المهنيــة 

ــا. غــر العلي

نوايا التصويت 

ئج
نتا

 ال
ص

لخ
 م

: 9
ل 

ص
لف

ا



سبر أراء عن نظرة التونسیین إلى مشاركة المرأة في الحیاة السیاسیة في تونس 162

%18 مــن التونســيين صرحــوا أنهــم ينــوون التصويــت لفائــدة المرأة في 

الإنتخابــات القادمــة، %50 ينــوون التصويــت لفائــدة الرجــل و11% 

ــت  ــوون التصوي ــن ين ــع الذي ــت. رب ــوون التصوي ــم لا ين ــوا أنه صرح

لفائــدة المــرأة صرحــوا أنهــم ســيقومون بذلــك تضامنــا مــع المــرأة و 15% 

منهــم ســيصوتون لهــا معتبريــن أنهــا تســتحق فرصــة.

%38 مــن الذيــن ينــوون التصويــت لرجــل، يقومــون بذلــك مــن أجــل 

الخصــال التــي يمتلكهــا )الكاريزمــا، حــذق التعبئــة و النجاعــة(، 24% 

ــه في كل الحــالات  ــن أن ــاع شــخصي معتبري ــن اقتن ــك ع ــون بذل يقوم

الرجــال أجــدر مــن النســاء.

ــة  ــدة إمــرأة هــي ولاي ــت لفائ ــل أكــر إلى التصوي ــي تمي ــات الت الولاي

ــة )%25( و  ــل )%26( و قفص ــة )%27( و ناب ــة )%28 ( و باج أريان

الــكاف )%25( و زغــوان )%22( و تونــس )%22( و  بــن عــروس 

ــا. ــبة %20 لكليه ــزرت بنس ــة و بن ــات منوب ــد ولاي ــم، نج )%21( ث

الولايــات الأقــل إحتــالا إن يصوتــوا إلى إمرأة هــم القــروان و تطاوين 

بنســبة %14 لكليهــا، ثــم تــوزر %12، ســيدي بوزيــد %10، قابــس 

ــة 7%. %9 و سوس

في  لإمــرأة  التصويــت  ينــوون  أنهــم  صرحــوا  الذيــن  التونســيين 

الإنتخابــات القادمــة يتمثلــون في %23 مــن البالغــن مــن 45 إلى 

ــن  ــن الذي ــري، %22 م ــط الح ــن الوس ــن القاطن ــنة، %19 م 59 س

ــن إلى الشريحــة  ــن المنتم ــي و %20 م ــم مســتوى تعليم ــس لديه لي

الإجتماعيــة و المهنيــة الأعــى.

التأثير الناجم عن مشاركة المرأة في الحياة السياسية

· تقلــدت 	 إذا  المــرأة  أن  يعتــرون  التونســيين  مــن   69%

مســؤوليات سياســية يمكــن أن يســاهم ذلــك في تحســن وضعيــة 

ــد في المنســتير )82%(  ــا هــو مؤي ــاد و هــذا الموقــف بقــدر م الب

ــيدي  ــليانة و س ــر في س ــدا بكث ــل تأيي ــو أق ــة )%80( فه و أريان

بوزيــد )%52(، و مــن جهــة أخــرى فــإن التونســيين الذيــن يعتــرون 

أن تــولي المــرأة مســؤوليات سياســية يمكــن أن يســاعد عــى تحســن 

وضعيــة البــاد يتمثلــون في %75 مــن المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و 

الإجتماعيــة الأعــى و %70 مــن الذيــن يعيشــون في الوســط البلــدي و 

ــم العــالي. ــن لهــم مســتوى التعلي %74 مــن الذي

· %69 مــن التونســيين الذيــن يعتــرون أن تــولي المــرأة مســؤوليات 	

سياســية يمكــن أن يحســن مشــاركة جميــع أصنــاف الشــعب في 

ــر مســاندة في المنســتير  ــرأي يجــد أك ــذا ال ــة، و ه ــاة الإجتماعي الحي
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%85 في حــن يجــد في ســليانة تأييــدا أقــل )%46 فقــط مــن الســكان 

ــة أخــرى تجــدر الإشــارة إلى أن التونســيين  ــدون(. و مــن ناحي مؤي

ــن أن  ــية يمك ــؤوليات سياس ــرأة مس ــولي الم ــرون أن ت ــن يعت الذي

ــة  ــاة الإجتماعي ــعب في الحي ــاف الش ــع أصن ــاركة جمي ــن مش يحس

ــة  ــة المهني ــون إلى الشريح ــن ينتم ــن الذي ــن كالآتي: %80 م موزع

و الإجتماعيــة الأعــى و %75 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشرائــح 

المهنيــة و الإجتماعيــة العليــا و %71 مــن الذيــن يعيشــون في 

الوســط الحــري و %74 مــن الذيــن لهــم مســتوى التعليــم 

ــالي. الع

· %49 مــن التونســيين يعتقــدون أن تــولي المــرأة مســؤوليات 	

سياســية يســاهم في تقليــص العنــف في السياســة. الولايــة الأكــر 

تأييــدا لهــذا الموقــف هــي المنســتير بنســبة %62  و هــذه 

الفكــرة أقــل تأييــدا بكثــر في ســيدي بوزيــد بحيــث %33 فقــط 

يؤيدونهــا. %54 مــن الذيــن ينتمــون إلى الشريحــة المهنيــة و 

ــرة. ــدون هــذه الفك ــى هــم مؤي ــة الأع الإجتماعي

· %76 مــن التونســيين يعتقــدون أنــه إذا مــا تقلــص العنــف 	

الســياسي سيشــجع ذلــك النســاء عــى المشــاركة أكــر في الحيــاة 

السياســية و هــذا الموقــف وقــع تأييــده خاصــة في المهديــة )%88( و 

ــليانة )52%(. ــرا في س ــده كث ــل تأيي ق

· المســؤولية 	 تحميــل  أن  يعتقــدون  التونســيين  مــن   41%

ــل.  ــالي و التحي ــاد الم ــص الفس ــؤدي إلى تقلي ــرأة ي ــية للم السياس

ــة )50%(  ــكاف )%54( و أريان ــدا في ال ــد تأيي ــف يج ــذا الموق ه

ــن  ــط م ــس )%30 فق ــرا في صفاق ــص كث ــة )%49( و يتقل و باج

ــك الحــال في ســيدي  ــن( و في سوســة )%27 فقــط( و كذل المؤيدي

بوزيــد )27%(. 

المواقف حول تحمل المرأة أكثر مسؤوليات سياسية 

على الصعيد الجهوي

ــية  ــؤوليات سياس ــرأة مس ــل الم ــدون تحم ــيين يؤي ــن التونس %53 م

ــوي. ــد الجه ــى الصعي ع

في ما يلي الولايات الأكثر تأييدا و الأقل تأييدا لهذا الموقف:

 

الولايات الأقل تأييدا 

لتولي المرأة أكثر 

مسؤوليات سياسية على 

الصعيد الجهوي

 

الولايات الأكثر تأييدا 

لتولي المرأة أكثر 

مسؤوليات سياسية على 

الصعيد الجهوي

50% القصرين 65% الكاف

49% قابس 64% أريانة

46% سيدي بوزيد 64% المنستير

45% المهدية 63% باجة

42% صفاقس 62% بن عروس

42% سوسة 61% جندوبة

41% تطاوين 60% قبلي

41% القيروان 59% منوبة

37% سليانة 59% نابل

57% بنزرت

    56% قفصة

55% زغوان

    54% توزر

53% تونس

    53% مدنين

على الصعيد الوطني

ــية  ــؤوليات سياس ــرأة مس ــل الم ــدون تحم ــيين يؤي ــن التونس %57 م

ــي ــد الوطن ــى الصعي ع

في ما يلي الولايات الأكثر تأييدا و الأقل تأييدا لهذا الموقف:

 

الولايات الأقل تأييدا 

لتولي المرأة أكثر 

مسؤوليات سياسية على 

الصعيد الوطني

  الولايات الأكثر تأييدا 

لتولي المرأة أكثر 

مسؤوليات سياسية على 

الصعيد الوطني

51% القيروان 74% المنستير

51% قابس 70% باجة

50% سيدي بوزيد 69% أريانة

49% القصرين 68% منوبة

49% صفاقس 67% جندوبة

46% زغوان 66% الكاف

45% سوسة 65% نابل

44% المهدية 65% قفصة

43% مدنين 62% بن عروس

38% تطاوين 60% بنزرت

37% سليانة 60% توزر

59% قبلي

    58% تونس
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المواقف حول تولي المرأة مراكز القيادة في السياسة:

بالنسبة لمنصب رئيس الجمهورية:

ــس  ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدون ت ــيين يؤي ــن التونس ــط م %31 فق

ــس  ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا لت ــر تأيي ــات الأك ــة. الولاي الجمهوري

الجمهوريــة هــي  الــكاف بـــ%45 و أريانــة %43 و نابــل %41 و بــن 

عــروس %38  و باجــة %38 و تونــس 37%.

الولايــات الأقــل تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوريــة هــم 

كل مــن ولايــة قابــس )%28(، تطاويــن )%27(، ، القصريــن )22%(، 

سوســة )%21(، و بالتســاوي زغــوان و القــروان بنســبة %20 و 

أخــرا، كل مــن ولايــة ســيدي بوزيــد، تــوزر، ســليانة، و مدنــن 

حيــث نســبة المؤيديــن لتــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوريــة لا 

ــاوز 19%.  يتج

ــر  ــدون الأك ــنة يب ــن 45 و 59 س ــم ب ــة أعماره ــيون المتراوح التونس

تأييــدا لفكــرة تــولي المــرأة منصــب رئيــس الجمهوريــة بنســبة 38%.

ــادة  ــا القي ــجعون أيض ــالي يش ــي ع ــتوى تعليم ــيون ذات مس التونس

النســائية في المشــهد الســياسي التونــي إذ %34 منهــم يؤيــدون تــولي 

ــيين  ــن التونس ــرا، %38 م ــة. و أخ ــس الجمهوري ــب رئي ــرأة منص إم

ــذا  ــدون ه ــى يؤي ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح المنتم

ــف. الموق

ــة  ــس الجمهوري ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدا لت ــل تأيي ــيون الأق التونس

يمثلــون %65 مــن المــراوح أعمارهــم بــن 18 و 44 ســنة، %65 مــن 

القاطنــن الوســط الريفــي، %66 مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليمــي 

ثانــوي و %63 مــن المنتمــن إلى الشريحــة الإجتماعيــة و المهنيــة غــر 

العليــا.

بالنسبة لمنصب رئيس البرلمان: 

%46 مــن التونســيين يؤيــدون تــولي المــرأة منصــب رئيــس البرلمــان و 

خاصــة منهــم ســكان ولايــة أريانــة و ذلــك بنســبة %64 مــن المؤيدين، 

ولايــة باجــة بنســبة %63، بــن عــروس )%62(، نابــل )%61(، قفصــة 

ــولي  ــدا لت ــل تأيي ــة الأق ــليانة الولاي ــى س ــزرت )%57(. تبق )%58(، بن

المــرأة منصــب رئيــس البرلمــان بنســبة 18%.

ــر  ــدون الأك ــنة يب ــن 45 و 59 س ــم ب ــة أعماره ــيون المتراوح التونس

تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس البرلمــان ينســبة %54. %49 مــن 

التونســيين الذيــن لهــم مســتوى تعليمــي عــالي يؤيــدون أيضــا القيــادة 

النســائية في المشــهد الســياسي التونــي بتــولي المــرأة منصــب رئيــس 

البرلمــان. و أخــرا، %57 مــن التونســيين المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة 

و الإجتماعيــة الأعــى يؤيــدون هــذا الموقــف.

ــس  ــرأة منصــب رئي ــولي الم ــدا لت ــل تأيي ــا بالنســبة للتونســيين الأق أم

ــن 18 و 29  ــم ب ــراوح أعماره ــن ت ــن الذي ــون %49 م ــان يمثل البرلم

ســنة، %48 مــن القاطنــن في منطقــة ريفيــة، %48 مــن الذيــن 

لديهــم مســتوى تعليمــي إبتــدائي و %46 مــن المنتمــن إلى الشريحــة 

ــا. ــر العلي ــة غ ــة و المهني الإجتماعي
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بالنسبة لمنصب رئيس الحكومة:

%37 من التونسيين يؤيدون تولي المرأة منصب رئيس الحكومة.

ــي  ــة ه ــس الحكوم ــب رئي ــرأة منص ــولي إم ــدا لت ــر تأيي ــة الأك الولاي

ولايــة أريانــة بنســبة %52 و تتبعهــا المنســتير بنســبة %50 ثــم باجــة 

و الــكاف بنســبة  %48، قفصــة  %47 و نجــد بنفــس النســبة كل مــن 

ولايــة تونــس و جندوبــة بـــ%41. الولايــات الأقــل تأييــدا لتــولي المــرأة 

منصــب رئيــس حكومــة هــم : القــروان )%29(، سوســة و صفاقــس 

ــن )23%(،  ــد )%25(، تطاوي ــيدي بوزي ــم س ــا(، ث ــكل منه )%28 ل

ــن  ــن المؤيدي ــط م ــليانة بـــ%17 فق ــة س ــوزر )%20( و أخــرا، ولاي ت

لهــذا الموقــف.

التونســيون المتراوحــة أعمارهــم بــن 45 و 59 ســنة هــم الأكــر تأييــدا 

لتــولي المــرأة منصــب رئيس الحكومــة ينســبة %44. التونســيون الذين 

لهــم مســتوى تعليمــي عــالي يبــدون أيضــا الأكــر تأييــدا لتــولي المــرأة 

منصــب رئيــس الحكومــة بنســبة %42. و أخــرا، %46 مــن التونســيين 

ــذا  ــدون ه ــى يؤي ــة الأع ــة و الإجتماعي ــة المهني ــن إلى الشريح المنتم

الموقــف.

ــدا لتــولي المــرأة منصــب  تجــدر الإشــارة إلى أن التونســيين الأقــل تأيي

رئيــس الحكومــة يتمثلــون في %60 مــن البالغــن مــن العمــر بــن 18 

و 29 ســنة، %58 مــن الذيــن يعيشــون في الوســط الريفــي، %61 مــن 

الذيــن لديهــم مســتوى تعليمــي إبتــدائي و %61 مــن الذيــن لديهــم 

ــوي و أخــرا، %57 مــن المنتمــن إلى الشريحــة  مســتوى تعليمــي ثان

الإجتماعيــة و المهنيــة غــر العليــا.

%69 مــن التونســيين يؤيــدون مبــدأ تكليف المــرأة مســؤوليات وزارية 

في وزارة أخــرى غــر وزارة المــرأة و بالخصــوص %85 مــن ســكان ولايــة 

المنســتير، %81 مــن ولايــة باجــة، جندوبــة )%79(، أريانــة )%77( و 

نابــل )%75(. ولايــة تطاويــن و ولايــة ســليانة هــا مــن أقــل الولايــات 

المؤيــدات لتــولي المــرأة منصــب وزيــرة بغــض النظــر عــن وزارة المــرأة. 

التونســيون الذيــن لهــم مســتوى تعليمــي عــالي يؤيــدون بنســبة 74% 

تــولي المــرأة منصــب وزيــرة. و أخــرا، %78 مــن التونســيين المنتمــن 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى مؤيــدون.

التونســيين الغــر المؤيديــن لتــولي المــرأة منصــب وزيــرة في وزارة 

ــراوح أعمارهــم  ــن ت ــن الذي ــون%27 م ــرأة يمثل ــر وزارة الم أخــرى غ

بــن 18 و 29 ســنة، %27 مــن الذيــن يقطنــون في وســط ريفــي، 30% 

ــن  ــن الذي ــدائي و %57 م ــي إبت ــتوى تعليم ــم مس ــن لديه ــن الذي م

ــا. ــر العلي ــة غ ــة و المهني ــة الإجتماعي ــون إلى الشريح ينتم

بالنسبة لمنصب وزيرة في وزارة أخرى غير وزارة المرأة:
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بالنسبة لمنصب رئيس حزب سياسي:بالنسبة لمنصب رئيس بلدية:

%66 من التونسيين يؤيدون تولي المرأة منصب رئيس بلدية.

هــم  أريانــة  ســكان  مــن   80% الخصــوص،  وجــه  عــى  و 

ــل و  ــع ناب ــاوي م ــتير بالتس ــكان المنس ــن س ــدون، %77 م مؤي

قفصــة، تليهــم ولايــات بــن عــروس و جندوبــة بنســبة %76 ثــم 

باجــة بـــ%75. الولايــات الأقــل تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس 

ــوان 43%. ــن %46 و زغ ــم : تطاوي ــة ه بلدي

التونســيون الذيــن لهــم مســتوى تعليمــي عــالي يؤيــدون بنســبة 69% 

تــولي المــرأة منصــب رئيــس بلديــة. و أخــرا، فــإن %74 مــن التونســيين 

المنتمــن إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى مؤيــدون.

ــة  ــس بلدي ــرأة منصــب رئي ــولي الم ــد لت ــل تأيي التونســيين الأق

يمثلــون %29 مــن الذيــن تــراوح أعمارهــم بــن 18 و 29 

ــدائي و  ــم مســتوى تعليمــي إبت ــن لديه ــن الذي ســنة، %33 م

ــر  ــة غ ــة و المهني ــة الإجتماعي ــن إلى الشريح ــن المنتم %29 م

ــا. العلي

ــزب  ــس ح ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــدون ت ــيين يؤي ــن التونس %60 م

ــكان  ــن س ــتير، %73 م ــكان المنس ــن س ــا %73 م ــياسي  و خصوص س

ــم  ــس )%65( ث ــكاف )%69(، تون ــة، قفصــة )%70(، باجــة و ال أريان

ــل  ــات الأق ــم. الولاي ــكل منه ــبة %63 ل ــن بنس ــة و مدن ــل، منوب ناب

ــن  ــم تطاوي ــياسي ه ــزب س ــس ح ــب رئي ــرأة منص ــولي الم ــد لت تأيي

بنســبة %36 و ســليانة بنســبة %32. التونســيون المتراوحــة أعمارهــم 

ــس  ــرأة منصــب رئي ــولي الم ــدا لت ــر تأيي ــن 45 و 59 ســنة هــم الأك ب

ــبة 63%. ــياسي ينس ــزب س ح

التونســيون الذيــن لهــم مســتوى تعليمي عالي يؤيــدون بنســبة %65 تولي 

المــرأة منصــب حــزب ســياسي. و أخــرا، فــإن %73 مــن التونســيين المنتمين 

إلى الشريحــة المهنيــة و الإجتماعيــة الأعــى يؤيدون هــذا الموقف.

التونســيين الأقــل تأييــدا لتــولي المــرأة منصــب رئيــس حــزب يتمثلــون 

ــن في  ــن القاطن ــنة، %37 م ــن 18 إلى 29 س ــن م ــن البالغ في %35 م

منطقــة ريفيــة، %40 مــن الذيــن لديهــم مســتوى تعليمــي إبتــدائي 

و %35 مــن المنتمــن إلى الشريحــة الإجتماعيــة و المهنيــة غــر العليــا.
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الفصل 10 : الخاتمة 
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ــابي  ــف إيج ــم موق ــيين له ــي التونس ــة أن ثلث ــذه الدراس ــفت ه كش

ــن  ــم م ــية. و بالرغ ــاة السياس ــرأة في الحي ــاركة الم ــق بمش ــا يتعل في

ولايــات  كل  الموقــف  هــذا  إجــالا في  تشــارك  تباينــات.  وجــود 

ــع.  ــا نتوق ــدا ليســوا بالــرورة مــن كن ــاد التونســية، والأكــر تأيي  الب

ســكان بعــض الولايــات داخــل البــاد لديهــم مواقــف أكــر تأييــدا مــن 

بعــض ســكان المناطــق الســاحلية التــي تعتــر عمومــا أكــر »تفتــح«. 

ــاة السياســيّة يفــوق بقليــل  عــدد المعارضــن لمشــاركة المــرأة في الحي

ــدا  ــن تأيي ــبة الثلث ــض نس ــييّن. وتنخف ــة تونس ــن كلّ أربع ــد م واح

لمشــاركة المــرأة في الحيــاة السياســية إلى النصــف عندمــا يتعلـّـق الأمــر 

بتشــجيع امــرأة مــن العائلــة للمشــاركة في الحيــاة السياســيّة. في 

المقابــل ســتةّ تونســيّين مــن عــرة يعتــرون أنّ المــرأة لا تقــدم قيمــة 

مضافــة في السياســة معاكســن الموقــف المؤيـّـد الملاحــظ. و لا يــرى إلاّ 

تونــي واحــد مــن ثلاثــة أنهّــا تقــدم الإضافــة. 

ــع  ــه يقن ــرّح أنّ ــاع تونــي واحــد مــن اثنــن ي و في مــا يخــص الإفن

أكــر مــن طــرف الرجّــال. و يــأتي الأمــل مــن أنّ ثلاثــة تونســيّين مــن 

عــرة يــرون أنّ النســاء والرجّــال متســاوون مــن حيــث الإقنــاع.  و لا 

يعــرف إلا واحــد مــن ثمانيــة بــأنّ المــرأة مقنعــة أكــر. 

و يعتــر أغلبيّــة ســاحقة مــن التونســييّن )%70( أنّ مشــاركة المــرأة في 

الحيــاة السياســيّة تقــود إلى تحســن الأوضــاع في البــاد. وفيــا يخــصّ 

نوايــا التصويــت، يؤيّــد التونســيّون عمومــا أن تتــولّ المــرأة مناصــب 

سياســيّة هامّــة. %70  يرونهــا في منصب وزيرة بقطــع النظر عن وزارة 

ــة أو رئيســة حــزب بنســب أضعــف  المــرأة وفي منصــب رئيســة بلديّ

قليــا. واحــد مــن اثنــن تقريبا يؤيـّـدون أن تتــولّ امرأة رئاســة البرلمان. 

وتقريبــا أربعــة مــن عــرة يؤيـّـدون توليّهــا منصــب رئيــس الحكومــة 

ــة. ــس الجمهوريّ ــب رئي ــولّ منص ــدون أن تت ــرة يؤيّ ــن ع ــة م وثلاث

ــون  ــن يفضلّ ــإنّ الذّي ــالا ف ــد إج ــف المؤيّ ــذا الموق ــن ه ــم م بالرّغ

التصويــت لامــرأة بنفــس كفــاءة الرجــل لا يتعــدّون واحد من خمســة.

مــا يجــب ان نســتنتجه أن كلّ هاتــه المعلومــات تأكّــد المكانــة الهامّــة 

التّــي يمكــن أن تحتلهّــا المــرأة في السياســة و أنـّـه ليــس هنــاك اعــراض 

ــض  ــد هــذا يتناق ــرأة مناصــب ســامية. وبالتاّكي ــل الم ــدئي لأن تحتّ مب

تمامــا مــع الواقــع حيــث أن المــرأة لازالــت قليلــة الحضــور في مناصــب 

ــي  ــس الوطن ــا في المجل ــتثني حضوره ــو نس ــيّة ل ــؤولياّت السياس المس

التأّســيسي وفي وزارة المــرأة.

ــار  مــن المحتمــل أنّ التونســيّين، إحساســا بالذّنــب، يلجئــون إلى الإكث

ــي لا يطبقّونهــا في الواقــع.  مــن التصريحــات الموافقــة التّ

ــم  ــا أنهّ ــظ أيض ــاه نلاح ــر انتب ــج بأك ــق في النتائ ــد التدقي ــن عن لك

يعترفــون بإيجــاد صعوبــة في الاقتنــاع بالنّســاء، مســتندين بــدون 

ــل  ــة التمثي ــة للسياســيات التونســيّات قليل ــج الحاليّ شــكّ عــى النتائ

ــرأة لا  ــم أنّ الم ــا أن تصريحه ــام. ك ــائل الإع ــور في وس ــة الظه وقليل

تــأتي بالإضافــة شيء يســتدعي الانتبــاه ويتناقــض تمامــا مــع موقفهــم 

المؤيّــد لمشــاركة المــرأة في السياســة. لــي نفهــم جيّــدا هــذا التناقــض 

ــام باســتطلاع رأي كيفــي يرتكــز عــى  ــه ننصــح بالقي ــل من ولــي نقلّ

الملاحظــة وليــس عــى التصريــح لــي نــدرك بصفــة أعمــق الدوافــع 

ــا التونســيوّن. ــي يشــعر به ــة التّ ــح الفعلي والمكاب

 ومــن جهــة أخــرى ننصح النّســاء اللاتي ترغبن في المشــاركة في السياســة 

ــنّ،  ــرض وجوده ــر لف ــن أك ــأن تكافح ــنّ وب ــر بحظوظه ــان أك بالإيم

ــن  ــتفادة م ــن الاس ــنّ. و عليه ــى تشــجيع التونســييّن له ــتناد ع بالاس

الإمكانــات المتاحــة لهــن بتحســن أدائهــن مــن خــال تكويــن معمــق 

في العلــوم السياســيّة والحضــور في دورات تدريبيــة  في  التســويق 

الســياسي مــن جهــة وفي الاتصّــال و التعبــر الشــخصي من جهــة أخرى.

ولكــن مــن الواضــح، انــه بفضــل جهودهــا ســتتمكن المــرأة في 

المســتقبل  ان تحتــل المكانــة التــي تليــق بهــا في السياســة، مكانــة مــن 

الدرجــة الأولى.
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